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OPTIMA - WINNER - SMART

DECLARACION DE CONFORMIDAD CE:

Nosotros, BOMBAS SACI, S.A., CL/Can Cabanyes,

50-58 - Pol. Ind. Circuit de Catalunya — 08403 —

Granollers — ESPANA, declaramos bajo nuestra exdlusiva

responsabilidad que los productos a los que se refiere esta

dedlaracion son conformes con las directivas siguientes, y

posteriores revisiones:

- 2004/108/CE (Directiva Compatibilidad Electro-
magnética)

- 2006/95/CE (Directiva de bajo voltaje)

- 2009/125/CE (Directiva Diseiio Ecolégico)

- 2011/65/UE (Directiva Sustancias Peligrosas)

y también cumples las normas siguientes:

- EN 60335-1 (Seguridad de los aparatos electrodo-
mésticos y andlogos)

- EN 60335-2-41 (Requerimientos particulares para

bombas)

DECLARATION OF CONFORMITY CE:
We, BOMBAS SACI, S.A., CL/Can Cabanyes, 50-58 -
Pol. Ind. Circvit de Catalunya — 08403 — Granollers
— SPAIN, state that under our exclusive responsibility
the producs referred to in this statement comply with the
following directives and subsequent revisions:
- 2004/108/EC (Electromagnetic Compatibility
Directive)
- 2006/95/EC (Low Voltage Directive)
- 2009/125/EC (Ecologic Design Directive)
-2011/65/EU (Dangerous Substances Direc-
tive)
and that they also comply with the following regulations:
- EN 60335-1 (Household and Similar Electrical
Appliances — Safety)
-EN 60335-2-41 (Particular Requirements

for Pumps)

DECLARATION DE CONFORMITE CE:
Nous, BOMBAS SACI, S.A., CL/Can Cabanyes, 50-58 -
Pol. Ind. Circuit de Catalunya — 08403 — Granollers
— ESPAGNE, déclarons sous notre responsabilité exclusive
que les produits auxquels cette déclaration fait référence
sont conformes aux directives suivantes et @ leurs révisions
postérieures :
- 2004/108/CE (Directive CEM)
- 2006/95/CE (Directive Basse Tension)
- 2009/125/CE (Directive Eco-Conception)
- 2011/65/UE (Directive Substances Dange-
reux)
Et qu'ils respectent aussi les normes suivantes :
- EN 60335-1 (Sécurité des appareils électro-
domestiques et analogues)
-EN 60335-2-41 (Regles particuliéres pour

les pompes)

KONFORMITATSERKLARUNG CE:
Wir, BOMBAS SACI, S.A: - CL/Can Cabanyes, 50-58 -
Pol. Ind. Circuit de Catalunya — 08403 — Granollers
(E), erkldren unter unserer Verantwortung, dass Erzeug-
nisse, auf die sich diese Erkldrung bezieht in Ubereinstim-
mung mit folgenden Richtlinien sind:

- 2004/108/CE (EMV-Richtlinie)

- 2006/95/CE (Niederspannungsrichtlinie)

- 2009/125/CE (Okodesign-Richtlinie)

-2011/65/UE (Richtlinie iber gefdhrliche

Stoffe)

Und mit den folgenden Standards:

- EN 60335-1 (Sicherheit von Haushalts-und

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE:
Noi BOMBAS SACI, S.A: - CL/Can Cabanyes, 50-58 -
Pol. Ind. Circuit de Catalunya — 08403 — Granollers
(ES), dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilita
che i prodotti ai quali questa dichiarazione si riferisce sono
conformi alle seguenti direttive:

- 2004/108/CE (Direttiva EMC)

- 2006/95/CE (Direttiva Bassa Tensione)

- 2009/125/CE (Direttiva Progettazione Eco-

compatibile)

- 2011/65/UE (Direttiva Sostanze Dangerous)
E con le seguenti norme:

- EN 60335-1 (Sicurezza di elettrodomestici e

PROHLASENI O SHODE:
My BOMBAS SACI, S.A: - CL/Can Cabanyes,
50-58 - Pol. Ind. Circuit de Catalunya - 08403
- Granollers (ES), v ramci své vlastni odpovéd-
nost, Ze vyrobky, na které se toto prohlaseni
tykd, jsou v souladu s témito smérnicemi:
- 2004/108/CE (smérnice EMC)
- 2006/95/CE (Smérnice pro nizké napéti)
- 2009/125/CE (Smérnice Ekodesignu)
-2011/65/UE (Smérnice Latky Nebe-
zpecny)
A's témito normami:
-EN 60335-1 (Bezpecnost pro domac-

M1, BOMBAS SACI, S.A: - CL/Can Cabanyes,
50-58 - Pol. Ind. Circuit de Catalunya — 08403
— Granollers (E), 3asiBnsieT noa cBoto
OTBETCTBEHHOCTb, YTO MPOAYKTHI, K
KOTOPbIM 3TO 3asIBfIEHUE OTHOCUTCSA
B COOTBETCTBUM CO CReayowmnmm
[MpeKTUBaMu:

- 2004/108/CE (OAnpexkTtusa EMC)

- 2006/95/CE (AupekTUBa No HU3KOMY
HanpsikeHuio)

- 2009/125/CE (xopwm3aiiH AnpekTvsa)

-2011/65/UE (OupekTuBa oOMacHbIX
BellecTs)

Ve agagidaki standartlara:

-EN 60335-1 ( BesonacHocTb
6bITOBbIX M aHanorM4HbIX
3NeKTPUYECKUX NpUGopoB)

-EN 60335-2-41 ( Tpe6GoBaHua Aans

Hacocoa[

dhnlichen Elektrogeriiten) apparecchi elettrici) nost a podobné elektrické spotfebice)
- EN 60335-2-41 (Besondere Anforderungen - EN 60335-2-41 (Norme particolari per le - EN 60335-2-41 (Zvlastni pozadavky na
fiir Pumpen) pompe) cerpadia)
REKNAPALIUA O COOTBETCTBUM CE: DEClARAQ[\O DE CONFORMIDADE CE: UYGUNLUK CE OF BEYANI:

Nds, BOMBAS SACI, S.A: - CL/Can Cabanyes, 50-58 -
Pol. Ind. Circuit de Catalunya — 08403 — Granollers
(E), decl bilidad
fos a que se refere esta declarago estdo em conformidade
com as seguintes diretrizes:

- 2004/108/CE (Directiva CEM)

- 2006/95/CE (Directiva de Baixa Tenséio)

- 2009/125/CE (Directiva Ecodesign)

- 2011/65/UE (Directiva Substéncias Dange-

rous)

sob nossa que os produ-

E com as seguintes normas:
- EN 60335-1 (Seguranca em casa e aparelhos
elétricos similares)
- EN 60335-2-41 (Prescricées particulares para

bombas

Biz, BOMBAS SACI, S.A: - CL/Can Cabanyes, 50-58 -
Pol. Ind. Circuit de Catalunya — 08403 — Granollers
(E), bu beyan eder hangi iriinleri agagidaki yonetmeliklere
uygun oldugunu bizim sorumluluk altinda beyan ederiz:

- 2004/108/CE (EMC Direktifi)

- 2006/95/CE (Disiik Voltaj Direktifi)

- 2009/125/CE (Eko-tasarim Direktifi)

- 2011/65/UE (Tehlikeli Maddeler Direkifi)
Ve asogjidaki standartlara:

- EN 60335-1 (ev givenligi ve benzeri elek-

trikli ev aletleri)

- EN 60335-2-41 (pompalar icin 6zel kurallar)

~>Saci

pumps

Granollers, a 1 de Noviembre de 2016

Can Cabanyes, 50-58 - Pol. Ind. Circuit de Catalunya

08403 Granollers Spain

Tel. (+34) 933 842 351 Fax (+34) 933 842 900

www.sacipumps.com - saci@sacipumps.com

David Ferré Ferrer
EXECUTIVE
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MANUAL DE INSTALACION Y MANTENIMIENTO

(Instrucciones originales)
1. ADVERTENCIA PARA LA SEGURIDAD DE PERSONAS Y COSAS:

La siguiente simbologia, junto con las palabras “Peligro” y “Atencién” indica la posibilidad de peligro
como consecuencia de no respetar las prescripciones correspondientes:

f PELIGRO riesqo de electrocucion (La no advertencia de esta prescripcion comporta un

riesgo de electrocucion)

PELIGRO (La no advertencia de esta prescripcion comporta un riesgo de daiio a las
personas o cosas)

IIl ATENCION Llu no advertencia de esta prescripcion comporta un riesgo de dafios a la
omba o a la instalacion).

2. ADVERTENCIAS:

Antes de llevar a cabo la instalacion, leer detenidamente este manual de instrucciones.
Es imprescindible que tanto la instalacién eléctrica como las conexiones sean realizadas por
personal cualificado, que posea los requisitos técnicos exigidos en las normas de seguridad
especificas del proyecto, instalacion y mantenimiento de las instalaciones técnicas del pais
donde se instala el producto.

El incumplimiento de las normas de seguridad, ademds de constituir un peligro para las personas y
provocar dafos a los aparatos, anulard todo derecho a intervenciones cubiertas por la garantia.

- El aparato no estd disefiado para ser utilizado por personas (incluidos nifios) con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas, o con falta de experiencia y conocimiento, a menos que sean
supervisados o instruidos por una persona responsable de su seguridad.

- Los nifos deben ser supervisados para asegurarse de que no jueguen con el aparato.

3. APLICACIONES Y USO

Electrobombas autoaspirantes para piscinas, con prefiliro incorporado de gran capacidad y altisimo
poder de filtracion. Tapa filiro en policarbonato transparente que permite observar facilmente el
interior del cesto prefiltro.

Nuestras bombas han sido desarrolladas para un trabajo continuo y los materiales utilizados para su
fabricacion han sido sometidos a estrictos controles y verificados con rigurosidad extrema.

La maquina ha sido proyectada para bombear agua sin sustancias explosivas, y con una densida
equivalente a 1000 Kg/m* y una viscosidad cinematica de 1 mm?/s, y liquidos quimicamente no
agresivos.

No tiene ningdn uso previsto mas que el descrito anteriormente.
4. DATOS TECNICOS Y LIMITACIONES DE EMPLEQ

Tensién de alimentacién: 1x 230V 50/60 HZ Monofdsica. Ver placa datos
3 x 230-400 V 50/60 HZ Trifdsica.

Proteccion del Motor:  “IP 55”

Clgse de Aislamiento:  Clase F

MAXIMA TEMPERATURA AMBIENTE: +40°C
MAXIMA TEMPERATURA LIQUIDO BOMBEADO: +40°C
3. TRANSPORTE

No someter los productos a golpes indtiles y choques.

Al izar y transportar el grupo es necesario usar maquinas herramientas pensadas para tal uso,
utilizando (de estar presente) el pallet suministrado de serie.
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6. ALMACENAJE

Todas las bombas se almacenaran en un lugar cubierto, seco y con humedad del aire, a ser posible, constante y libre
de polvo.

AN

Las bombas se suministran en su embalaie original, donde permanecerdn hasta la fase de montaje. En caso contrario,
mantener cerrada la boca de aspiracion e impulsion.

7. INSTALACION
Generalidades

La bomba se instalard lo mas cerca posible del nivel de agua pero dejando un minimo de 2 mis hasta el borde

de la piscina segdn la publicacién [EC N°364, y en posicion horizontal, a fin de obtener el minimo recorrido
en la aspiracion y la reduccion de las perdidas de carga. Debe existir el espacio suficiente para poder exiraer el cesto
prefiltro para su limpieza y posterior colocacion. La fijacién de la bomba deberd ser sobre una superficie sélida y bien
lisa, es necesario fijar perfectamente la bomba a través de los dos orificios dispuestos para ello en la base de apoyo
a través de 2 tornillos o similar para evitar posibles ruidos y vibraciones que llegasen a afectar al funcionamiento de
la bomba.

Para obtener un 6ptimo autocebado de la bomba debemos instalarla a un mdximo de 2 mts por encima del nivel de
agua.

Se debe procurar preservar la bomba de posibles inundaciones y asegurar una correcta ventilacion sin riesgo
de heladas. En caso de instalacion en el exterior procurar proteger la bomba de la lluvia e instalar un cable de
alimentacion segin la norma CEE del tipo HO7-RN-F (segin VDE 0250). Siendo habitual que la bomba se suminisire
sin cable de alimentacion elécirica. En este caso se observaran los cables de prueba de bomba cortados a la salida de la
caja de conexiones de motor. Es imprescindible sustituir estos cables por manguera elédrica adecuada a la legislacion
vigente en cada pais.

En caso de la instalacion en una caseta de fibra ya sea enterrada o semienterrada se debe procurar un flujo de aire
suficiente para generar una correcta ventilacién evitando que la temperatura mdxima en el interior exceda los 40°C

Montdaje de las Tuberias

Se recomienda la instalacion de vdlvulas de corte tanto en la aspiracion de la bomba asi como en la impulsion
para poder extraer la bomba de la instalacion en caso de requerirse sin necesidad de tener que vaciar todo
el drcuito.

La tuberia de aspiracién debe ser como minimo del mismo didmetro al de entrada de la bomba, en cuanto a la tuberia
de impulsion es recomendable que también sea igual al de la impulsion de la bomba.

La tuberia de aspiracion debe estructurarse con una ligera inclinacion hacia la bomba evitando de esta manera la
formacion de bolsas de aire en su interior. Debe seguirse el esquema que a continuacién detallamos.
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Es muy importante que las fuberias de aspiracion e impulsién posean soportes independientes y queden bien fijadas
para que de esta manera la bomba no soporte su peso ni las vibraciones producidas por el paso del caudal de agua
a traves de ellas. En caso de instalar una tuberia de impulsion de gran longitud aconsejamos la instalacion de una
vdlvula de refencion para evitar que el golpe de ariete producido por el retorno del agua al parar la bomba provoque
algin desperfecto.

En el caso de utilizar tuberia del tipo flexible procurar que sea del tipo no comprimible.

En el momento de hacer las conexiones a la bomba se deben usar siempre racords perfectamente limpios, con la rosca
en perfecto estado y asegurando la estanqueidad solo con cinta de TEFLON (no usar colas o productos similares), el
apriete de estos racores debe hacerse lentamente y con un cvidado especial de no sobrepasar la rosca interna del
cwerpo de bomba.

8. CONEXION ELECTRICA

Antes de efectuar cualquier manutencion sobre la parte elécirica del motor asegurarse de que el suministro
eléctrico ha sido desconectado.

La proteccion del sistema debe basarse en un interruptor diferencial (Ifn=30ma). Y QUE SEA POSIBLE REALIZAR
UNA BUENA CONEXION DE TIERRA, en especial, el borne de tierra debe ser conectado al conductor amarillo/verde
del cable de alimentacion. Ademds, hay que utilizar un conductor de tierra mds largo que los conductores de fase, con
el fin de impedir que sea el primero en desconectarse en caso de traccion.

Todos nuestros motores Monofdsicos, llevan incorporada una proteccion térmica, que actia desconectando la bomba
en caso de aumento de temperatura del motor por sobrecarga, y conectdndola de nuevo una vez la temperatura haya
descendido a niveles normales.

Para las versiones Trifdsicas, el usuario debe preveer una proteccion adecuada segdn la normativa vigente.
Es imprescindible conectar la bomba a la toma de masa o ierra.
Para efectuar la conexion elecirica en los bornes de la bomba deben seguir los esquemas siguientes.

El uso solo esta permitido si la instalacion eléctrica cuenta con protecciones de sequridad conformes a las normativas
de sequridad relativas a personas en vigor en el pais donde se instale el producto.

L 230 V 400V

w
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9, CONTROLES PREVIOS A LA PUESTA EN MARCHA
[9] N HAGA FUNCIONAR NUNCA LA BOMBA EN SECO.

Compruebe que la tensién y frecuencia de la red corresponden a las indicadas en la placa de caracteristicas de la
bomba.

Desenrosque la tapa transparente del prefiliro y llene de agua el prefiltro hasta que el nivel del agua llegue al orificio
de aspiracién vuelva a colocar la tapa prefiliro y ciérrela solo con las manos procurando que quede bien apretada.

Comprobar que el eje de la bomba gira libremente.

Compruebe que el sentido de giro del motor coincida con el indicado en la placa de
caracteristicas (el ventilador debe girar, mirando por la parte trasera del motor, en
SENTIDO HORARIO). Si la bomba es trifdsica y observamos que el sentido de giro es
incorrecto se deben invertir dos fases de alimentacion del cuadro de proteccion.

10. PUESTA EN MARCHA

Abrir todas las vdlvulas tanto de aspiracion como de impulsion, y dar tensién a la bomba.

Espere un tiempo razonable para que llegue a autocebarse la bomba y la tuberia de aspiracion. En el caso
de que este procedimiento se alargue demasiado, debemos repetir el proceso de cebado.

Una vez la bomba se ha autocebado correctamente y observamos que le cuerpo prefiliro estd lleno de agua
comprobamos la corriente absorbida del motor y ajustamos adecuadamente el relé térmico.

11. MANTENIMIENTO, DESINSTALACION Y RECICLAJE

La operacion de mantenimiento primordial que debe ser controlada escrupulosamente es la limpieza del cesto
prefiliro, esta comprobacién del estado del filiro deberia hacerse después de cada operacion de filtracion y
A sobretodo después de la limpieza a través del limpiafondos. Los pasos a seguir son los siguientes:

Desconectar el suministro eléctrico de la bomba. Cerrar las vdlvulas de cierre de la aspiracion y la impulsion de la
bomba. Abrir la tapa prefiliro, exiraer el cesto y proceder a su limpieza. Una vez este limpio, volver a colocarlo y
antes de cerrar comprobar el estado de la rosca del cuerpo bomba, tapa prefiliro y junta de estanqueidad limpiarlos
perfectamente solo con agua y si es necesario lubrificarlos de manera muy suave con un poco de vaselina neutra.

La bomba debe ser desmontada exclusivamente por personal cualificado que posea los requisitos técnicos exigidos
en las normas de seguridad técnicas del pais donde se ubica el producto.

Este producto o sus componentes deben ser eliminados respetando las normas en materia de medio

ambiente; Utilice los sistemas locales, publicos o privados, de recogida de residuos.
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Bajo ningiin concepto debemos colocar las pastillas de cloro en el cesto prefiliro de la bomba.

La llave que suministramos de origen en la bomba para ABRIR la tapa prefiliro, no debe usarse para cerrar la misma.
En caso de existir riesgo de heladas o cuando la bomba debe permanecer durante un largo periodo de tiempo
inactiva debemos proceder al vaciado de la bomba para ello extraemos los dos tapones de vaciado que estdn

en la parte inferior del cuerpo bomba.

A parte de todo lo anteriormente mencionado, nuestras bombas no requieren ninguna ofra operacion de
mantenimiento ya que los rodamientos estdn dimensionados y lubrificados de por vida.

POSIBLES AVERIAS, CAUSAS Y SOLUCIONES

AVERIAS

* La bomba no se ceba

CAUSAS

* La bomba no ha sido cebada.

* Entrada de aire por la tuberia de
aspiracion.

* Entrada de aire por el sello mecdnico.

* Tapa prefilro mal cerrada.

* Altura de aspiracion excesiva.

* Giro del motor invertido.

* Tension erronea.

SOLUCIONES

* Llenar de agua el prefiliro.
* Revisar las conexiones y tubos.

* Reemplazar el cierre mecdnico.
e (Cerrarla correctamente.

e Instalarla a nivel adecuado.

* Invierta 2 fases del motor.

* Verificar la tension en la placa.

* La bomba da poco caudal

* Entrada de Aire por la Aspiracién.

* Altura de aspiracién excesiva.

* Giro del motor invertido.

* Tension erronea.

* (esto Prefiltro Obturado

* Tuberia de Asp de @ inferior al
requerido.

* Impulsion cerrada o obturada.

* Revisar las conexiones y tubos.

* Instalarla a nivel adecuado.

* Invierta 2 fases del motor.

* Verificar la tension en la placa.

* Limpiar el cesto prefiliro.

* Dimensionar Tubo Asp requerido.

* Abrir la vélvula y controlar el estado
del filtro de arena.

* La bomba hace ruido.

* Tuberia de Asp de @ inferior al
requerido.

* La bomba o las tuberias no se han
fijado correctamente

* Giro del motor invertido

* Dimensionar Tubo Asp requerido.

* Repasar la fijacién de bomba y
tuberias para que sean por separado
* Invierta 2 fases del motor

* La bomba no arranca.

* Falta de Tension.

* Térmico intervenido.
* Voltaje erroneo.

* Motor blogueado.

« Comprobar Tension y fusibles
* Comprobar y rearmar Térmico
* Verificar la tension en la placa
* Consulte al Servicio Técnico Oficial.
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SWIMMING POOL PUMP CONTROLLER

AN

Swimming Pool Pump Controller

12.1. NORMAS DE SEGURIDAD
Antes de instalar y utilizar el producto:
- Lea atentamente todas las partes del presente manual

- La instalacion y mantenimiento deben ser llevados a cabo dnica y excusivamente por personal autorizado,
responsable de efectuar las conexiones eléctricas segin las normas de sequridad vigentes.

- El aparato no deberd ser ufilizado por personas con capacidades fisicas, sensoriales y mentales reducidas, o
bien sin la debida experiencia o conocimientos, salvo que un responsable de su seguridad les haya explicado las
instrucciones y supervisado el manejo del aparato.

- Se deberd evitar que los nifios jueguen con el aparato.

- El fabricante dedina toda responsabilidad por dafios derivados de un uso inapropiado del producto, y no se
hard responsable de los dafios ocasionados por operaciones de mantenimiento o reparacion llevadas a cabo por
personal no cualificado y/o con piezas de repuesto no originales.

- El uso de repuestos no autorizados, alteraciones del producto o uso inapropiado anulardn automdticamente la
garantia del producto.

Durante su funcionamiento habitual:

- Antes de quitar la tapa del controlador para cualquier accion de mantenimiento, asegurese de desconectar la
tension de red.

- Nunca desconedtar eléctricamente el controlador mientras el motor esté girando. Esta accion puede provocar
daiios irreparables en la electronica del controlador.

- Aunque el motor no esté girando (led RUN apagado), debe cortarse el suministro elécrico para cualquier accion
de mantenimiento.
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12.2. DATOS TECNICOS
Valores Nominales:
Tension de Alimentacion (V) 220-240 V Monof.
Tension de Motor (V) 220-240 V Monof.
Frecuencia de Trabajo (Hz) 50/60 Hz
Intensidad Maxima (A) 16 A
Grado de Proteccién IP 55

12.3. INSTALACION Y MONTAJE

Antes de instalar la bomba con controlador horario, lea atentamente todas las partes del presente manual y consulte
las normas de sequridad vigentes de cada pais.

El instalador autorizado, debe considerar las siguientes indicaciones:

- Debe instalarse en ambientes bien ventilados, poco himedos y también lejos de la exposicion directa del sol y
de la lluvia.

- Antes de efectuar conexiones eléctricas, asegirese de que no reciba tension el cable utilizado para alimentar
eléctricamente el controlador.

- Debe dimensionar correctamente los cables de suministro eléctrico del controlador, en funcién del consumo
nominal de la bomba y la longitud de cable requerida.

12.4, CONEXIONES ELECTRICAS

Salida Bomba
(220V — 16A méx) \fjl:]

PUMP | I“' - :O-‘-

§a888y
" e
LINE iy -
j Z?“W Exturmol R
I JI—%%VE_ Foma cm\_\

Alimentacién

(220V — 50/60Hz) Salida Luces Salida Clorador Entrada Externa

7
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12.5. FORMATO DE PANTALLA
Display Principal Led Power

Swimming Pool Pumj} Controller Led
Marcha Bomba

Botdn

Luces Manual Led Fallo

Lights On/Of

Boton Boton Boton
Seleccion |zquierda Seleccion Central Seleccion Derecha

12.6. DISPLAY PRINCIPAL
Hora Actual Dia de la semana

\___/

1|6(:14|7| |m|i

Mia|r|c|h|a Mie|n|u
Marcha Manual Acceso al meni

12.7. MODO DE FUNCIONAMIENTO
El controlador inteligente de bomba de piscina elimina las necesidades de instalacién de cuadros eléctricos para el
encendido automadtico de la bomba, de los focos, etc... en instalaciones de Gmbito doméstico, ademds de incorporar
otras funciones y protecciones que un cuadro eléctrico convencional no tiene.
Sus principales caracteristicas son:
-Asistente de inicio rdpido de muy fdcil comprension para la configuracion bdsica del equipo.
-Control horario de activacion/desactivacion de la bomba de piscina, con hasta 3 ciclos diarios configurables y con
posibilidad de escoger los dias de la semana en los que se requiera de filtracion.
-Control horario de activacion de los focos de piscina, u ofras aplicaciones temporizadas, programable. Esta
funcion también permite configurar los dias de la semana en el que los focos se activardn.
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-Adtivacion manual de la bomba de piscina, con paro temporizado, para usos puntuales.

-Adtivacion manual de los focos de la piscina, también con paro temporizado, mediante pulsador dedicado para
tal fin.

-Salida programable para activacion de clorador salino.

-Entrada externa programable de activacion remota de la bomba, por ejemplo desde un Heater, un sistema
domético, etc...

-Entrada externa de activacién de la bomba mediante sonda de temperatura de tipo PT-100 (no induida de
serie), que impedird la congelacion de las tuberias.

-Proteccion amperimétrica del motor contra sobre amperaje.

-Proteccion de la bomba contra el trabajo en seco (programable).

-Alarma sonora para indicacion de anomalias en la bomba.

-Totalizador parcial/total de las horas de funcionamiento de la bomba.

-Registro de fallos.

12.8. ASISTENTE DE INICIO
Se dispondrd en el momento del arranque de un asistente de ajuste rdpido, con los siguientes apartados:

a) IDIOMA
E|S|PIAIN[O|L|(|E[S|)
S|i|g
b) FECHA (DD/MM/AAAA)
1(8//|0(4(/(2|0|1|6
Alt|ria|s S|i|g
<) HORA (HH:MM)
1(4]:2|7
Alt|r|a|s S|ilg

12.9. MENU DE CONFIGURACION

1-IDIOMA
Mediante el pulsador puede modificarse el idioma en el que se muestran los mends y los avisos del controlador.
Con el pulsador El validamos la seleccion.

2 - FECHA / HORA

En este submend puede modificarse tanto la fecha como la hora actuales, valores muy importantes ya que la progra-
macién de la filiracion y de la iluminacion dependen de la informacién facilitada en este punto.

El valor a modificar parpadeard, para hacer mds intuitiva su modificacion. Se puede incrementar el valor a modificar

9
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mediante el pulsador

Los cambios realizados no serdn efectivos hasta que sobre el pulsador se indique el texto OK. Este texto se
muestra en la edicion de los minutos de la hora actual.

El controlador horario dispone de un reloj interno que junto con la bateria suministrada, garantizan que la fecha y
hora fijadas no se pierdan en caso de corte del suministro eléctrico.

AN

3 - FILTRACION

Desde este submend se ajustan los pardmetros y horarios referidos a las horas de filiracion de la bomba.

En la primera pantalla de seleccion del submeni, se pueden ajustar los dias en los que queremos que la filtracién esté
activa. Se puede escoger entre una filtracion de Lunes a Domingo (todos los dias de la semana), de Lunes a Viernes,
s6lo Sdbado y Dominga o slo Viernes y Sdbado. También puede desa ivarse la filtracion por completo.

Mediante el pulsador modificamos la seleccion. Con el pulsador| 2 | confirmamos.

Si escogemos “FILTRACION OFF” no continuaremos con la configuracion del resto de pardmetros.

En caso de seleccion de cualquiera de los otros rangos de dias de filtracion pasaremos a la seleccion de los ciclos diarios
de filtracion. En esta pantalla podremos escoger desde 1 hasta 3 ciclos de filtracion diarios, modificables con el
pulsador . Una vez escogidos los ciclos de filiracion que queremos diariamente, en las sucesivas pantallas esco-
geremos [a hora de inicio asi como el tiempo de filtracion de cada ciclo individualmente, hasta un tiempo mdximo de
filtracién de 12 horas por ciclo.

4 - AMPERAJE

En este submend puede ajustarse el consumo nominal del motor.

Mediante el puIsudor‘ incrementamos décima a décima de amperio el consumo nominal del motor, hasta un 10%
por encima del consumo nominal de la bomba, con el fin de proteger el motor elécrico.

Conel puIsudor@ validamos la edicion. Con el pulsador é;l salimos sin modificar el valor.
U

Dentro de este submend disponemos también de la opcion de habilitar la deteccion contra el trabajo en seco.

5 - ILUMINACION

Este es el submeni para la edicion de la activacién automatica de los focos de la piscina, en caso de que se requiera
dicha automatizacion. Por defecto el programa de iluminacién estd desactivado, pero puede activarse de manera muy
similar a como se ajustaban los ciclos de filtracion del submend “3. FILTRACION".

En una primera pantalla, seleccionamos los dias en los que requerimos de una activacion automatica de la iluminacion
de la piscina, pudiendo escoger entre de Lunes a Domingo, de Lunes a Viernes, Sabado y Domingo y en dltimo lugar
Viernes y Sdbado. Mediante el pulsador modificamos la seleccion. Mediante el pulsudorg@ validamos la
seleccion.
En las pantallas posteriores fijaremos la hora de inicio de la activacion de la iluminacién, asi como el tiempo de ilumi-
nacién requerido, hasta un mdximo de 12 horas.
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6 - HISTORICO

En este submend, simplemente informativo, se muestra un registro de las Gltimas alarmas mostradas, en caso de existir
alguna, por exceso de intensidad del motor, o por deteccion de trabajo en seco de la bomba. En caso de existir mds de
una, podremos modificar su visualizacion mediante el pulsador
La representacion de la informacion se rige por el siguiente form

AN

XX-DD/MM/YY-# #

Dénde:

XX = tipo de aviso (OL para sobre intensidad, DR para trabajo en seco)
DD/MM/YY = Dia/Mes/Aiio del aviso

## = ndmero de avisos ese mismo dia

7 - MANTENIMIENTO

El controlador horario es capaz de avisarnos cuando es recomendable la limpieza del cesto de la bomba asi como
cwando es recomendable la limpieza del filtro de arena.

Los avisos, en caso de estar activos, simplemente mostrardn un mensaje en pantalla el cual podrd resetearse.

Los avisos pueden ajustarse individualmente, indicando cada cuantos dias queremos que nos avise de la limpieza del
cesto o del filtro, segin el caso. En caso de estar activos, simplemente mostrardn un mensaje en pantalla acompaiiados
de un parpadeo del led ALARM. Estos avisos son (nicamente informativos, con el fin de ayudarnos a las tareas de
mantenimiento general del sistema de filtracion.

Encontramos también la funcion SKIMMING, por defecto deshabilitada, que nos permite seleccionar cada cuantas horas
la bomba se pondrd unos minutos en marcha. El tiempo de funcionamiento cuando se han alcanzado esas horas es
de 3 minutos. Transcurrido ese tiempo, se volverdn a contar las horas programadas y volverd a ponerse la bomba en
marcha durante ofros 3 minutos. Esta funcién es muy itil en piscina donde es comin que caiga suciedad en la superficie
del agua, como hojas de drboles, insectos, etc. ..

8 - CONTADORES

Pantallas a titulo informativo donde pueden observarse un fotalizador de horas de funcionamiento parcial (reseteable
por parte del usuario pulsando sobre ), y también un totalizador de horas de funcionamiento general de la
bomba (o reseteable).
Mediante la pulsacion de
de la bomba.

podremos seleccionar la visualizacion parcial o total de las horas de funcionamiento

9 - ENTRADA / SALIDA

Mediante este submend pueden activarse (por defecto estdn desacti , tanto la entrada externa como la salida a
relé. La activacion/desactivacion se realiza mediante la pulsacion deTﬁ)

Si la entrada externa estd habilitada, esta pondrd en marcha automdticamente la bomba en caso de detectarse el
contacto activo, y la desactivard cuando este contacto se desactive. La activacion por contacto activo es independiente de
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la programacion del apartado “3. FILTRACION". La desactivacion por contacto desactivado si que tendrd en cuenta la
programacién del apartado “3. FILTRACION" para decidir si la bomba se encuentra o no dentro de un ciclo de filtracién
programado.
Esta entrada también permite la activacion/desactivacion remota de la bomba mediante una sonda de temperatura de
tipo PT-100. En este caso, el sistema decide en funcién de la temperatura facilitada por dicho sensor, el tiempo de acti-
vacion y desactivacion de la bomba, desde 1 minuto de marcha y 59 minutos de paro a +3°C hasta un mdximo de 55
minutos de marcha por 5 minutos de paro en temperaturas muy bajas (-30°C). En este rango exiremo de temperaturas,
el tiempo de activacion y desactivacion se calcula automdticamente.
La salida de la bomba, en caso de habilitarse, provocard que el relé marcado como “chlorinator” se active y desactive
cwando la bomba se active y desactive. Este contacto puede usarse para la habilitacién de funcionamiento de un clora-
dor salino o para controlar remotamente el estado de la bomba.

[ S

10 - VERSION DE SOFTWARE
Pantalla a titulo informativo donde se refleja la version del software del controlador horario.

11 - AJUSTES DE FABRICA

El dltimo submeni de los ajustes permite el reseteo total de la configuracién del controlador. A través de una pregunta
se le permite al usuario recuperar la configuracién de fdbrica e iniciar el asistente de inicio.

El Reset de fdbrica elimina todos los ajustes realizados excepto el histérico de avisos y el contador de horas totales de
funcionamiento de la bomba.

Nota 1: El pulsador queda deshabilitado si nos enconiramos dentro del mend de configuracion.

Nota 2: Si no se realiza ninguna seleccion dentro del mend de configuracion, después de 15 segundos se volverd
a la pantalla de reposo.

Nota 3: Los valores modificados tanto en el asistente de inicio como en el mend de configuracion quedan almace-
nados en caso de corte del suministro eléctrico, por lo que no es necesaria la reconfiguracion.

12.10. GESTION DE AVISOS
Durante el normal funcionamiento del controlador horario pueden producirse avisos que en la mayoria de los casos
serdn simplemente informativos, y sdlo en algunos casos podrdn incluso detener la bomba.
Existen avisos de tipo luminoso y de tipo aclstico. Los de tipo Gnicamente luminoso se pueden considerar advertencia,
pero en ningdn caso implicardn una modificacion del normal funcionamiento de controlador. Estos avisos pueden
producirse por:

-Aviso por cesto de la bomba sucio

-Aviso por filiro de arena sucio
Estos avisos pueden resetearse manualmente.
Existen otro tipo de avisos que pueden considerarse alarmas, y que acompaiiardn al aviso luminoso con un aviso
acistico. El aviso acdstico no serd continuo, y tendrd una cadencia determinada en funcion del tiempo que esté activo
ese aviso. Estas alarmas son:

-Exceso de consumo amperimétrico del motor

-Deteccion de trabajo sin agua de la bomba (si se activa desde los ajustes)
Estas 2 alarmas son autoreseteables, hasta un punto en el que si se producen muy a menudo pueden bloquear

12
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totalmente la bomba, hasta que un operario autorizado y mediante intervencion manual resetee el fallo mediante el
pulsador . Los avisos considerados alarmas generan una entrada en el histdrico de avisos.

Recordar que dnicamente la alarma por sobre consumo amperimétrico del motor estd siempre activa y no puede
desactivarse. El resto de avisos/alarmas estdn desactivadas por defecto y dnicamente mediante la activacion manual
explicita estardn operativas para supervision.

AN

12.11. FUNCIONES MANUALES

El controlador inteligente dispone, ademds de los automatismos programables para activacion de la bomba y los focos
de piscina, de dos funciones manuales que permiten el arranque manual de la bomba asi como la activacion manual
de los focos de piscina.

Para la activacion manual de la bomba, desde la pantalla de reposo podemos acceder a un submend de activacion de
la bomba temporizada, pulsando sobre :

B/OMB|A| [=| [6/0] [m|ifn

-|>

-

En esta pantalla, para cada pulsacion sobre podremos seleccionar el tiempo de activacion manual de la
bomba durante 2 minutos, 5 minutos, 30 minutos, 60 minutos, 2 horas, 4 horas, 8 horas o desactivacion. Solamente
debemos seleccionar el tiempo manual deseado y después de unos segundos la bomba se activard el tiempo fijado.
La desactivacion de la bomba se produce una vez el controlador inteligente haya comprobado que ha transcurrido el
tiempo seleccionado.

Nota: Cabe indicar que si durante la temporizacion manual de la bomba, se produce un inicio de ciclo de filtracion,
o la entrada externa habilita la bomba para su funcionamiento, la bomba no parard al finalizar el tiempo manual
seleccionado, hasta que no finalice la filtracion programada, o la entrada externa deshabilite el funcionamiento
de la bomba, respectivamente. También indicar que en caso de que se haya habilitado la salida a clorador con el
funcionamiento de la bomba, esta salida también se activard durante el funcionamiento munual

Para la activacion manual de los focos de piscing, se dispone de un pulsador especifico .
Aligual que en la activacion manual de la bomba, cada pulsacidn nos permite seleccionar un nempo de funcionamiento
manual de las luces:

En este caso, los tiempos seleccionables serdn 15 minutos, 30 minutos, 60 minutos, 2 horas, 4 horas, 8 horas o
desactivacion. Solamente se debe seleccionar el tiempo de funcionamiento manual y transcurridos unos segundos los
focos se activardn el tiempo manual fijado.

Nota: Cabe indicar que si durante la temporizacion manual de los focos se produce un inicio de ciclo de iluminacidn,
la bomba no parard al finalizar el tiempo manual seleccionado, hasta que no finalice la iluminacion automatica
programada.

13
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12.12. ELEMENTOS ADICIONALES

Existen elementos adicionales para la instalacion del controlador inteligente, como son:
-Soporte mural
-Sonda de temperatura PT100

a) SOPORTE MURAL:

El soporte mural permite la conexion del controlador inteligente en la pared, para aquellas instalaciones donde no
se requiera que el controlador esté conectado directamente sobre la tapa de bornes del motor. En estas situaciones
es muy importante dimensionar correctamente el cable elédrico de conexion bomba-controlador inteligente. En
la siguiente tabla se indica las secciones de cable recomendadas en funcion de la potencia eléctrica del motor y la
distancia:

Seccion de cable (mm?)

Potencia Motor 1 15 25
(HP)
Distancia Maxima (metros)
0,25/0,33 40 130 220
0,5/0,75 25 60 10
1/1,5 - 30 60
2/3 - 15 35

b) SONDA DE TEMPERATURA PT100:
La sonda de temperatura PT100 es un elemento para detectar la temperatura del agua, en aquellas instalaciones
donde exista posibilidad de congelacion de tuberias. Para ubicar la sonda, se recomienda que esté lo mds cerca
posible de la piscina y a su vez lo mds lejos posible del cuarto de bombas. La sonda de
temperatura dispone de una conexion de /4" rosca macho, y se recomienda su instalacion
sobre la tuberia de impulsion de la bomba.

Su conexion eléctrica debe realizarse a través de la entrada marcada como “PT100” en
el controlador infeligente. Para su funcionamiento debe seleccionarse “ENTRADA ON”
en el mend de ajustes “9. ENTRADA/SALIDA".

12.13. GARANTIA
La garantia del controlador es de 24 meses a partir de la fecha de compra. La ufilizacién de repuestos originales,
alteraciones o usos inapropiados, hardn que la garantia del producto pierda su validez.

12.14. ELIMINACION Y TRATAMIENTO AMBIENTAL

Para llevar a cabo la eliminacion de las piezas que componen el controlador horario, serd necesario atenerse a las
normas y leyes vigentes propias del pais donde se esté utilizando el producto. En cualquier caso se ruega no arrojar
piezas contaminantes al medio ambiente.

14
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INSTALLATION AND MAINTENANCE MANUAL

(Instructions based on Spanish)
1. SAFETY PRECAUTIONS
This symbol together with one of the following words “Warning” or “Danger” indicates the risk level deriving from
failure to observe the prescribed safety precautions:
DANGER risk of electric shock (Warns that failure to observe the precautions involves a risk of
electric shock)
DANGER (Warns that failure to observe the precautions involves a risk of damage to persons or
things)
IIl WARNING (Warns that failure to observe the precautions involves a risk of damaging the pump or
the instalation)

2. WARNINGS
Before carrying out the installation, please read this instruction manual carefully.
It is essential that both the electrical installation and the connections are performed by qualified personnel,
who possess the required technical expertise required by the spedific safety regulations for the projed,
installation and maintenance of the technical installations for the country where the product is to be installed.
Any non-compliance with the safety regulations, in addition to being a danger to personnel and causing damage to
the equipment, will cancel all rights to interventions covered by the guarantee.
- The device is not designed for use by persons (including children) with physical, sensory or mental capabilities, or
lack of experience and knowledge, unless they are supervised and instructed by a person responsible for their safety.
- Children should be supervised to ensure they do not play with the appliance.
3. APPLICATIONS AND USE
Self-induction electric pump for swimming pools, incorporating large capacity pre-filter with high filtration capability.
Transparent, polycarbonate filter cover allowing easy observation of the inside of the pre-filter basket.
Our pumps have been developed for continuous operation and the materials used in their manufacture are subjected
to strict controls and are rigorously verified.
The machine has been designed to pump water that is free from explosive substances, with a density equivalent to 1000
Kg/m® and a kinematic viscosity of 1 mm?/s, as well as chemically non-aggressive liquids.
It has no uses other than the one previously described.
4. TECHNICAL DATA AND LIMITATIONS OF USE
Power supply voltage: Single-phase, 230 V, 50/60 Hz. See data plate
Three-phase, 230 - 400 V, 50/60 Hz.
Motor Protection: “IP 55
Insulation dlass:  Class “F”
MAXIMUM ENVIRONMENTAL TEMP.: ~ +40°C
MAXIMUM PUMPED LIQUID TEMP.: +40°C
5. TRANSPORT
Do not subject the products to unnecessary bumps and knocks.
When lifting and transporting the unit, use machines and tools that have been designed for this purpose, using the
pallet supplied as standard (if present).
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6. STORAGE

All the pumps should be stored in a sheltered, dry, dust-free place, with regulated air-moisture levels when possible.
The pumps are supplied in their original packaging, where they must remain until assembly.If not, keep the suction
and discharge ports closed.

Z. INSTALIATION

General

The pump should be installed as close as possible to the level of water, leaving a minimum of two metres to
the swimming pool edge in accordance with IEC publication No. 364 in a horizontal position, in order to obtain
minimum run length in suction and a reduction of load losses.

Sufficient space should be allowed for removing fo pre-filter basket for cleaning and re-fitting.

The pump should be installed on a solid, very smooth surface. It is necessary to perfectly fit the pump through the two
holes provided for this purpose in the support base by means of two screws or other similar methods to prevent any
possible noise or vibration that could adversely affect the pump operation.

The pump should not be installed at a geometric height of more than 3.5 metres above the water level.

In order to obtain optimum pump self-priming, it should be installed at a maximum of 2.5 metres above the water
level.

The pump should be protected from any possible flooding and correct ventilation should be ensured, but without
risking the effedis of freezing. In the case of outside installation, the pump should be protected from rain and a power
supply cable in accordance with EEC standards, type HO7-Requirement Number-F (in accordance with VDE 0250)
should be installed. The pump is normally supplied without an electric power cable. In this case the pump test cables
can be seen fo be cut af the outlet of the motor junction box. These cables must be replaced by a suitable electric hose
in accordance with the legislation in force in each country.

In the case of being installed a fibre housing, whether buried or half-buried, sufficient air flow should be guaranteed
to generate correct ventilation that prevents the maximum interior temperature from exceeding 40°C.

Assembling the Piping

We recommend the installation of cut-off valves in both pump suction and impulsion so that the pump may
be removed from the installation without having to empty the whole circuit first.

The suction piping should be at least the same diameter as the pump connection, and it is also recommended that the
impulsion piping should also be the sume diameter as the pump connection.

The suction piping should be assembled with a slight inclination fowards the pump fo prevent air pockets forming
inside.

16
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It is very important that both the suction and impulsion piping are independently supported and correctly fixed in place
so that the pump does not have to support their weight nor the vibration produced by the water flow though them. In
a situation where a long length of impulsion piping is used, we recommend the installation of a check valve to prevent
the water hammer produced by the return of the water causing any damage when the pump stops.

I flexible piping is employed, it should be the non-compressible type.

When making the connedtions to the pump, totally clean connedtions should always be used, with the thread in perfect
conditions and leak-tightness should be obtained only through the use of Teflon tape, (glues or similar produdis should
not be employed). These connection should be slowly tightened, with special care not to strip the internal thread of
the pump by over-tightening.

8. ELECTRICAL CONNECTION

Before carrying out any maintenance on the electrical part of the motor, it should be disconnected from the
eleciricity supply.

System protection should be based on a differential breaker (Ifn = 30 mA). A GOOD EARTH CONNECTION MUST
BE MADE WHENEVER POSSIBLE. The earth terminal, in particular, must be connected to the yellow/green conductor
of the supply cable. An earth conductor that is longer than the phase conductors must also be used so as fo prevent it
from being the first to disconnedt if pulled.

All our single-phase motors incorporate thermal protection that will disconnect the pump if the motor temperature
increases due to an overload and will then connect the electricity supply again once the temperature has dropped to
within normal levels again.

For three-phase versions, the user should provide appropriate protection in accordance with current regulations.
It is essential fo connect the pump to a suitable ground.
The following diagram, should be used when making the elecirical connections fo the pump terminals.

Use is only permitted if the electric installation has safety protection systems in accordance with personal safety
regulations in force in the country where the product is to be installed.

L 230 V 400V
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9. CHECKS PRIOR TO PUTTING INTO SERVICE
Izl THE PUMP SHOULD NEVER BE ALLOWED TO OPERATE OFF LOAD

Check that the voltage and frequency of the incoming mains electricity supply correspond to those on the pump's
specification plate.

Unscrew the transparent pre-filter cover and fill the pre-filter with water until the water level reaches the suction hole.
Replace the pre-filter cover and hand-tighten only, ensuring that it is fully tightened.

Check the pump shaft is able to freely rotate.

Check the that the direction of motor rotation corresponds with that indicated on the
specification plate (the fan should rotate in a CLOCKWISE DIRECTION, when viewed from
the rear of the motor. If the motor is three-phase and it is observed that it is rotating in
the opposite direction, then two of the supply phases should be inverted at the protection
panel.

10. PUTTING INTO SERVICE
Open all valves, both suction and impulsion, and switch on the pump.

Wait a reasonable time for the pump and suction piping to self-prime. If this takes too long, then the priming
process should be repeated.

Once the pump has correctly self-primed and the pre-filter body is seen to be full of water, the motor current should
be checked and the thermal relay adjusted appropriately.

11. MAINTENANCE, DISMANTLING AND RECYCLING

The most important maintenance operation is that of keeping the pre-filter basket clean, and this filter state
check should be performed after each filtration operation and especially after bottom-cleaning. The procedure
is as follows:

Disconnect the electricity supply to the pump. Close the suction and impulsion valves to the pump. Open the pre-filter
cover, remove the basket and clean it. Once it is clean, replace it, but before closing, check the condition of the pump
body thread, pre-filter cover and the O-ring, dleaning them only with water, and where necessary apply a light coating
of neutral Vaseline.

The pump should only be dismantled by qualified personnel who hold the technical qualifications required under the
technical safety regulations of the country where the product is located.

This product and its components must be disposed of in accordance with environmental regulations. Use local public
or private waste-collection systems.
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Under no circumstances should chlorine tablets be placed in the pre-filter basket.

The special key that is supplied to OPEN the pre-filter cover, should never be employed to close it.

When there is a frost risk, or when the pump is to remain off for any significant length of time, then it should
be emptied. This is accomplished by removing the two emptying plugs on the lower part of the pump body.

Apart from what has been stated above, our pumps do not require any other maintenance operations since the
bearings have been dimensioned and lubricated for life.

POSSIBLE FAULTS, THEIR CAUSES AND SOLUTIONS

FAULTS

* The pump will not prime

CAUSES

* The pump has not been primed

* Air entering by the suction piping

* Air entering via the mechanical seal
* Incorredtly closed pre-filter cover

* Excessive suction height

* Inverted motor rofation

* Incorredt voltage

SOLUTIONS

o Fill the pre-filter with water.

* Check the connections and piping.
* Replace the mechanical seal.

* Close corredly.

* Install af a suitable height.

* Invert two of the motor phases.

* (Check the plate voltage.

* The pump provides a poor flow rate

* Air entering by the suction piping.

* Excessive suction height.

* Inverted motor rotation.

* Incorredt voltage.

* Blocked

* Suction piping diameter is less than
that required.

* Impulsion closed or blocked.

* (Check the connections and piping.

* Install af a suitable height.

* Invert two of the motor phases.

* (Check the plate voltage.

* (lean the pre-filter basket.

* Correctly dimension the suction piping.

* Open the valve and check the sand
filter condition.

* The pump makes a lot of noise

* Suction piping diameter is less than
that required.

* The pump or piping has not been
correctly secured.

* Inverted motor rotation

* Correctly dimension the suction piping.

* Recheck the pump and piping securing
methods so that they are separate.
* Invert two of the motor phases

* The pump will not start

* Lack of mains supply.
* Breaker operation.

* Incorredt voltage.

* Motor jammed.

* Check the voltage and fuses.

e Check and reset breaker.

* Check the plate voltage.

* Consult the Official Technical Service.
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SWIMMING POOL PUMP CONTROLLER

Swimming Pool Pump Controller

12.1. SAFETY RULES
Before installing and using the produd:
-Carefully read the whole of this manual

-The installation and maintenance must be carried out solely and exclusively by authorised personnel, responsible
for making the electrical connections in accordance with current safety regulations.

-The frequency converter must not be used by people with reduced physical, sensory or mental capabilities,
or without the due experience or knowledge, except if a person responsible for their safety has explained the
instructions and supervised their operation of their frequency converter.

-Do not let children play with the frequency converter.

-The manufacturer accepts no liability for damage caused by improper use of the product and shall not be held
responsible for dumage caused by maintenance or repairs carried out by unqualified staff and/or using non-
original replacement parts.

-The use of unauthorised replacement parts, alterations of the product or improper use shall automatically render
the product guarantee null and void.

During normal operation:
-Before removing the cover of the controller for any maintenance work, ensure you disconnect the mains voltage.

-Never eledtrically disconnect the controller while the motor is rotating. This action may cause irreparable damage
to the eledironics of the controller.

-Even if the motor is not turning (RUN LED off), the electrical supply must still be cut off for any maintenance
work.
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12.2. TECHNICAL DATA
Nominal values:
Power supply voltage (V) 220-240 V single phase
Motor voltage (V) 220-240 V single phase
Working frequency (Hz) 50/60 Hz
Maximum intensity (A) 16 A
Protection rating IP 55

12.3. INSTALLATION AND ASSEMBLY

Before installing the pump with time controller, carefully read the whole of this manual and consult the safety rules

valid in each country.

The authorised installer must consider the following indications:

-It must be installed in a well-ventilated area, protected against moisture and direct exposure to the sun and rain.

-Before making the electrical connections, ensure the cable used to provide power to the frequency converter is

not live.

-The elediric power cables fo the controller must be of the correct size for the nominal consumption of the pump

and the length of cable

required.

12.4. ELECTRICAL CONNECTIONS

Output pump

(220V— 1A mox) e~

=l

PUMP

Sl

T_

LINE
230V
230V

Power supply
(220V — 50/60Hz)

Light outlet

Chlorinator outlet
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Main screen Power LED

12.5. SCREEN FORMAT

Swimming Pool Pum|) Controller Pump
operational LED
=
Manual
lights button Fault LED
Lights On/Off
Left Centre Right
selection button selection button selection button
12.6. MAIN SCREEN
Current time Day of the week
1(6(:(4(7] |w|e
S|t|ar|t Mie(nfu
Manual operation Access to the menu
12.7. OPERATION MODE

The swimming pool pump’s intelligent controller eliminates electrical panel installation requirements for the pump’s
automatic start-up, the lights, etc. in domestic installations, and includes other functions and protection elements that
a conventional electrical panel does not have.
Its main features are:
-Very intuitive QuickStart assistant for the basic configuration of the unit.
-Timer control activation/deactivation of the swimming pool pump, with three configurable daily cycles and with
the possibility fo select the days of the week on which filtration is required.
-Timer control for activating the swimming pool lights, and other programmable timing applications. This function
also enables configuration of the days of the week on which the lights will be activated.
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-Manual activation of the swimming pool pump, with timer stop, for occasional use.

-Manual activation of the swimming pool lights, also with timer stop, by pressing the dedicated button for this
purpose.

-Programmable output for salt chlorinator activation.

-External intake programmable by remote activation of the pump, for example from a heater, a home automation
system, efc.

-Adtivation of the pump’s external intake by means of a type PT-100 temperature probe (not included as
standard), which prevents frozen pipes.

-Amperimetric protection of the motor against over amperage.

-Protection of the pump against running dry (programmable).

-Alarm sound to indicate anomalies in the pump.

-Partial/total totaliser of the pump’s operating hours.

-Failure logging.

12.8. START-UP WIZARD
When starting the unit there is a QuickStart wizard, with the following sections:
a) LANGUAGE
EN|G|L[I[S|H|(|E[N
Nie|x|t
b) DATE (DD/MM/YYYY)
118//(0(4(/|2(0(1|6
Bla|c|k Nie x|t
TIME (HH:MM

o THRE (AN 1[a]:[2]7

Bla|c|k Nie|x|t
12.9. SETUP MENU
1 - LANGUAGE

Use the burron to modify the language of the menus and alerts. Press El to save the selection.

2 - DATE/TIME

In this submenu, the current date and time can be modified, which are very important values because the filtration and
lighting programs depend on the information provided in this point.

The value to modify will flash, making modification more intuitive. The value to be modified can be increased by

pressing the bunon.
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The changes made will not be effective until the OK button is pressed IE' This text is shown when editing the minutes
of the current time.

The time controller has an internal dlock that together with the battery supplied guarantee that the date and time set
will not be lost if there is a power cut.

3 - FILTRATION

In this submenu, the parameters and times referred fo in the pump's filtration times can be set.

On the first submenu selection screen, set the days the filtration is required to be active. The filtration options available
are Monday to Sunday (every day of the week) Monday to Friday, only Saturday and Sunday or only Friday and Satur-
day. Filtrgtion can also be completely deactivated.

Press the button to modify the selection. Presslzl to confirm.

If “FILTRATION OFF" is selected, configuration of the remaining parameters will not continue.

If any of the other ranges of filtration days are selected, the process will continue to the selection of daily filtration
tydes. From 1 to 3 daily filtration cycles can be selected in this screen, which can be modified with the * button.
Once the daily filtration cycles have been selected, in the following screens start time and the filtration time of each cycle
individually, up to a maximum filtration time of 12 hours per cycle.

4 - AMPERAGE

Access this submenu to adjust the motor’s nominal consumption.

Use the button A to increase the motor’s nominal consumption in increments of a decimals of an ampere, up fo
10% above the nominal consumption of the pump, aiming to protect the electric motor.

Press to save the selection. Press to exit without changing the value.

Within this submenu also we have the opfion to enable detection against dry running.

5 - LIGHTING

This is the submenu for editing the automatic activation of the swimming pool lights, if this automation is required.
By default the lighting programme is deactivated, although it can be activated in a very similar way to adjusting the
filtration cycles in submenu “3. FILTRATION".

On the first screen, select the days on which to activate automatic lighting of the swimming pool, seleding from the
options of Monday to Sunday, Monday to Friday, Saturday and Sunday and Friday and Saturday. Press @Io modify
the selection. Press to save the selection.

On the following screens set the start time for the lighting activation and the lighting time required, up to a maximum
of 12 hours.
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6 - HISTORY

In this submenu, merely informative, record is shown of the latest alarms, if any, due to motor current, or detection that
the pump is running dry. If there is more than one, modify the viewing by pressing .
The information is presented in the following format:

XX-DD/MM/YY-# #

Where:

XX = type of alert (OL for overcurrent, DR for running dry)
DD/MM/YY = Day/Month/Year of alert

## = Number of alert on the same day

7 - MAINTENANCE

The time controller can advise when cleaning the basket in the pump is recommended as well as when it is recommen-
ded to clean the sand filter.

The alerts, if they are active, simply show a message on the screen, which can be reset.

Warnings can be adjusted individually, indicating how frequently, in days, we want to be warned regarding the deaning
of the basket or filter, as the case may be. If they are active, they will simply show a message on the screen accompanied
by a blinking light “ALARM". These warnings are only informative, with the aim of helping us to carry out the general
maintenance tasks of the filtration system.

We will also find the function “SKIMMING”, disabled by default, which allows us to select how frequently, in hours, the
pump will be activated for a few minutes. The operating time once these hours have been completed is 3 minutes. When
this time has passed, the programmed hours will be counted once again and the pump will be activated for 3 minutes,
and so on. This function is very useful in swimming pools where waste often falls onto the surface of the water, such as
leaves from trees, insects, etc...

8 - METERS
Informative screens that show the total count of partial operating hours (press IEI to reset), and also a fotaliser of

the pump's general operating hours (not resettable).
Press xto select the total or partial viewing of the pump’s operating hours.

9 - INTAKE/OUTPUT

The external intake as well as the relay output can be activated in this submenu (deactivated by default). Presslzlto
activate/deactivate.

If the external intake is enabled, the pump will automatically start if active contact is detected, and will deactivate when
contact is deactivated. Activation by active contact depends on programming in section “3. FILTRATION". Deactivation
by deactivated contact takes info account the programming in section “3. FILTRATION” to decide whether the pump is
in a programmed filtering cycle or not.

This intake also enables the remote activation/deactivation of the pump through a PT-100 type temperature probe.
In this case, the system decides, depending on the temperature recorded by the censor, the activation and deactivation
time of the pump, from running for 1 minute and stopped for 59 minutes at +3°C up to a maximum of 55 minutes
running per 5 minutes stopped af very low temperatures (-30°C). In this extreme range of temperatures, activation and
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The pump output, if it is enabled, will activate the relay marked as “chlorinator” when the pump is adtivated and
deactivated. This contact can be used to enable operation of a salt chlorinator or to remotely conirol the pump status.

10 - VERSION DE SOFTWARE
An informative screen showing the software version of the fime controller.

11 - FACTORY RESET

El Gltimo submend de los ajustes permite el reseteo total de la configuracion del controlador. A través de una pregunta
The last submenu in configurations enables a tofal reset of the configuration of the controller. Through a question, the
user can recover the factory configuration and start the start-up wizard.

The factory reset eliminate all settings made except for the alert history and the total operating hour counter on the
pump. ‘
Note 1: Thebutton is disabled if the configuration menu is active.

Note 2: If no selection is made in the configuration menu, the stand-by screen will return after 15 seconds.

Note 3: The values changed in the start-up wizard as well as in the configuration menu will be stored in case of
power cut, therefore reconfiguration is not required.

12.10. WARNING MANAGEMENT
During normal operation of the time controller there may be alerts which are mostly merely informative, and only in
some cases may also stop the pump.
There are luminous and acoustic type alerts. The luminous only alerts may be considered a warning, but in no case
involve modification to the normal operation of the controller. These alerts may occur due to:

-Dirty pump basket alert

-Dirty sand filter alert
These alerts can be reset manually.
There are other types of alerts that may be considered alarms, and the luminous alert will be accompanied by an
acoustic alert. The acoustic alert is not continuous, and the amount of time it sounds will depend on the time the alert
is active. These alarms are:

-Excess ammeter consumption of the motor

-Detection of the pump is operating without water (if the configurations are activated)
These two alarms are self-resettable, up to a point which very infrequently occurs in which the pump is fotally blocked,
until an authorised operator with manually reset is the fault with the IE, button. The alerts considered alarms
generate an entry in the alert history.
Remember that only the alarm about ammeter consumption on the motor is always active and cannot be deactivated.
All the other alerts/alarms are deactivated by default and are only operative for supervision by manually activating
them.
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12.11. MANUAL FUNCTIONS

The intelligent controller has, in addition to the programmable automated features for activating the pump and the
swimming pool lights, two manual functions that enable manual start of the pump as well as manual activation of
the swimming pool lights.

To manually activate the pump, from the stand-by screen select the pump timer activation submenu by pressing IE' :

B/OM|B|A| |=| [6/0| [m|i|n

- >

In this screen, each time IE, is pressed, the manual activation of the pump can be selected for 2 minutes, 5 minutes,
30 minutes, 60 minutes, 2 hours, 4 hours, 8 hours or deactivation. Just select the manual time desired and after a
few seconds the pump will be activated for the set time. The pump will deactivate once the intelligent controller has
checked that the selected time has transpired.

Note: It must be pointed out that if a filtration cycle begins during manual timing of the pump, or the external
intake enables the pump for operation, the pump will not stop until the end of the manually selected time, as long as
the programme filtration is not finalised, or the external intake disables operation of the pump, respedtively. It also
indicates that if the chlorinator outlet is enabled with operation of the pump, this outlet will also be activated during
manual operation. ‘

To manually activate the swimming pool lights, there is a specific button .

The same as for manual activation of the pump, each press enables manual operating time of the lights to be selected:

LII|GH|T{S|= [1|5| |m|i|n

In this case, the times that can be selected are 15 minutes, 30 minutes, 60 minutes, 2 hours, 4 hours, 8 hours or
deactivation. Only the manual operating time must be selected and after a few seconds the lights will activate for the
manually set time.

Note: It must be pointed out that if a lighting cycle starts during the manual timing of the lights, the pump will not
stop until the end of the manually selected time, as long as the automatic lighting time has not finalised.
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12.12. ADDITIONAL ELEMENTS

The additional elements for installation of the intelligent controller are:
-Wall mounting
-PT-100 temperature probe

a) WALL MOUNTING:

The wall mounting enables the intelligent controller to be fixed to the wall in installations in which the controller
does not need to be directly connected to the motor’s terminal cover. In these situations it is very important to
ensure the correct sizing of the pump/intelligent controller electrical connection cable. The following table shows the
recommended cable selections based on the electrical power of the motor and the distance:

Cable section (mm?)

Motor power 1 15 25
(HP)
Maximum distance (metres)
0,25/0,33 40 130 220
0,5/0,75 25 60 110
1/1,5 - 30 60
2/3 - 15 35

b) PT-100 TEMPERATURE PROBE:
The PT100 temperature probe is an element for detedting the water temperature in installations in which there is a
possibility that the pipes may freeze. To place the probe into location, it is recommended that it is as close as possible
to the swimming pool and as far away as possible from the pump room. The temperature
probe has a V4" male threaded connection, and it is recommended to install it on the
pump's pressure pipes.

It must be connected to electricity through the intake marked “PT100” on the intelligent
controller. For its operation, “INTAKE ON" must be selected in configuration menu “9.
INTAKE/OUTPUT".

12.13. WARRANTY
The controller is guaranteed for 24 months from the purchase date. The use of original spare parts, alterations or
improper use will void the product guarantee.

12.14. DISPOSAL AND ENVIRONMENTAL ASPECTS
To remove the parts that make up the time controller, the current rules and regulations in each country in which the
product is used must be adhered fo. In any case, do not dispose of polluting parts into the environment.
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MANUEL D’INSTALLATION ET D'ENTRETIEN

(Instructions basées sur la langue espagnole)
1. AVERTISSEMENTS POUR LA SECURITE DES PERSONNES ET DES CHOSES

Le symbole associé a I'un des mots “Danger” et “Avertissement” indique la possibilité de danger dérivant du non
respect de la prescription correspondante, suivant les spécifications suivantes:

ﬁ DANGER tension dangereuse (Avertit que la non observations de la prescription comporte un
risque de choc électrique)

DANGER (Avertit que la non observations de la prescription comporte un risque de lésion ou
dommage aux personnes et/ou aux choses)

IIl AVERTISSEMENT (Avertit que la non observations de la prescription comporte un risque de
dommage & la pompe et/ou a l'installation)

FRANCAIS

2. AVERTISSEMENT:

Lire attentivement ce manuel d'instructions avant de réaliser I'installation.

II est indispensable que I'installation électrique et les connexions soient réalisées par du personnel qualifié

possédant les connaissances techniques requises exigées par les normes de sécurité spécifiées du projet, ainsi
que pour l'installation et I'entretien des installations techniques du pays o le produit est installé.

La non observance des normes de sécurité, en plus de constituer un danger pour les personnes et de provoquer des
dommages aux appareils, annulera tout droit @ des interventions couvertes par la garantie.

- Le dispositif n'est pas congu pour étre ufilisé par des personnes (enfants compris) avec des capacités physiques,
sensorielles ou mentales, ou le manque d'expérience et de connaissances, sauf s'ils sont surveillés et instruit par une
personne responsable de leur sécurité.

- Les enfants doivent &tre surveillés pour s'assurer qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

3. APPLICATIONS ET UTILISATION

Electropompe autoaspirante pour piscines, avec préfilire incorporé d grande capacité ef trés haut pouvoir de filiration.
Couvercle de filire en polycarbonate transparent permettant d'observer facilement I'intérieur du panier préfilire.

Nos pompes ont été congues pour un travail continu et les matériaux qui ont été utilisés pour leur fabrication ont été
soumis & de strictes controles et vérifiés avec une extréme rigueur.

Cette machine a été concue pour le pompage d'eau ne contenant aucune substance explosive, avec une densité
équivalente a 1000 kg/m? et une viscosité cinématique de 1 mm?/s, ainsi que pour le pompage de liquides qui ne sont
pas chimiquement agressifs.

Aucun autre usage que celui décrit précédemment ne doit étre envisagé.

4. DONNEES TECHNIQUES ET LIMITES D’EMPLOL.

Tension d'alimentation: 1x 230 V 50/60 HZ. Monophasique. Voir plaque de données.
3x230 - 400 V 50/60 HZ. Triphasique.
Protection du moteur: “IP 55"
(lasse d'isolement: (lasse F
TEMP. MAXIMA AMBIANTE: , +40°C
TEMP. MAXIMA DE LIQUIDE POMPE: ~ +40°C
5. TRANSPORT

Les produits ne doivent pas étre soumis d des chocs inutiles ou d des collisions.

Pour hisser et transporter le groupe, il est nécessaire d'utiliser des machines-outils prévues a cet effet et, si possible,
la palette qui est fournie en série.
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6. STOCKAGE

Toutes les pompes doivent éire stockées dans un endroit couvert, sec, & I'humidité de I'air de préférence constante
et d I'abri de la poussiére. Les pompes sont fournies dans leur emballage d'origine, ou elles devront étre conservées
jusqu'd la phase de montage. Si ce n'est pas le cas, faire en sorte que la téte d'aspiration et la téte de refoulement
soient correctement fermées.

Z. INSTALLATION

Généralités

On installera la pompe le plus prés possible du niveau d'eau mais en laissant un minimum de 2 mfs jusqu’au
bord de la piscine selon la publication IEC N° 364, en position horizontale, afin d'obtenir un parcours
minimum en ce qui concerne |'aspiration et la réduction des pertes de charge.

Il doit y avoir un espace suffisant afin de pouvoir extraire le panier préfilire pour le nettoyer et le remetire en place.

La fixation de la pompe devra se faire sur une surface solide et bien lisse; il est nécessaire de fixer parfaitement
la pompe au moyen des deux orifices disposés & cet effet sur la base d'appui avec 2 vis ou similaires ofin d'éviter
d'éventuels bruits et vibrations qui pourraient affecter le fonctionnement de la pompe.

Il ne faudra pas, dans la mesure du possible, installer la pompe & moins de 3,5 mis de hauteur géométrique au dessus
du niveau de I'equ.

Dans le but d'obtenir un autoamorcage optimum de la pompe, il faudra I'installer a un maximum de 2,5 mts au
dessus du niveau de I'equ.

On essaiera de préserver la pompe d'éventuelles inondations et de lui assurer une ventilation correcte sans risque
de gelées. En cas d'installation a I'extérieur, on essaiera de protéger la pompe de la pluie et d'installer un céble
d'alimentation selon la norme CEE du type HO7 - RN - F (selon VDE 0250). La pompe est habituellement livrée sans
cble d'alimentation élecrique. Il faudra donc observer les cdbles de test de la pompe, coupés d la sortie du boitier
de connexion du moteur. Il est indispensable de substituer ces cbles par une gaine élecirique correspondant d la
législation en vigueur de chaque pays.

Montage des tuyauteries

On recommande l'installation de vannes de coupure, aussi bien dans I'aspiration de la pompe que dans
I'impulsion afin de pouvoir extraire la pompe de I'installation en cas de besoin sans qu'il soit nécessaire de
vider tout le circuit.

La tuyauterie d'aspiration doit avoir, au minimum, le méme diamétre que celui de I'entrée de la pompe; en ce qui
concerne la tuyauterie d'impulsion, il est recommandé qu’elle soit aussi égale a celle d'impulsion de la pompe.

La tuyauterie d'aspiration doit &tre installée avec une légére inclinaison vers la pompe afin d'éviter la formation de
poches d'air dans son intérieur.
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Il est trés important que les tuyauteries d'aspiration et d'impulsion possédent de grands supports indépendants et
qu'elles soient bien fixées afin que la pompe ne supporte pas leur poids ni les vibrations produites par le passage
du débit d'eau par ces tuyauteries. Au cas oU I'on installerait une tuyauterie d'impulsion de grande longueur, nous
conseillons I'installation d'un clapet de retenue afin d'éviter que le coup de bélier produit par le retour de I'eau d
I'arrét de la pompe ne provoque pas de dommages.

Au cas o on utiliserait des tuyauteries de type flexible, on choisira de préférence celles de type non comprimables.

Au moment de réaliser les connexions d la pompe on devra toujours utiliser des raccords parfaitement propres, avec
un filetage en parfait état et on assurera I'étanchéité seulement avec du ruban de TEFLON (ne pas utiliser de colles
ou de produits similaires); le serrage de ces raccords devra se faire lentement et en faisant frés attention & ne pas
dépasser le filetage interne du corps de la pompe.

8. CONNEXION ELECTRIQUE

Avant d'effectuer n'importe quelle manipulation sur la partie éledrique du moteur, s'assurer que
I'alimentation du courant élecirique a été déconnectée.

La protection du systéme doit étre basée sur un interrupteur différentiel (Ifn = 30 ma). IL EST EGALEMENT
NECESSAIRE DE REALISER UNE BONNE CONNEXION A LA TERRE ; il faut en particulier s'assurer que la borne de mise
a la terre soit connectée au conducteur jaune/vert du cdble d' uIlmenIutlon. De plus, il faut utiliser un conducteur de
mise  la terre plus long que les conducteurs de phase, afin d’empécher sa déconnexion immédiate en cas de traction.

Tous nos moteurs Monophasiques comportent une protection thermique incorporée qui agit en déconnectant la pompe
en cas d'augmentation de la température du moteur par surcharge et qui la connecte de nouveau une fois que la
température est redescendue a des niveaux normaux.

Pour les versions Triphasiques, I'usager doit prévoir une protection adéquate selon la norme en vigueur.
Il est indispensable de connecter la pompe d la prise de masse ou de terre.
Pour effectuer la connexion électrique sur les bornes de la pompe il faudra suivre le schéma suivant.

L'utilisation n’est permise que si l'installation électrique dispose de protections de sécurité conformes aux normes de
sécurité pour les personnes, en vigueur dans le pays ou le produit est installé.

L 230V 400 vV

FRANCAIS
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9. CONTROLES PREALABLES A LA MISE EN MARCHE
|I| NE FAITES JAMAIS FONCTIONNER LA POMPE A SEC.

Vérifier que la tension et la fréquence du courant correspondent a celles qui sont indiquées sur la plaque des
caractéristiques de la pompe.

Dévisser le couverdle transparent du préfilire et remplissez le préfilire avec de I'eau jusqu'a ce que le niveau d'eau
arrive a orifice d'aspiration; remetire en place le couvercle préfilire et le fermer seulement avec les mains en le
serrant bien.

Vérifier que I'axe de la pompe tourne librement.

Vérifier que le sens du mouvement tournant du moteur coincide avec celui qui est
indiqué sur la plaque des caraciéristiques (le ventilateur doit tourner , en regardant par
le cté arriére du moteur, dans LE SENS DES AIGUILLES D’UNE MONTRE). Si la pompe
est triphasique et que nous observons que le sens du mouvement est incorred, il faudra
inverser deux phases d'alimentation du tableau de protection.

10. MISE EN MARCHE

QOuvrir toutes les vannes, aussi bien celles d'aspiration que d'impulsion et donner la tension d la pompe.

Attendre un temps raisonnable pour que la pompe et la tuyauterie daspiration puissent s'autoamorcer. Au
cas o ce processus serait trop long, il faudra répéter I'amorgage.

Une fois que la pompe se sera autoamorcée correctement et que nous observerons que le corps préfilire est plein
d'eau, nous vérifierons le courant absorbé du moteur et nous ajusterons le relais thermique de fagon adéquate.

11. ENTRETIEN, DESINSTALLATION ET RECYCLAGE

L'opération d'entretien primordiale, qui doit étre scrupuleusement controlée, est le nettoyage du panier
préfiltre; cette vérification de I'état du filire devra se faire aprés chaque opération de filtration et surtout
apreés le passage du balai. La marche d suivre est la suivante:

Déconnecter I'alimentation élecirique de la pompe. Fermer les vannes de I'aspiration et de I'impulsion de la pompe.
Ouvrir le couvercle préfilire, extraire le panier et procéder d son nettoyage. Une fois qu'il sera propre, le remetire en
place, et avant de fermer vérifier I'état du filetage du corps de la pompe, du couvercle préfilire et du joint d'étanchéité;
les nettoyer parfaitement seulement avec de I'eau, ef si cela est nécessaire, les lubrifier trés légérement avec un peu
de vaseline neutre.

La pompe ne pourra étre démontée que par du personnel qualifié qui réponde aux exigences fechniques correspondant
@ toutes les normes techniques de sécurité, dans le pays od se trouve le produit.

L'élimination du produit ou de ses composants devra respecter les normes en vigueur en matiére d’environnement;
ayez recours aux systémes locaux, publics ou privés, de collecte des déchets.
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En aucun cas il ne faudra mettre les pastilles de chlore dans le panier préfilire de la pompe.

La clef que nous fournissons a I'origine pour OUVRIR le couvercle préfiltre ne doit pas étre utilisée pour le fermer.

Au cas ov il existerait des risques de gelées ou quand la pompe doit rester longtemps inactive, il faudra
procéder a la vidange de la pompe. Pour ce faire on enlévera les deux bouchons de vidange qui se trouvent
sur la partie inférieure du corps de la pompe, et laiser le converdle ouvert.

A part tout ce qui a été mentionné antérieurement, nos pompes n'ont besoin d'aucune autre opération d'entretien
car les roulements sont dimentionnés et lubrifiés  vie.

PANNES EVENTUELLES, CAUSES ET SOLUTIONS

PANNES

* La pompe ne s'amorce pas

CAUSES

* La pompe n'a pas été amorcée.

e Entrée  d'air par la tuyauterie
d'aspiration

* Entrée d'air par le joint mécanique.

* Couvercle préfilire mal fermé.

* Hauteur d'aspiration excessive.

* Sens de rotation du moteur inversé.

* Tension erronée

SOLUTIONS

* Remplir d’eau le préfiltre.

* Réviser les connexions et les tubes.
* Remplacer la fermeture mécanique.
* La fermer correctement.

* L'installer au niveau adéquat.

* Inverser 2 phases du moteur.

« Vérifier la tension sur la plaque

* La pompe a peu de débit

* Entrée d'air par I'aspiration.

* Hauteur d'aspiration excessive.

* Sens de rotation du moteur inversé.

* Tension erronée.

* Panier préfiltre bouché.

* Tuyauterie d'asp. ayant un diamétre
inférieur @ celui qui est nécessaire.

* Impulsion fermée ou bouchée.

* Réviser les connexions et les tubes.
* L'installer au niveau adéquat.

* Inverser 2 phases du moteur.

« Vérifier la tension sur la plaque.

* Nettoyer le panier préfilire.

* Dimensionner le tube d'asp. requis.

* Quvrir la vanne et controler I'état du
filtre & sable.

* La pompe fait du bruit

* Tuyauterie d'asp. ayant un diamétre
inférieur a celui qui est nécessaire.

* La pompe ou les tuyauteries n'ont pas
été fixées correctement.

« Sens de rotation du moteur inversé.

« Dimensionner le tube d'asp. requis.

* Réviser la fixation de la pompe et des
tuyauteries pour qu'elles soient fixées
séparément.

* Inverser 2 phases du moteur.

* La pompe ne démarre pas.

* Mangque de fension
* Thermique inversé
* Voltage erroné.
* Moteur bloqué

* Vérifier la tension et les fusibles.

« Vérifier et réarmer thermique.

* Vérifier la tension sur la plaque.

* Consulter le Service Technique Officiel.
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SWIMMING POOL PUMP CONTROLLER

AN

Swimming Pool Pump Controller

12.1. CONSIGNES DE SECURITE
Avant d'installer et d'utiliser le produit :
-Lire attentivement foutes les parties de ce manuel

-L'installation et I'entretien doivent étre effectués uniquement et exclusivement par le personnel autorisé,
responsable de la réalisation des raccordements électriques conformément aux normes de sécurité en vigueur.

-L'appareil ne doit pas étre utilisé par des personnes présentant des capacités physiques, sensorielles et mentales
diminuées, ou ne possédant pas |'expérience et les connaissances requises, sauf si un responsable sécurité leur
explique les instructions et supervise la manipulation de I'appareil.

-Eviter que les enfants ne jouent avec 'appareil.

-Le fabricant décline toute responsabilité pour les dommages résultant d'une utilisation inappropriée du produit
et ne pourra étre tenu pour responsable des dommages occasionnés par des opérations d'entretien ou de
réparation réalisées par un personnel non qualifié et/ou avec des piéces détachées non d'origine.

-L'utilisation de piéces détachées non autorisées, les modifications ou I'utilisation inappropriée du produit
annulent automatiquement la garantie du produit.

Pendant son fonctionnement habituel :
-Lors de toute opération d'entretien, s'assurer avant d'enlever le couvercle de bien déconnecter la tension réseau.

-Ne jamais déconnecter électriquement le controleur lorsque le moteur tourne. Cette action peut causer des
dommages irréparables sur I'électronique du contréleur.

-Avant foute opération d'entretien, méme si le moteur ne fourne pas (led RUN éteinte), I'alimentation électrique
doit &tre coupée.
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12.2. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Valeurs nominales :

Tension d'alimentation (V) 220-240 V Monoph.
Tension du moteur (V) 220-240 V Monoph.
Fréquence de fonctionnement (Hz) 50/60 Hz
Intensité maximale (A) 16 A
Degré de protection IP 55

12.3. INSTALLATION / MONTAGE

Avant d'installer la pompe avec contrdleur horaire, lire attentivement toutes les parties du présent manuel et se
reporter aux normes de sécurité en vigueur pour chaque pays.

L'installateur agréé devra prendre en considération les indications suivantes :

-Elle doit &tre installée dans un environnement bien ventilé, avec une faible humidité et éloignée de I'exposition
directe au soleil et a la pluie.

-Avant d'effecteur les raccordements électriques, vérifier que le ctble d'alimentation électrique du contréleur est
hors tension.

-Dimensionner correctement les cdbles d'alimentation électrique du contréleur, en fonction de la consommation
nominale de la pompe et de la longueur de céble nécessaire.

12.4. RACCORDEMENTS ELECTRIQUES

Sortie Pompe l.
(220V — 16A max.) \:izl:]
= e
PUMP | I“' - +O
2888y
m —
LINE
wn 230V i
Bl FT100
~TINE"
| zov il chm\ \
Alimentation i
(220V — 50/60Hz) Sortie Eclairages Sortie Chlorinateur Entrée Extérieure
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12.5. FORMAT D'ECRAN
Ecran principal Led Power

Swimming Pool Pumj} Controller

Led marche

® gl __—  pompe

Bouton O —____
éclairages ALARM

manuel \

Led défaut

Lights 0110

Bouton Bouton Bouton
Sélection gauche Sélection centrale Sélection droite
12.6. ECRAN PRINCIPAL
Heure Acuelle Jour de la semaine

\___/

1/6(:|4(7| |m|e

Miajr|c Mie| nfu
Fonctionnement manuel Accés au menu

12.7. MODE DE FONCTIONNEMENT
Le contréleur intelligent de pompe de piscine supprime la nécessité d'installer des tableaux éleciriques pour
I'allumage automatique de la pompe, des spots, etc. sur des installations résidentielles, et il comporte également
d'autres fonctions et protections que les tableaux électriques traditionnels ne possédent pas.
Ses principales caractéristiques sont les suivantes :
-Assistant de démarrage rapide trés facile @ comprendre pour la configuration de base de I'appareil.
-Contréle horaire d'activation/désactivation de la pompe de piscine, avec jusque 3 cycles journaliers configurables,
et la possibilité de choisir les jours de la semaine nécessitant une filtration.
-Contréle horaire d'activation des spots de piscine, ou d'autres applications temporisées, programmable. Cette
fonction permet également de configurer les jours de la semaine de mise en route des spofs.
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-Activation manuelle de la pompe de piscine, avec arrét temporisé, pour des ufilisations ponctuelles.

-Activation manuelle des spots de la piscine, également avec arrét temporisé, par fouche dédiée spécifique.
-Sortie programmable pour activation de chlorinateur salin.

-Entrée extérieure programmable d'activation a distance de la pompe, par exemple d partir d’un Heater, un
systéme domotique, efc.

-Entrée extérieure d'activation de la pompe par sonde de température de type PT-100 (non incluse en série), qui
empéchera le gel des tuyauteries.

-Protection ampérométrique du moteur en cas de sur-ampérage.

-Protection de la pompe contre le fonctionnement & sec (programmable).

-Alarme sonore pour indication des anomalies sur la pompe.

-Totaliseur partiel/total des heures de fonctionnement de la pompe.

-Enregistrement des pannes.

12.8. ASSISTANT DE DEMARRAGE
Un assistant de réglage rapide est disponible au moment du démarrage. Il comporte les chapitres suivants:

a) LANGUE
FIRIAIN[C[A|T|S|(|F|R]|)
S|ufi|v
b) DATE (JJ/MM/AAAA)
118//|014(/({2(|0|1|6

Rle|t Slufi|v

<) HEURE (HH:MM)
1\4|:(2|7
Rie|t Sluji|v

12.9. MENU CONFIGURATION

1 - LANGUE
La touchepermet de modifier la langue d'affichage des menus et les avertissements du contréleur. La touchelzl

permet de valider la sélection.

2 - DATE/HEURE

(e sous-menu permet de modifier la date ou I'heure actuelles, des valeurs trés importantes puisque la programmation
de la filtration et de I'éclairage dépendent des informations fournies ici.

La valeur a modifier dignotera, pour rendre plus intuitive la modification. La valeur d modifier peut étre augmentée

avec la touche .
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Les modifications effectuées ne seront effectives que lorsque la touche IE' affiche le message OK. Ce message
s'affiche dans I'édition des minutes de I'heure en cours.

Le contrbleur horaire dispose d'une horloge interne. Avec la batterie fournie, il garantit que la date et I'heure fixées ne
soient pas effacées en cas de coupure de courant électrique.

3 - FILTRATION

Ce sous-menu permet de régler les parameétres et les horaires en référence aux heures de filtration de la pompe.

Le premier écran de sélection du sous-menu permet de régler les jours pendant lesquels on souhaite activer la filtra-
tion. On peut choisir entre une filtration du lundi au dimanche (tous les jours de la semaine), du lundi au vendredi,
seulement le samedi et le dimanche, ou seulement le vendredi et le samedi. La filtration entiére peut également &tre
désactivée,

La touche permet de modifier la sélection. La touche lzl permet de confirmer.

En choisissant « FILTRATION OFF » la configuration des autres paramétres cesse.

En sélectionnant n'importe quel autre choix parmi les plages de jours de filiration, on passe & la sélection des cycles
journaliers de filtration. Cet écran permet de choisir de 1 a 3 cycles de filiration par jour. lls sont modifiables avec la
touche . Aprés avoir sélectionné les cycles de filtration souhaités par jour, les écrans suivants permettent de sélec-
tionner 'heure de début comme la durée de filtration de chaque cycle individuellement, jusqu’a une durée maximale
de filtration de 12 heures par cycle.

4 - AMPERAGE

Ce sous-menu permet de régler la consommation nominale du moteur.

La touche permet d'augmenter, de dixiéme en dixiéme d'ampére, la consommation nominale du moteur, jusqu’a
10 % au-dessus de la consommation nominale de la pompe, afin de protéger le moteur électrique.

La touche permet de valider I'édition. La touche permet de sortir du sous-menu sans modifier la valeur.
Dans ce sous-menu nous avons aussi la possibilité d'activer Ta détection contre la marche d sec.

5 - ECLAIRAGE

IIs"agit du sous-menu pour éditer |'activation automatique des spots de la piscine, si |'on souhaite cette automatisation.
Par défaut le programme d'éclairage est désactivé, mais il peut &ire activé de maniére trés semblable au mode de
réglage des cycles de filtration du sous-menu « 3. FILTRATION ».

On sélectionne sur le premier écran les jours souhaités pour une activation automatique de I'éclairage de la piscine.
Le choix est possible entre : de lundi d dimanche, de lundi a vendredi, sumedi et dimanche et en dernier vendredi et
samedi. La touche A permet de modifier la sélection. La touche@ permet de valider la sélection.

Les écrans suivants permettent d'établir I'heure de début de I'activation de I'éclairage, tout comme la durée d'éclairage
souhaitée, pour un maximum de 12 heures.
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6 - HISTORIQUE

Ce sous-menu est purement informatif et affiche une liste des derniéres alarmes présentées, le cas échéant, dues d
un excés d'infensité du moteur ou d une détection de fonctionnement d sec de la pompe. La touche permet de
modifier |'affichage des différentes alarmes, le cas échéant.

La représentation des informations est donnée selon le format suivant :

XX-JJ/MM/AA-# #

Ov:

XX = type d'alarme (OL pour surintensité, DR pour fonctionnement d sec)
DD/MM/YY = Jour/Mois/Année de I'alarme

## = nombre d'alarmes dans cette méme journée

7 - ENTRETIEN

Le contrdleur horaire est en mesure de prévenir lorsqu’un nettoyage du panier de la pompe est recommandé, tout
comme lorsque le nettoyage du filire a sable est recommandé.

Les alarmes, si elles sont activées, afficheront simplement un message sur I'écran qui pourra &tre réinitialisé.

Les alarmes peuvent étre réglées individuellement, en indiquant I'intervalle de jours ol nous souhaitons étre prévenus
du nettoyage du panier ou du filtre, selon le cas. Si elles sont activées, elles afficheront simplement un message sur
I'écran et s'accompagneront d'un clignotement de la led « ALARM ». Ces alarmes sont uniquement informatives, afin
de nous aider dans les tdches de maintenance générale du systéme de filtration.

Il existe également la fonction « SKIMMING », qui est désactivée par défaut. Elle permet de sélectionner I'intervalle
d'heures o la pompe se mettra en route pendant quelques minutes. La durée de fonctionnement d I'heure program-
mée est de 3 minutes. Aprés cette durée, les heures programmées seront comptées d nouveau ef la pompe se remettra
en marche pendant 3 autres minutes, et ainsi de suite. Cette fonction est trés utile pour des piscines ou la saleté tombe
souvent sur la surface de I'eau, comme des feuilles d'arbres, des insectes, etc.

8 - COMPTEURS
Il s'agit d'écrans purement informatifs qui permettent de lire un totaliseur d'heures de fonctionnement partiel (que
I'ufilisateur peut réinifialiser en appuyant sur | g (), mais aussi un fotaliseur d'heures de fonctionnement général de

la pompe (non réinitialisable).
La fouche permet de sélectionner 'affichage partiel ou total des heures de fonctionnement de la pompe.

9 - ENTREE/SORTIE

Ce sous-menu permet d'activer (elles sont désactivées par défaut) I'entrée extérieure ou la sortie vers relais. L'activa-
tion/désactivation s'effectue par la touche ﬁ

Quand I'entrée extérieure est activée, cela mettra en marche automatiquement la pompe si elle détecte le contact actif,
et elle la désactivera si ce contact est désactivé. L'activation par contact actif est indépendante de la programmation
du chapitre « 3. FILTRATION ». La désactivation par contact désactivé par conire prend en compte la programmation
du chapitre « 3. FILTRATION », pour décider si la pompe se trouve ou non au sein d'un cycle de filiration programmé.
Cette entrée permet également d'activer/désactiver a distance la pompe par le biais d'une sonde de température de
type PT-100. Dans ce cas, le systéme décide, en fonction de la température fournie par ce capteur, la durée d'activation
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et désactivation de la pompe, de 1 minute de fonctionnement et 59 minutes d'arrét d +3°C jusqu’d un maximum de
55 minutes par 5 minutes d'arrét sur des températures trés basses (-30°C). Sur cette plage extréme de températures,
la durée d'activation et désactivation est calculée automatiquement.

La sortie de la pompe, si elle est activée, générera |'activation du relais marqué comme « chlorinator » et sa désac-
tivation lorsque la pompe est activée ou désactivée. Ce contact peut &tre utilisé pour activer le fonctionnement d'un
chlorinateur salin ou pour contréler d distance |'état de la pompe.

AN

10 - VERSION DE LOGICIEL
Ecran purement informatif qui affiche la version du logiciel du contréleur horaire.

11 - REGLAGES EN USINE
Le dernier sous-menu des réglages permet de réinitialiser entiérement la configuration du contrdleur. En répondant d
une question, |'utilisateur peut récupérer la configuration en usine et lancer I'assistant de démarrage.
La réinitialisation d'usine élimine tous les réglages effectués, sauf I'historique des alarmes et le compteur d’heures
totales de fonctionnement de la pompe.
Note 1: La touche Fresie désactivée si nous nous trouvons  I'intérieur du menu configuration.
Note 2: Si aucune sélection n'est effectuée au sein du menu configuration dans les 15 secondes, 'appareil revient
sur I'écran de veille.
Note 3: Les valeurs modifiées dans I'assistant de démarrage comme dans le menu configuration restent stockées
en cas de coupure de courant électrique, un nouvelle configuration n’est donc pas nécessaire.

12.10. GESTION DES ALARMES
Des alarmes peuvent survenir pendant le fonctionnement normal du contréleur horaire. Dans la plupart des cas elles
seront purement informatives, dans certains autres elles pourront méme arréter la pompe.
Il existe des alarmes de type lumineux et d'autres de type acoustique. Les alarmes uniquement lumineuses peuvent
étre considérées comme des avertissements, mais n'impliqueront en aucun cas une modification du fonctionnement
normal du contréleur. Ces alarmes peuvent survenir lorsque

-Alarme pour panier de la pompe sale

-Alarme pour filire d sable sale
Ces alarmes peuvent &tre réinitialisées manuellement.
Il existe un autre type d'alarmes qui peuvent étre considérées comme de vraies alarmes, et qui combinent I'alarme
lumineuse d |'alarme acoustique. L'alarme acoustique ne sera pas continue et présentera une cadence déterminée en
fonction du temps d'activation de cette alarme. Ces alarmes sont les suivantes :

-Excés de consommation ampérométrique du moteur

-Détection de fonctionnement sans eau de la pompe (si activée dans les réglages)
Ces 2 alarmes se réinitialisent automatiquement, et si elles se produisent trop souvent, elle peuvent bloquer
entiérement la pompe, jusqu’d ce qu'un professionnel agréé réinitialise la panne par une intervention manuelle sur la
touche . Les alarmes considérées comme de vraies alarmes entrainent une enirée dans I'historique des alarmes.
Rappel : seule I'alarme de surconsommation ampérométrique du moteur est toujours active et ne peut étre désactivée.
Les autres avertissements/alarmes sont désactivés par défaut et ne seront opérationnels que par le biais d'une
activation manuelle explicite.
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12.11. FONCTIONS MANUELLES

Le contréleur intelligent comporte, outre les automatismes programmables pour activation de la pompe et des spots
de piscine, deux fonctions manuelles qui permettent de démarrer manuellement la pompe, mais aussi |'activation
manuelle des spots de piscine.

Pour |'activation manuelle deﬁ)mpe, I'écran de veille permet d'accéder a un sous-menu d'activation de la pompe

AN

temporisée, en appuyant sur

-|>

Sur cet écran, chaque appui sur I_ET.]_Ipermet de sélectionner la durée d'activation manuelle de la pompe pendant 2
minutes, 5 minutes, 30 minutes, 60 minutes, 2 heures, 4 heures, 8 heures, ou désactivation. Il suffit de sélectionner
la durée manuelle souhaitée et aprés quelques secondes, la pompe s'active sur la durée fixée. La désactivation de la
pompe survient dés que le contrbleur intelligent a vérifié que la durée sélectionnée s'est achevée.

Note: Il convient de souligner que si, lors de la temporisation manuelle de la pompe, survient un début de cycle de
filtration, ou I'entrée extérieure autorise la pompe d fonctionner, la pompe ne s'arrétera pas au bout de la durée
manuelle sélectionnée, elle attendra que la filiration programmée soit terminée ou que I'entrée extérieure désactive
|e fonctionnement de la pompe. Il convient également d'indiquer que si la sortie vers le chlorinateur a été autorisée
avec le fonctionnement de la pompe, cette sortie aussi sera activée lors du fonctionnement manuel.

Pour |'activation manuelle des spots de piscine, il existe une touche spécifique .
Tout comme pour l'activation manuelle de la pompe, chaque appui permef de sélectionner une durée de
fonctionnement manuel des lumiéres :

Dans e cas, les durées sélectionnables seront de 15 minutes, 30 minutes, 60 minutes, 2 heures, 4 heures, 8 heures
ou désactivation. Il suffit de sélectionner la durée de fonctionnement manuel et aprés quelques secondes, les spots
s'activent sur la durée manuelle fixée.

Note: Il convient de souligner que si, lors de la temporisation manuelle des spots, survient un début de cycle
d'éclairage, la pompe ne s’arrétera pas au bout de lo durée manuelle sélectionnée, tant que I'éclairage
automatique programmé n'est pas terminé.
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12.12. ACCESSOIRES SUPPLEMENTAIRES

Il existe des accessoires supplémentaires pour I'installation du contréleur intelligent, tels que :
-Support mural
-Sonde de température PT100

a) SUPPORT MURAL :

Le support mural permet la fixation du contréleur intelligent sur un mur, pour ces installations qui ne nécessitent pas
que le contrdleur soit branché directement sur le couvercle a bornes du moteur. Dans ces cas-la, il est tres important
de dimensionner correctement le cdble électrique de branchement pompe-contréleur intelligent. Le tableau suivant
indique les sections de céble recommandées en fonction de la puissance élecirique du moteur et la distance :

Section de cable (mm?)

Puissance moteur 1 15 25
(HP)
Distance maximale (métres)
0,25/0,33 40 130 220
0,5/0,75 25 60 10
1/1,5 - 30 60
2/3 - 15 35

b) SONDE DE TEMPERATURE PT100 :
La sonde de température PT100 est un accessoire permettant de détecter la température de I'eau, sur ces installations
ou existe la possibilité de gel des tuyauteries. Pou placer la sonde, il est recommandé de la mettre le plus preés possible
de la piscine, tout en étant le plus éloigné possible de la salle des pompes. La sonde
de fempéraiure comporte un branchement a 4" filet méle, et il est recommandé de
I'installer sur la conduite de refoulement de la pompe.

Son branchement électrique doit éire effectué via I'entrée marquée « PT100 » sur le
contrdleur intelligent. Pour son fonctionnement, il convient de sélectionner « ENTREE ON
» dans le menu « 9. ENTREE/SORTIE ».

12.13. GARANTIE
La garantie du contrdleur est de 24 mois d compter de la date d’achat. La non utilisation de piéces de rechange
originales, les altérations ou les usages inappropriés rendront caduque la garantie.

12.14. ELIMINATION ET TRAITEMENT ENVIRONNEMENTAL

Pour éliminer les pieces qui composent le contréleur horaire, il est nécessaire de respecter les normes et lois en vigueur
propres au pays ou le produit est utilisé. Dans tous les cas, les piéces polluantes ne doivent jamais &tre jetées dans
I'environnement.
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INSTALLATIONS- UND WARTUNGSANLEITUNG
(Anleitung auf Grundlage der spanischen Anleitung)
1. SICHERHEITHINWEISE FUR PERSONEN UND SACHEN
Dieses Symbol gibt zusammen mit den Schriftziigen “Achtung” und “Vorsicht” die Wahrscheinlichkeit eines Risikos an, das
auf die Nichtbeachtung der Vorschriften zuriickgeht. Die Schrifziige sind wie folgt in den Vorschriften zu verstehen:
GEFAHR gefaerliche spannung (Macht darauf aufmerksam, daB Nichtbeachtung der Vorschifriften das
A Risiko eines electrischen Schadens nach sich ziehen kann)

GEFAHR (Macht darauf aufmerksam, daB Nichtheachtung der Vorschifriften das Risiko eines Schadens an
Personen und/oder Sachen nach sich ziehen kann)
IIl VORSICHT (Macht darauf aufmerksam, daf Nichtbeachtung der Vorschifriften das Risiko eines Schadens
an Pumpen und/oder Anlage nach sich ziehen kann)

2. HINWEISE

Bitte vor Beginn der Installation der Pumpe die vorliegenden Installations- und Wartungshinweise sorgfiltig lesen.
Es ist unbedingt erf,orderlich, daB sowohl der Elekiroanschluf als auch Einbau und AnschluB der Pumpe von
Fachpersonal ausgefiihrt werden, das iiber die notwendige technische Ausriistung verfiigt, die gemiB den giiltigen

Sicherheitshestimmungen hinsichtlich Projektierung, Installation und Wartung technischer Anlagen in dem jeweiligen Land

erforderlich sind, in dem die Pumpe installiert werden soll.

Die Nichteinhaltung der Sicherheitsbestimmungen hat das Erlgschen aller Garantieanspriiche zur Folge und kann Personen-

und Sachschdden nach sich ziehen.

- Das Geriit ist nicht zur Verwendung durch Personen (einschlieBlich Kinder) mit eingeschréinkten physischen, sensorischen
oder geistigen Fahigkeiten oder mangelnder Erfahrung und Wissen entwickelt, wenn sie nicht beaufsichtigt werden und
wies durch eine verantwortliche Person fiir ihre Sicherheit.

- Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerdit spielen.

3. EINSATZ VERWENDUNG

Selbstansaugende Elektropumpe fiir Schwimmbecken, mit eingebautem Vorfilter mit groBem Fassungsvermagen und sehr

hoher Filterleistung. Der Filterdeckel aus transparentem Polykarbonat erméglicht eine einfache Kontrolle des Vorfilterkorbs.

Unsere Pumpen sind fiir Dauerbetrieb ausgelegt, die zur Herstellung eingesetzten Materialien wurden strengen Kontrollen

und Uberpriifungen unterzogen.

Die Maschine wurde entwickelt, um Wasser ohne explosive Substanzen mit einer Dichte von 1000 kg/m® und einer

kinematischen Viskositdt von 1 mm?/s sowie chemisch nicht aggressive Flussigkeiten zu pumpen.

Sie darf fiir keinen anderen als den oben beschriehenen Verwendungszweck eingesetzt werden.

4. TECHNISCHE DATEN UND EINSATZGRENZEN

Betriebsspannung: 1x230 V 50/60Hz einphasig. Siehe Typenschild
3x230 - 400 V 50/60Hz dreiphasig

Schutzgrad des Motors: IP 55

Isolationsklasse: F

MAXIMALWERT UMGEBUNGSTEMPERATUR: +40°C
MAXIMALWERT DES FORDERMEDIUMS: ~ +40°C
5. TRANSPORT
Die Produkte diirfen keinen unndtigen StéBen und Schliigen ausgesetzt werden.
Beim Heben und Transportieren der Baugruppe miissen technische Vorrichtungen, die fir diesen Zweck geeignet sind und
die mitgelieferte, serienmdBige Palette (falls vorhanden) verwendet werden.
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6. LAGERUNG

Alle Pumpen miissen an einem iiberdachten, trockenen Platz, wenn mdglich mit konstanter Lufifeuchtigkeit und staubfrei
gelagert werden. Die Pumpen werden in Originalverpackung geliefert, wo sie bis zur Montage verbleiben. Sollte dies nicht
der Fall sein, halten Sie die Ansaug- und Einstroméffnung verschlossen.

7. INSTALLATION
Allgemeines

Die Pumpe muB mdglichst nahe am Wasserspiegel angebracht werden, um die Linge der Ansaugleitung
so kurz wie mdglich zu halten und Druckverluste zu reduzieren, wobei gemiB der Verdffentlichung IEC Nr.
364 in horizontaler Richtung ein Abstand zum Rand des Schwimmbeckens von mindestens 2 Metern einzuhalten ist.

Es muB ausreichender Raum fiir Ausbau, Reinigung und Wiedereinbau des Vorfilterkorhs vorhanden sein.

Die Befestigung der Pumpe muB auf einer festen und glatten Oberfliiche erfolgen. Die Pumpe muB ordnungsgemdf
mit Hilfe der zwei Befestigungslocher im PumpenfuB unter Verwendung von zwei geeigneten Schrauben
oder Gewindebolzen erfolgen, um Gerdusche und Schwingungen zu vermeiden, die die Funktion der Pumpe
beeintrichtigen konnen.

Es ist nach Moglichkeit zu vermeiden, daB die Pumpe in einer geometrischen Hohe von mehr als 3,5 m iber dem
Wasserspiegel installiert wird.

Um eine optimale Selbstansaugung zu erreichen, sollte die Pumpe nicht hoher als 2,5 m iiber dem Wasserspiegel
installiert werden.

Die Pumpe vor maglichen Uberschwemmungen schiitzen, auf eine korrekte Liiftung achten und Frosteinwirkungen
verhindern. Wird die Pumpe im Freien installiert, sollte diese gegen Regen geschiitzt und mit einem Kabel gemdb
Norm CEE Typ HO7-RN-F (nach VDE 0250) angeschlossen werden. In der Regel wird die Pumpe ohne Stromkabel
geliefert. In diesem Fall sind die Priifkabel der Pumpe am Ausgang der Verbindungsdose des Motors abgetrennt. Diese
Kafbfll miissen durch geeignete Stromkabel ersetzt werden, die die geltenden Bestimmungen des entsprechenden Landes
erfillen.

Bei unterirdischem oder halb unterirdischem Einbau in eine Zelle aus faserverstirktem Material muB auf einen
ausreichenden Luftstrom zur ordnungsgemdfen Kishlung des Motors geachtet werden, die Temperatur im Innenraum
darf 40°C nicht Gberschreiten.

Montage der Rohrleitungen

Es wird der Einbau von Absperrventilen sowohl auf der Saug- als auch der Druckseite empfohlen, damit die
Pumpe bei Bedarf ausgebaut werden kann, ohne daf eine Entleerung der gesamten Rohrleitung erforderlich
ist.

Die Ansaugleitung muB mindestens den gleichen Durchmesser wie der PumpeneinlaB aufweisen. Auf der Forderseite
wird der AnschluB einer Rohrleitung empfohlen, deren Querschnitt dem des Pumpenauslasses entspricht.

Die Ansaugleitung muB mit einer leichten Steigung zur Pumpe verlegt werden, um das Entstehen von Luftpolstern
zu verhindern.
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Es ist sehr wichtig, daB die Ansaugleitung iiber eigene Halterungen verfiigt und gut befestigt ist, damit die Pumpe nicht
das Gewicht der Rohrleitung tragen muB und nicht den durch die Wasserstrmung bedingten Schwingungen ausgesetzt
wird. Bei Ausfiihrung mit einer langen Ansaugleitung empfehlen wir den Einbau einer Riickschlagklappe, um den bei
Abschalten der Pumpe durch das riickstrémende Wasser aufiretenden Schlag zu verhindern, der zu Schiiden an der
Anlage fihren kann.

Bei Verwendung von Schlauchleitungen darauf achten, dab diese nicht zusammendriickbar sind.

Fir die Ausfihrung der Anschliisse an der Pumpe miissen stefs saubere Fittings mit einwandfreiem Gewinde
verwendet werden. Sicherstellen, daB zur Abdichtung ausschlieBlich Teflonband verwendet wird (keine Klebstoffe oder
dhnliche Produkte verwenden). Der Anzug der Fittings muB langsam erfolgen, dabei besonders darauf achten, daf
das Innengewinde im Pumpenkdrper nicht Gberdreht wird.

8. ELEKTROANSCHLUR

Vor Beginn der Arbeiten an der Elektroanlage zum AnschluB des Motors darauf achten, daB die
Spannungszufuhr unterbrochen wurde.

Zum Schutz der Anlage muB ein Fehlerstromschalter mit einer Ansprechschwelle IFn = 30 mA verwendet werden.
UM EINE OPTIMALE ERDUNG HERZUSTELLEN, muss die Erdungsklemme an den gelb/griinen Leiter des Netzkabels
angeschlossen werden. Dariiber hinaus muss ein Erdungsleiter verwendet werden, der ldnger ist als der stromfiihrende
Leiter. Dadurch wird verhindert, dass er im Falle einer Zugbelastung erster getrennt wird.

Alle unsere Einphasenmotoren sind mit einem eingebauten Thermoschutzschalter ausgestattet, der den Motor bei
Temperaturanstieg durch Uberlastung abschaltet, eine Wiedereinschaltung erfolgt, wenn die Temperatur wieder auf
normale Werte abgesunken ist.

Bei Drehstromausfiihrungen muB der Nutzer selbst fiir den entsprechenden Schutz gemiB den geltenden Vorschriften
sorgen.

Die Pumpe muB iiber einen Erd- oder Schutzleiteranschluf verfiigen.

Hinsichilich der Ausfihrung der elekirischen Anschliisse an der Klemmenleiste der Pumpe siehe das nachstehende
AnschluBschema.

Das Geriit darf nur eingesefzt werden, wenn die elekirische Anlage iiber einen Sicherheitsschutz verfiigt, der die
geltenden Sicherheitsbestimmungen des Landes erfiillt, in dem das Produkt verwendet wird.
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9. KONTROLLEN VOR DER INBETRIEBNAHME
m DIE PUMPE NICHT TROCKEN LAUFEN LASSEN.
Uberprifen, ob Netzspannung und Frequenz mit den Angaben auf dem Typenschild Gbereinstimmen.

Den transparenten Vorfilterdeckel abschrauben und den Vorfilter bis zur Hohe der Ansaugdffnung mit Wasser fillen.
Den Deckel wieder aufsetzen und nur von Hand ordnungsgemB festziehen.

Priifen, ob sich die Pumpenwelle frei dreht.

Priifen, ob die Drehrichtung des Motors mit der Angabe auf dem Typenschild
iibereinstimmt (der Lifter des Motors muB sich von hinten gesehen im UHRZEIGERSINN
drehen). Bei einer Pumpe mit Dreiphasenmotor miissen bei falscher Drehrichtung zwei
Phasen der Netzzuleitung am Schutzgerit vertauscht werden.

10. INBETRIEBNAHME
Alle Ventile auf der Saug- und Forderseite 6ffnen und die Betriebsspannung der Pumpe einschalten.

Eine angemessene Zeit warten, bis das Selbstansaugen der Pumpe und das Fiillen der Ansaugleitung erfolgt
sind. Davert das Ansaugen zu lange, muB der Fillvorgang wiederholt werden.

Nachdem die Pumpe ordnungsgemdB angesaugt hat, muB kontrolliert werden, ob der Vorfilterkorb mit Wasser gefiillt
ist. AnschlieBend die Stromaufnahme der Pumpe messen und das Motorschutzrelais entsprechend einstellen.

11. WARTUNG, AUSBAU UND ENTSORGUNG

Die wichtigste Wartungsarbeit besteht in der sorgfltigen Uberwachung der Sauberkeit des Vorfilterkorbs.
Diese Uberpriifung muB nach jedem Filtervorgang und inshesondere nach Einsatz des Bodenreinigungsgerits
erfolgen. Hierzu folgende Schritte ausfiihren:

Speisespannung der Pumpe abschalten. Die Ventile auf der Saug- und Férderseite der Pumpe schliefen. Den
Vorfilterdeckel 6ffnen, den Korb herausnehmen und reinigen. Vor Wiederanbringen des Deckels den Zustand der
Dichtung sowie der Gewinde an Deckel und Filterkrper priifen. Diese Teile nur mit Wasser reinigen und falls
erforderlich mit neutraler Vaseline leicht einfetten.

Die Pumpe darf nur von Fachpersonal ausgebaut werden, das die erforderlichen technischen Anforderungen, nach den
Bestimmungen zur technischen Sicherheit des Landes, in dem das Produkt eingesetzt wird, erfillt.

Dieses Produkt und seine Komponenten sind unter Einhaltung der Umweltschutzbestimmungen

zu entsorgen; Benutzen Sie die drilichen offentlichen oder privaten Abfallentsorgungssysteme.
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Unter keinen Umstéinden diirfen die Chlortabletten in den Vorfilterkorb der Pumpe gelegt werden.

Der mitgelieferte Schliissel dient ausschlieBlich dem OFFNEN des Vorfilterdeckels und darf nicht zum Festziehen

eingesetzt werden.

(]

Bei Frostgefahr oder wenn die Pumpe fiir lingere Zeit auBler Betrieb gesetzt wird, muB diese entleert
werden. Hierzu die beiden AblaBschrauben im Unterteil des Pumpenkarpers herausdrehen.

AuBer den vorstehend aufgefiihrien Arbeiten sind keinerlei weitere WartungsmaBnahmen erforderlich, da die Lager

mit einer Lebensdauerschmierung versehen und entsprechend ausgelegt sind.

MOGLICHE DEFEKTE, URSACHEN UND ABHILFE

DEFEKTE

* Die Pumpe saugt nicht an

URSACHEN

* Die Pumpe wurde nicht gefiillt.

o Lufteintritt in die Ansaugleitung.

* Lufteintritt durch die mechanische
Dichtung.

* Vorfilterdeckel nicht richtig geschlossen.

* Ansaughdhe zu groB.

* Falsche Motordrehrichtung.

* Falsche Netzspannung

ABHILFE

* Vorfilter mit Wasser fiillen.
* Anschliisse und Rohrleitungen Gberpriifen.
* Die mechanische Dichtung austauschen.

» Vorfilterdeckel richtig anbringen.

* Die Pumpe in einer angemessenen Hohe
installieren.

* 2 Phasen am Motor untereinander
vertauschen.

* Spannung gemdB Typenschild priifen

* Die Fordermenge der Pumpe ist
U gering

* Es wird Luft angesaugt.
* Ansaughdhe zu groB.

* Falsche Motordrehrichtung.

* Falsche Netzspannung.

« Vorfilterkorb verstopft.

* Durchmesser der Ansaugleitung zu gering.
* Forderleitung geschlossen oder
verstopft.

* Anschliisse und Rohrleitungen Gberprifen.

* Die Pumpe in einer angemessenen Hohe
installieren.

* 2 Phasen am Motor untereinander
verfauschen.

* Spannung gemiil Typenschild priifen.

. Vorfilterkoﬂ) reinigen,

* Ansaugleitung wie gefordert
dimensionieren.

* Ventil 6ffnen und Zustand des Sandfilters
priifen.

* Gerduschentwicklung an der Pumpe

* Durchmesser der Ansaugleitung zu
gering.

* Die Pumpe oder die Rohrleitungen
wurden nicht richtig befestigt

* Falsche Motordrehrichtung.

* Ansaugleitung wie gefordert
dimensionieren.

« Befestigungen von Pumpe und
Rohrleitungen priifen. Darauf achten,
daB diese voneinander getrennt sind.

* 2 Phasen am Motor untereinander
vertauschen.

* Die Pumpe lduft nicht an

* Keine Netzspannung.
* Thermoschutzschalter hat ausgeldst.

* Falsche Netzspannung.
* Motor verklemmt.

* Spannung und Sicherungen priifen.

* Thermoschutzschalter priifen und wieder
einschalten.

* Netzspannung gemdB Typenschild priifen.

* Setzen Sie sich bitte mit unserem
Kundendienst in Verbindung
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SWIMMING POOL PUMP CONTROLLER

Swimming Pool Pump Controller

12.1. SICHERHEITSVORSCHRIFTEN
Vor der Installation und Benutzung des Produks:
-Lesen Sie alle Teile des vorliegenden Handbuchs sorgfiltig durch.

-Die Installation und die Wartung diirfen ausschlieBlich von autorisiertem Personal durchgefiihrt werden, das
fiir die Herstellung der elekirischen Anschliisse gemdB den geltenden Sicherheitsvorschriften verantwortlich ist.

-Das Gerdt darf nicht von Personen mit eingeschréinkten kérperlichen, sensorischen oder geistigen Fihigkeiten
oder ohne eine entsprechende Erfahrung oder Kenntnis verwendet werden, es sei denn, eine fiir ihre Sicherheit
verantwortliche Person hat sie eingeschult und iiberwacht die Benutzung des Geriits.

-Es muss vermieden werden, dass Kinder mit dem Gerdt spielen.

-Der Hersteller iibernimmt keine Verantwortung fiir Schiiden infolge einer unsachgemdfien Verwendung
des Produkts oder fiir Schiiden, die durch Wartungs- oder Reparaturarbeiten entstanden sind, die von
unqualifiziertem Personal und/oder nicht mit Originalersaizteilen durchgefiihrt wurden.

-Die Verwendung nicht genehmigter Ersatzieile, Modifizierungen des Produkis oder eine unsachgemdbe
Verwendung fiihrt automatisch zum Erloschen der Produktgarantie.

Wahrend des gewdhnlichen Betriebs:

-Bevor die Abdeckung des Steverungsgerits abgenommen wird, um Wartungsarbeiten durchzufihren, muss
sichergestellt werden, dass das Gerdt nicht unter Spannung steht.

-Trennen Sie niemals die Stromverbindung vom Steuerungsgerdt, wihrend sich der Motor dreht. Dies konnte
irreparable Schiden an der Elekironik des Steuerungsgeriits hervorrufen.

-Auch wenn sich der Motor nicht dreht (LED RUN erloschen), muss die Stromversorgung bei jedweder
Wartungsarbeit abgeschaltet werden.
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12.2. TECHNISCHE DATEN

Nennwerte:

Versorgungsspannung (V)

220-240 V, einphasig.

Motorspannung (V) 220-240 V, einphasig.
Betriebsfrequenz (Hz) 50/60 Hz
Maximale Stromstérke (A) 16 A
Schutzart IP 55

12.3. INSTALLATION/MONTAGE

Lesen Sie vor der Installation der Pumpe mit Zeitsteuerungsgerdt alle Teile des vorliegenden Handbuchs durch und
konsultieren Sie die geltenden Sicherheitsvorschriften eines jeden Landes.

Der autorisierte Installateur muss folgende Anweisungen beachten:

-Das Gerdt muss an gut beliifteten Orten mit geringer Luftfeuchtigkeit und fernab direkier Sonneneinstrahlung

oder Regen installiert werden.

-Vor der Herstellung der elekirischen Anschliisse muss sichergestellt werden, dass das Kabel, das fiir die
Stromversorgung des Steuerungsgeriits verwendet wird, nicht unter Spannung steht.

-Die Stromkabel des Steuerungsgerdts miissen in Abhdngigkeit des Nennverbrauchs der Pumpe und der
erforderlichen Kabellinge korrekt dimensioniert sein.

12.4. ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE

Pumpenausgang

(220V — 16A mox) \f 2'I:]

PUMP | I“' - :

wa 230V
k)

o}

[ 20v

iy

-

§2888y

—

Exturnal Rund
FT100

Gl e

Stromversorgung
(220V — 50/60Hz)

Leuchte

nausgang

_m—...\j\

Chloranlagenausgang Pumpeneingang
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Hauptbildschirm Power-LED

12.5. BILDSCHIRMFORMAT

Swimming Pool Pumj} Controller

Pumpenbetrieb-LED

Taste o—N
Leuchten ALARM Fehler-LED
manuell

Lights 0110

Linke Mittlere Rechte
Auswahltaste Auswahltaste Auswahltaste

12.6. HAUPTBILDSCHIRM
Aktuelle Uhrzeit Wochentag

\____/

1\6(:(4|7| |m|i

Bie|t|r Mie| nfu
Manueller Betrieb Aufrufen des Meniis

12.7. BETRIEBSMODUS
Das intelligente Poolpumpen-Steuerungsgerit macht die Installation von Schaltschréinken fiir das automatische

Einschalten der Pumpe, der Leuchten usw. bei Installationen im Haushalisbereich sowie die Integration sonstiger
Funktionen und Schutzvorrichtungen, die ein herkémmlicher Schaltschrank nicht aufweist, iberflissig.
Seine grundlegenden Eigenschaften sind folgende:
-Leicht verstiindlicher Schnellstartassistent zur grundlegenden Konfiguration des Geriits.
-Leitsteverung zur Aktivierung/Deaktivierung der Poolpumpe mit bis zu drei konfigurierbaren téiglichen Zyklen
und der Mdglichkeit, die Wochentage auszuwdhlen, an denen eine Filtration gewiinscht wird.
-Leitsteverung der Aktivierung der Poolleuchten oder andere programmierbare zeitgesteuerte Anwendungen.
Diese Funktion ermdglicht auch die Konfiguration der Wochentage, an denen die Leuchten aktiviert werden.
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-Manuelle Aktivierung der Poolpumpe mit zeitgesteuertem Anhalten fiir eine prizise Benutzung.

-Manuelle Aktivierung der Poolleuchten, ebenfalls mit zeitgesteuertem Anhalten iiber eine eigene Taste.
-Programmierbarer Ausgang zur Aktivierung der Salzchloranlage.

-Programmierbarer externer Eingang zur Fernaktivierung der Pumpe, zum Beispiel iiber ein Heizgerdt, ein
Gebdudeautomationssystem usw.

-Externer Eingang zur Aktivierung der Pumpe mittels Temperaturfiihler des Typs PT-100 (serienmdBig nicht
inbegriffen), der ein Einfrieren der Leitungen verhindert.

-Amperometrischer Schutz vor einer zu groBen Stromstiirke.

-Schutz der Pumpe vor Trockenlauf (programmierbar).

-Akustischer Alarm zur Anzeige von Storungen der Pumpe.

-Ziihler der partiellen/gesamten Betriebsstunden der Pumpe

-Fehlerverlauf

12.8. STARTASSISTENT
Bei der Inbetriebnahme steht ein Schnelleinstellungsassistent mit folgenden Einstellungsmaglichkeiten zur Verfiigung:
a) SPRACHE
D(E(U|T(S|C[H| [(|D[E|)
Wie|i|t
b) DATUM (TT.MM.J1JJ)
1/8//|014(/({2(|0|1|6

Liujr|u Wie|i|t

<) UHRZEIT (S5:MM)
1(4(:(2(7
Liu|r|u Wie|i|t

12.9. KONFIGURATIONSMENU
1 - SPRACHE:

Uber die Taste A kann die Sprache gedindert werden, in der die Meniis und die Meldungen des Steuerungsgeriits
angezeigt werden. Mit der Taste IE' wird die Auswahl bestitigt.

2 - DATUM/UHRZEIT

In diesem Untermenii kénnen sowohl das Datum als auch die Uhrzeit gedindert werden. Diese Angaben sind sehr wi-
chtig, da die Programmierung der Filtration der Beleuchtung von den in diesem Punkt eingegebenen Daten abhingt.
Der zu dndernde Wert blinkt, um seine Anderung ibersichtlicher zu gestalten. Der zu Gndernde Wert kann iber die

Taste erhoht werden.
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Die durchgefiihrten Anderungen werden erst dann wirksam, wenn oberhalb der Taste El der Text ,0K" angezeigt
wird. Dieser Text wird bei der Anderung der Minuten der aktuellen Uhrzeit angezeigt.

Das Zeitsteuerungsgeriit verfiigt iiber eine interne Uhr, die zusammen mit der im Lieferumfang inbegriffenen Batterie
gewdhrleistet, dass das Datum und die Uhrzeit im Fall eines Stromausfalls nicht verloren gehen.

3 - FILTRATION

In diesem Untermenii kénnen die Parameter und die Zeiten hinsichtlich der Filtration der Pumpe eingestellt werden.
Auf dem ersten Auswahlbildschirm des Untermeniis kénnen die Tage eingestellt werden an denen die Filtration aktiv
sein soll. Man kann zwischen einer Filtration von Montag bis Sonntag (jeden Wochentag), von Montag bis Freitag,
nur Samstag und Sonntag oder nur Freitag und Samstag auswdhlen. Die Filtration kann auch vollstindig deaktiviert
werden.

Mit der Tustwird die Auswahl gedndert. Mit der Tustelzl wird die Auswahl bestiitigt.

Wenn ,FILTRATION AUS” ausgewdhlt wird, wird die Konfiguration der restlichen Parameter nicht fortgesetzt.

Wird ein anderer Tagesbereich der Filtration ausgewdhlt, gelangt man zur Auswahl der tiglichen Filtrationszyklen. Auf
diesem Bildschirm kénnen ein bis drei fiigliche Filtrationszyklen eingestellt werden, die Gber die Taste ‘geﬁndert
werden konnen. Sobald die Filtrationszyklen ausgewdhlt wurden, die téglich angewendet werden sollen, werden auf
den ndichsten Bildschirmen die Startzeit sowie die Filtrationsdauer eines jeden Zyklus separat eingestellt. Die maximale
Filtrationsdauer betriigt zwdlf Stunden pro Zyklus.

4 - STROMSTARKE

In diesem Untermenii kann der Nennverbrauch des Motors eingestellt werden.

Mit der Taste A kann der Nennverbrauch des Motors in Schritien von 0,1 Ampere bis auf 10% tiber dem Nennver-
brauch der Pumpe, zum Schutz des Elekiromotors, erhdht werden.

Mit der Taste wird die Anderung besttigt. Mit der Taste E‘wird das Untermenii verlassen, ohne den Wert zu
speichern.

In diesem Untermenii haben wir auch die Maglichkeit, Erkennung gegen Trockenlauf zu erméglichen.

5 - BELEUCHTUNG

Dies ist das Untermenii zur Anderung der automatischen Aktivierung der Poolleuchten, falls eine solche Automati-
sierung erforderlich sein sollte. Das Beleuchtungsprogramm ist standardmiiBig deaktiviert, kann jedoch ganz einfach
aktiviert werden, und zwar dhnlich wie die Einstellung der Filirationszyklen im Untermenii ,3. FILTRATION".

Auf dem ersten Bildschirm werden die Tage ausgewdhlt, an denen eine automatische Aktivierung der Poolbeleuchtung
erfolgen soll, wobei zwischen Montag bis Sonntag, Montag bis Freitag, Sumstag und Sonntag sowie Freitag und Sam-
stag ausgewdhlt werden kann. Mit der Taste wird die Auswahl gedindert. Mit der Taste wird die Auswahl
bestditigt.

Auf den darauffolgenden Bildschirmen werden die Starizeit der Aktivierung der Beleuchtung sowie die gewiinschte
Beleuchtungsdauer (bis zu zwélf Stunden) eingestellt.
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6 - VERLAUF

In diesem Untermenii wird zu Informationszwecken ein Verlauf der letzten angezeigten Alarme angezeigt, sofern wel-
che vorhanden sind — zum Beispiel wegen einer ibermdBigen Beanspruchung des Motors oder wegen eines erkannten
Trockenlaufs der Pumpe. Falls mehr als einer vorhanden ist, kann die Anzeige iiber die Taste gedndert werden.
Die Darstellung der Informationen erfolgt in folgendem Format:

XX-TLMM.J)-# #

Wobei:

XX = Typ der Meldung (OL fiir Uberbelastung, DR fiir Trockenlauf)
DD/MM/YY = Tag/Monat/Jahr der Meldung

## = Anzahl der Meldungen an diesem Tag

7 - WARTUNG

Das Zeitsteuerungsgerdt ist in der Lage darauf hinzuweisen, wenn eine Reinigung des Pumpenkorbs oder des Sand-
filters empfehlenswert ist.

Sofern sie aktiviert sind, zeigen die Meldungen einfach eine Mitteilung auf dem Bildschirm an, die zuriickgesetzt
werden kann.

Die Mitteilungen konnen individuell angepasst werden. So kann eingestellt werden, nach wie vielen Tagen daran
erinnert werden soll, den Korb oder Filter zu reinigen. Ist diese Funktion aktiviert, so erscheint auf dem Bildschirm eine
Mitteilung einhergehend mit einem Blinken des LED-Ldmpchens ,ALARM”. Diese Mitteilungen sind rein informativ,
zur Unterstiitzung der allgemeinen Wartungstdtigkeiten des Filtersystems.

Eine weitere Funktion ist ,SKIMMING”, standardmdBig deaktiviert. Diese erlaubt es auszuwdhlen, nach wie vielen
Stunden sich einige Minuten lang die Pumpe akfiviert. Sie bleibt 3 Minuten lang aktiviert. Danach beginnt der Zei-
traum des eingestellten Intervalls von Neuem. Endet das Intervall, aktiviert sich wieder 3 Minuten lang die Pumpe, und
so immer weiter. Diese Funktion ist sehr niitzlich in Schwimmbecken, in denen sich an der Wasseroberflche oft Schmutz
wie Bldtter von Bdumen, Insekten usw. ansammelt.

8 - ZAHLER

Informationshildschirme, auf denen ein Zéhler der partiellen Betriebsstunden (vom Benutzer durch Driicken von IE,
zuriicksetzbar) und auch ein Zéhler der gesamten Betriebsstunden der Pumpe (nicht zuriicksetzbar) angezeigt werden.
Durch Driicken von kann die partielle/gesamte Anzeige der Betriebsstunden der Pumpe ausgewdhlt werden.

9 - EINGANG/AUSGANG

Uber dieses Untermenii konnen sowohl der externe Eingang als auch der Relais-Ausgang aktiviert werden (standard-
miiBig deaktiviert). Die Akfivierung/Deaktivierung erfolgt durch Driicken vonﬁ.

Wenn der externe Eingang aktiviert ist, setzt dieser die Pumpe automatisch in Betrieb, wenn ein aktivierter Kontakt
festgestellt wird, bzw. auBer Betrieb, wenn dieser Kontakt deaktiviert wird. Die Aktivierung mittels aktivierten Kontakis
erfolgt unabhiingig von der Programmierung in Abschnitt ,3. FILTRATION”. FILTRATION". Die Deaktivierung mittels
deaktivierten Kontakis beriicksichtigt hingegen die Programmierung in Abschnitt ,3. FILTRATION”, um zu ermitteln,
ob sich die Pumpe in einem programmierten Filtrationszyklus befindet oder nicht.

Dieser Eingang ermdglicht auch die Fernaktivierung/-deaktivierung der Pumpe iiber einen Temperaturfiihler des Typs
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PT-100. In diesem Fall entscheidet das System in Abhdngigkeit der fiir diesen Fiihler eingestellien Temperatur iiber die
Aktivierung und Deaktivierung der Pumpe — von einer Minute Betrieb und 59 Minuten Stillstand bei +3 °C bis zu 55
Minuten Betrieb und fiinf Minuten Stillstand bei sehr niedrigen Temperaturen (-30 °C). In diesem extremen Tempera-
turbereich wird die Aktivierungs- und Deaktivierungszeit automatisch berechnet.

Sofern er akfiviert ist, sorgt der Pumpenausgang dafir, dass das als ,Chloranlage” gekennzeichnete Relais aktiviert
bzw. deaktiviert wird, wenn die Pumpe akfiviert bzw. deaktiviert wird. Dieser Kontakt kann zur Aktivierung einer
Salzchloranlage oder zur Fernsteuerung der Pumpe verwendet werden.

10 - SOFTWARE-VERSION:
Informationsbildschirm, auf dem die Version der Zeitsteuerungs-Software angezeigt wird.

11 - WERKSEINSTELLUNG:

Das letzte Untermend der Einstellungen ermaglicht das vollstindige Zuriicksetzen der Steuerungseinstellungen. Uber
eine Abfrage wird es dem Benutzer ermdglicht, die Werkseinstellungen wiederherzustellen und den Startassistenten
aufzurufen.

Durch ein Zuriicksetzen auf die Werkseinstellungen werden alle vorgenommenen Einstellungen geldscht, ausgenom-
men der Meldungsverlauf ynd der Zéhler der gesamten Betriebsstunden der Pumpe.

Hinweis 1: Die Taste |-_-|ist im Konfigurationsmenii deaktiviert.

Hinweis 2: Wenn im Konfigurationsmenii keine Auswahl getroffen wird, wechselt der Bildschirm nach 15 Sekun-
den in den Ruhezustand.

Hinweis 3: Die im Startassistenten und im Konfigurationsmenii gespeicherten Werte bleiben auch im Fall eines
Stromausfalls gespeichert, weshalb eine Neukonfiguration nicht erforderlich ist.

12.10. VERWALTUNG VON MELDUNGEN
Wihrend des normalen Betriebs der Zeitsteuerung konnten Meldungen angezeigt werden, die in den meisten Fiillen
ginfache Informationen sind und nur in manchen Fiillen die Pumpe sogar anhalten kénnten.
Es gibt visuelle und akustische Meldungen. Die ausschlieBlich visuellen sind als Hinweise zu verstehen, die in keinem
Fall zu einer Anderung des normalen Betriebs der Steuerung fihren. Diese Meldungen kinnen aus folgenden
Griinden angezeigt werden:

-Meldung eines schmutzigen Pumpenkorbs

-Meldung eines schmutzigen Sandfilters
Diese Meldungen kénnen manuell zuriickgesetzt werden.
Es gibt auch andere Arten von Meldungen, die als Alarme zu verstehen sind und neben einer visuellen auch eine
akustische Meldung abgeben. Die akustische Meldung erfolgt nicht kontinuierlich, sondern weist Abstinde in
Abhdngigkeit der Dauer der Aktivierung dieser Meldung auf. Diese Alarme sind folgende:

-UbermaBiger amperometrischer Verbrauch des Motors

-Feststellung eines Pumpenbetriebs ohne Wasser (wenn dies in den Einstellungen aktiviert ist)
Diese beiden Alarme kinnen automatisch zuriickgesetzt werden. Wenn sie sehr oft ausgelost werden, konnten sie die
P vollstiindig blockieren, bis ein autorisierter Techniker diese Stérung mittels manuellen Eingriffs Gber die Taste
ﬁr zuriicksetzt. Die Meldungen, die als Alarme zu verstehen sind, werden im Meldungsverlauf registriert.
Beachten Sie, dass der Alarm hinsichtlich des amperometrischen Verbrauchs des Motors der einzige ist, der immer
aktiviert ist und nicht deaktiviert werden kann. Die restlichen Meldungen/Alarme sind standardmdbBig deakfiviert und
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kénnen nur durch ausdriickliche manuelle Akfivierung in Betrieb gesetzt werden.

12.11. MANUELLE FUNKTIONEN

Die infelligente Steuerung erméglicht auBerdem programmierbare Automatismen zur Aktivierung der Pumpe und
der Poolleuchten und bietet zwei manuelle Funktionen, die das manuelle Anhalten der Pumpe bzw. die manuelle
Aktivierung der Poolleuchten ermdglichen.

Um die Pumpe manuell zu akfivieren, wechseln Sie durch Driicken auf Izl zum Untermenii der zeitgesteverten
Aktivierung der Pumpe, wenn sich der Bildschirm im Ruhezustand befindet:

PUMPIE| |=| [6/0M

-|>

-
Auf diesem Bildschirm kann die Daver der manuellen Aktivierung der Pumpe durch Driicken auf auf zwei
Minuten, fiinf Minuten, 30 Minuten, 60 Minuten, zwei Stunden, vier Stunden oder acht Stunden eingestellt oder
deaktiviert werden. Man muss nur die gewiinschte manuelle Dauer auswihlen und nach wenigen Sekunden wird die
Pumpe fiir die festgelegte Dauer aktiviert. Die Deaktivierung der Pumpe erfolgt, sobald die intelligente Steuerung
festgestellt hat, dass die ausgewdhlte Zeit abgelaufen ist.
Hinweis: Es muss darauf hingewiesen werden, dass die Pumpe nach Ablauf der ausgewdhlten manuellen Zeit nicht
anhilt, wenn wihrend der manuellen Zeitsteuerung der Pumpe ein Filtrationszyklus gestartet wird oder der externe
Eingang den Betrieb der Pumpe erméglicht, solange die programmierte Filtration nicht abgeschlossen ist bzw. der
externe Eingang den Betrieb der Pumpe deaktiviert. Es muss auch darauf hingewiesen werden, dass der Ausgang der
Chloranlage wiihrend des manuellen Betriebs ebenfalls aktiviert wird, wenn dieser Ausgang beim Betrieb der Pumpe
akfiviert wurde.
Zur manuellen Aktivierung der Poolleuchten ist die Taste vorgesehen.
Ebenso wie bei der manuellen Aktivierung der Pumpe ermdglicht jeder Tastendruck die Auswahl der Dauer des
manuellen Betriebs der Leuchten:

In diesem Fall ist eine Zeitauswahl von 15 Minuten, 30 Minuten, 60 Minuten, zwei Stunden, vier Stunden oder acht
Stunden oder die Deakfivierung méglich. Es muss nur die Dauer des manuellen Betriebs eingestellt werden und nach
wenigen Sekunden werden die Leuchten fiir die manuell eingestellte Zeit aktiviert.

Hinweis: Es muss darauf hingewiesen werden, die Pumpe nach Ablauf der ausgewdhlten manuellen Zeit nicht anhilt,
bis die programmierte automatische Beleuchtung abgeschlossen ist, wenn wéihrend der manuellen Zeitsteuerung der
Leuchten ein Beleuchtungszyklus gestartet wird.
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12.12. ZUSATZLICHE ELEMENTE

Fir die Installation der intelligenten Steuerung gibt es zusitzliche Elemente, wie etwa:
-Wandhalterung
-Temperatursonde PT100

a) WANDHALTERUNG:

Die Wandhalterung erméglicht die Montage der intelligenten Steverung an der Wand — bei jenen Installationen,
bei denen ein Anschluss der Steverung direkt oberhalb der Klemmenabdeckung des Motors erforderlich ist. In diesen
Fllen ist es sehr wichtig, das Anschlusskabel zwischen Pumpe und intelligenter Steuerung korrekt zu dimensionieren.
In der nachfolgenden Tabelle sind die empfohlenen Kabelquerschnitte in Abhiingigkeit der elekirischen Leistung des
Motors und des Abstandes angegeben:

Kabelquerschnitt (mm?)

Motorleistung 1 15 25

(PS)
Maximaler Abstand (Meter)

0,25/0,33 40 130 220

0,5/0,75 25 60 10

1/1,5 - 30 60

2/3 - 15 35

b) TEMPERATURFUHLER PT100:
Der Temperaturfiihler PT100 ist ein Element zur Messung der Wassertemperatur in Installationen, in denen die
Maglichkeit besteht, dass die Leitungen einfrieren. Es wird empfohlen, den Fiihler so nahe wie méglich am Pool und so
weit wie mdglich vom Standort der Pumpe entfernt zu installieren. Der Temperaturfihler
weist einen 1/4”-Anschluss mit AuBengewinde auf und es wird empfohlen, ihn auf der
Antrigbsleitung der Pumpe zu installieren.

Sein elekirischer Anschluss muss iiber den mit ,PT100” gekennzeichneten Eingang auf
der intelligenten Steverung erfolgen. Um ihn in Betrieb zu setzen, muss ,EINGANG EIN”
im Einstellungsmenii ,9. EINGANG/AUSGANG" ausgewdhlt werden.

12.13. GARANTIE
Die Garantie der Steverung betriigt 24 Monate ab Kaufdatum. Die Verwendung keiner Originalersatzteile,
Modifizierungen oder eine unsachgemiBe Verwendung fishrt zum Erlgschen der Produkigarantie.

12.14. UMWELTGERECHTE ENTSORGUNG

Bei der Entsorgung der Bestandteile der Zeitsteuerung miissen die geltenden Bestimmungen und Gesetze des Landes,
in dem das Produkt verwendet wird, beachtet werden. Es ist in keinem Fall zuldssig, kontaminierte Teile in der Umwelt
zu entsorgen.
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MANUALE DI INSTALLAZIONE E MANUTENZIONE

(Istruzioni basate sulla lingua spagnola)
1. AVVERTENZE PER LA SICUREZZA DI PERSONE E COSE:

| sequenti simboli, associati alle parole “Pericolo” e “Attenzione” indicano dei pericoli causati dalla mancata osservanza
delle precauzioni corrispondenti:

A PERICOLO rischio di folgorazione (La mancata osservanza di questa precauzione comporta il
rischio di folgorazione)

PERICOLO (La mancata osservanza di questa precauzione comporta il rischio di lesioni alle persone o
di danni materiali)

‘II ATTENZIONE (La mancata osservanza di questa precauzione comporta il rischio di danni alla pompa
o all'installazione)

2. AVVERTENZE:

Prima di effettuare I'installazione, leggere attentamente questo manuale di istruzioni.

E imprescindibile che sia l'installazione elettrica sia le connessioni siano realizzate da personale qualificato,

in possesso dei requisiti tecnici richiesti dalle norme di sicurezza specifiche per il progetto, 'installazione e la
manutenzione delle installazioni tecniche, vigenti nel paese in cui il prodotto & installato.

La mancata osservanza delle norme di sicurezza, oltre a costituire un pericolo per le persone e causare danni alle
apparecchiature, annullerd qualsiasi diritto agli interventi coperti da garanzia.

- L'apparecchiatura non & progettata per essere utilizzata da persone (inclusi i bambini) con ridotte capacitd fisiche,
sensoriali o mentali, o con mancanza di esperienza e conoscenze, salvo nei casi in cui utilizzino le apparecchiature con
la supervisione o le istruzioni di una persona responsabile della loro sicurezza.

- Sorvegliare i bambini affinché non giochino con I'apparecchiatura.

3. APPLICAZIONI E UTILIZZO

Elettropompe aspiranti per piscine, con prefiliro incorporato ad alta capacitd ed elevatissimo potere filtrante. Coperchio
del filiro in policarbonato trasparente che consente di osservare con facilita I'interno del cestello prefiliro. Le nostre
pompe sono state sviluppate per funzionare in modo continuo, e i materiali utilizzati per la loro fabbricazione sono
stati sottoposti a severi controlli e verificati con estrema rigorosita.

La macchina ¢ stata progettata per pompare acqua esente da sostanze esplosive, con una densitd equivalente a 1000
Kg/m? e una viscosita cinematica di 1 mm?/s, e liquidi chimicamente non aggressivi.

Non ¢ destinata ad alcun utilizzo diverso da quello descritto sopra.
4. DATI TECNICHE E LIMITAZIONI D’USO

Tensione di alimentazione:  1x230 V 50/60 HZ Monofase. ~ Vedere la targhetta dati
3x230-400 V 50/60 HZ Trifase.

Protezione del motore: “IP 55"
(lasse di isolamento: Classe F
MASSIMA TEMPERATURA AMBIENTE: +40°C

MASSIMA TEMPERATURA DEL LIQUIDO POMPATO: +40°C
5. TRASPORTO
Non sottoporre i prodotti a colpi inutili e ad urti.

Per sollevare e trasportare il gruppo & necessario impiegare macchinari e attrezzature destinati a tale scopo, utilizzando
(ove disponibile) il pallet fornito in dotazione.
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6. INMAGAZZINAMENTO

Tutte le pompe devono essere immagazzinate in un luogo coperto e asciutto, con umiditd dell’aria possibilmente
costante ed esente da polvere.

Le pompe sono fornite nel rispettivo imballaggio originale, dove permangono fino alla fase di montaggio. In caso
conirario, mantenere chiusa 'aperiura di aspirazione e mandata.

7. INSTALLAZIONE
Principi generali

La pompa deve essere installata il piv vicino possibile al livello dell’acqua, lasciando tuttavia una distanza
minima di 2 m dal bordo della piscing, in conformita alla norma IEC N°364, e in posizione orizzontale, allo
scopo di ottenere il percorso pi ridotto possibile di aspirazione e la riduzione delle perdite di carica.

Occorre lasciare lo spazio sufficiente ad estrarre il cestello prefiliro per effettuarne la pulizia e riposizionarlo
successivamente.

Il fissaggio della pompa deve essere eseguito su una superficie solida e ben livellata. La pompa deve essere fissata
perfettamente attraverso i due fori appositi, situati sulla base di appoggio, utilizzando due viti o elementi di fissaggio
simili, per evitare eventuali rumori e vibrazioni che potrebbero influenzare il funzionamento della pompa.

Per I'innesco automatico ottimale della pompa, essa deve essere installata a una distanza massima di 2 m sopra al
livello dell'acqua.

La pompa deve essere preservata da possibili inondazioni e si deve assicurare la corretta ventilazione
dell’apparecchiatura, evitando il rischio di gelate. Nel caso sia installata all’esterno, proteggere la pompa dalla
pioggia e installare un cavo di alimentazione conforme alla normativa CEE, tipo HO7-RN-F (secondo la norma VDE
0250). La pompa & normalmente fornita senza il cavo di alimentazione elettrica. In questo caso i cavi, utilizzati per il
collaudo della pompa, saranno tagliati all'uscita dalla scatola di collegamento del motore. E indispensabile che questi
cavi siano sostituiti con cavi eletirici adeguati, conformi alla legislazione vigente in ciascun paese.

In caso di installazione della pompa allinterno di un contenitore in fibra, sia esso completamente o parzialmente
interrato, si deve fornire all'apparecchiatura una portata d'aria sufficiente per una corretta ventilazione, evitando che
la temperatura massima all'interno del contenitore superi i 40°C

Montaggio delle tubazioni

Si raccomanda 'installazione di valvole di taglio sia nell’area di aspirazione della pompa sia nell'area di
mandata, per facilitare I'estrazione della pompa dall'installazione qualora fosse necessario svuotare tutto il
circuito.

Le tubazioni di aspirazione devono avere almeno lo stesso diametro dell'entrata della pompa, e si raccomanda che
anche il diametro della tubazione di mandata sia uguale a quello di mandata della pompa.

Le tubazioni di aspirazione devono essere posizionate con una leggera inclinazione verso la pompa, onde evitare la
formazione di bolle d'aria al loro interno. Di seguito & descritto in dettaglio lo schema da seguire.
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E molto importante che le tubazioni di aspirazione e mandata siano prowviste di sostegni indipendenti e siano
saldamente fissate affinché la pompa non sia sottoposta al peso delle tubazioni né alle vibrazioni prodotte dal
passaggio del flusso d'acqua nelle tubazioni stesse. Qualora fosse necessario installare delle tubazioni di mandata
molto lunghe, si consiglia I'installazione di una valvola di ritegno per evitare che il colpo di ariete, prodotto dal ritorno
d'acqua che segue 'arresto della pompa, causi eventuali anomalie.

Nel caso in ci si utilizzino delle tubazioni flessibili, dovranno essere di tipo non comprimibile.

Per effettuare le connessioni alla pompa utilizzare sempre dei raccordi perfettamente puliti, con la filettatura in
perfetto stato, e assicurando la fenuta esclusivamente con nastro di TEFLON (non utilizzare colla o prodoti simili). Il
serraggio di questi raccordi deve essere effettuato lentamente, prestando particolare attenzione a non olirepassare la
filettatura interna del corpo della pompa.

8. CONNESSIONE ELETTRICA

Prima di effettuare qualsiosi manutenzione della parte elettrica del motore, assicurarsi di scollegare
I'alimentazione elettrica.

La protezione del sistema deve essere incentrata su un inferruttore differenziale (Ifn=30mA) E SULLA POSSIBILITA
DI REALIZZARE UN EFFICACE COLLEGAMENTO A TERRA; in particolare, il morsetto di terra deve essere collegato al
conduttore giallo/verde del cavo di alimentazione elettrica. E inoltre necessario utilizzare un conduttore di terra piv
lungo rispetto ai conduttori di fase, per impedire che si scolleghi per primo in caso di frazione.

In tutti i nostri mofori monofase & incorporata una protezione termica, che agisce scollegando la pompa in caso di
aumento della temperatura del motore dovuta a sovraccarico, e ricollegandola una volta che la temperatura sia scesa
ai livelli normali.

Per le versioni trifase, |'utente deve predisporre una protezione adeguata in conformitd alla normativa vigente. E
indispensabile collegare la pompa alla presa di massa o di terra.

Per effettuare la connessione eletirica ai morsetti della pompa, seguire gli schemi riportati di seguito.

L'utilizzo & consentito esclusivamente se I'impianto elefirico si awale di protezioni di sicurezza conformi alle
normative di sicurezza in vigore nel paese in cui il prodotto & installato.

L 230V 400 vV

(=]
4
<
o |
<
E




[ ]
~ bombas
9. CONTROLLI DA EFFETTUARE PRIMA DELL’AVVIAMENTO DELLA POMPA.
|I| NON METTERE MAI IN FUNZIONE LA POMPA A SECCO.

Verificare che la tensione e la frequenza di rete corrispondano a quelle indicate sulla targa contenente le
specifiche tecniche della pompa.

Svitare il coperchio trasparente del prefiltro e riempirlo d'acqua fino a che il livello dell’acqua raggiunge la bocea di
aspirazione; riposizionare il coperchio del prefiliro e chiuderlo utilizzando solamente le mani, assicurandosi che sia
chiuso saldamente.

Controllare che I'albero della pompa ruoti liberamente.

Verificare che il senso di rotazione del motore coincida con quello indicato sulla targhetta
delle specifiche tecniche (il ventilatore deve ruotare, guardando dalla parte posteriore del
motore, in SENSO ORARIO). Se la pompa & trifase e si osserva che il senso di rotazione &
errato, si dovranno invertire due fasi di alimentazione del quadro di protezione.

10. AVVIAMENTO DELLA POMPA

Aprire tutte le valvole, sia di aspirazione sia di mandata, e attivare I'alimentazione eletirica della pompa.

Attendere un infervallo di tempo ragionevole perché sia effettuato |'innesco automatico della pompa e delle
tubazioni di aspirazione. Qualora questa procedura si prolunghi eccessivamente in termini di tempo, si dovra
ripetere il processo di innesco.

Una volta che la pompa si & innescata automaticamente in modo corretio e si osserva che il corpo del prefiliro & pieno
d'acqua, verificare |'assorbimento di corrente elettrica del motore e regolare il relé termico.

11. MANUTENZIONE, DISINSTALLAZIONE E RICICLAGGIO

La principale operazione di manutenzione, da effettuarsi con uno scrupoloso controllo, & la pulizia del cestello
del prefiltro: questa manutenzione deve essere effettuata dopo ogni operazione di filtraggio, e soprattutto
dopo la pulizia effettuata con il dispositivo per la pulizia del fondo. Le operazioni da eseguire sono descritte di seguito:

Scollegare I'alimentazione eletirica della pompa. Chiudere le valvole di chiusura dell’aspirazione e della mandata
della pompa. Aprire il coperchio del prefiltro, estrarre il cestello e procedere alla sua pulizia. Una volta pulito,
ricollocarlo in sede e prima di chiuderlo verificare lo stato della filettatura del corpo della pompa, del coperchio del
prefiltro e della guarnizione di tenuta; pulire questi componenti esclusivamente con acqua e, se necessario, lubrificarli
leggermente con una piccola quantitd di vaselina neutra.

La pompa deve essere smontata esclusivamente da personale qualificato in possesso dei requisiti tecnici previsti dalle
norme tecniche di sicurezza del paese in cui & installato il prodotto.

Il prodotto o i suoi componenti devono essere smalfiti nel rispetto delle norme ambientali. Per lo smaltimento del
prodotto, utilizzare i sistemi locali, pubblici o privati, di raccolta dei rifiuti.
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Per nessun motivo inserire pastiglie di cloro nel cestello prefiliro della pompa.

AN

La chiave fornita in dotazione della pompa serve per APRIRE il coperchio prefiliro, e non deve essere utilizzata per
chiudere il coperchio suddetto.

Se esiste il rischio di gelate, o quando la pompa deve restare inattiva per un tempo prolungato, si dovra
procedere allo svuotamento della pompa stessa, estraendo a tale scopo i due coperchi di svuotamento, situati
nella parte inferiore del corpo della pompa.

Olire alle operazioni descritte sopra, le nostre pompe non richiedono altre operazioni di manutenzione, poiché i
cuscinetti sono dimensionati e lubrificati a vita.

POSSIBILI GUASTI, CAUSE E SOLUZIONI

GUASTI CAUSE SOLUZIONI
* La pompa non & stata innescata. * Riempire di acqua il prefiltro.
* Entrata di aria dalla tubazione di * Controllare le connessioni ¢ i tubi.
aspirazione.
« La pompa non s innesca * Entrata di aria dal sigillo meccanico. e Sostituire la chiusura meccanica.
* Coperchio del prefiltro chiuso male. * Chiuderla correttamente.
* Altezza di aspirazione eccessiva. * Installarla al livello adeguato.
* Rotazione del motore invertita. * Invertire 2 fasi del motore.
* Tensione errata. * Verificare la tensione sulla targhetta.
* Entrata di aria dall'aspirazione. * Controllare le connessioni e i fubi.
* Altezza di aspirazione eccessiva. * Installarla al livello adeguato.
* Rotazione del motore invertita. e Invertire 2 fasi del motore.
« La pompa eroga una portata * Tensione errota. . Veriﬁcqre la tensiong sulla targhetta.
* Cestello del prefiltro otturato * Pulire il cestello prefiliro.
scarsa * Tubazioni di asp. di @ inferiore a quello | * Dimensionare tubo asp. richiesto.
richiesto.
* Mandata chiusa o ofturata. * Aprire la valvola e controllare lo stato
del filtro di sabbia.
* Tubazioni di asp. di @ inferiore a quello * Dimensionare tubo asp. richiesto.
richiesto.
* La pompa produce rumore. * La pompa o le tubazioni non sono state « Rivedere il fissaggio di pompa e
fissate correttamente tubazioni affinché siano separate
* Rotazione del motore invertita * Invertire 2 fasi del motore
* Assenza di fensione. * Controllare la tensione e i fusibili
* [ intervenuta la protezione fermica. * (ontrollare e ripristinare la protezione fermica
* La pompa non entra in funzione. | ® Tensione errata. * Verificare la tensione sulla targhetta
* Motore bloccato. * Consultare il Servizio di assistenza
tecnica ufficiale.
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SWIMMING POOL PUMP CONTROLLER

AN

Swimming Pool Pump Controller

12.1. NORME DI SICUREZZA
Prima di installare e utilizzare il prodotto:
-Leggere attentamente tutte le parti del presente manuale

-L'installazione e I'utilizzo devono essere eseguiti esclusivamente da personale autorizzato, capace di fare le
connessioni elettriche secondo le norme di sicurezza vigenti.

-L'apparecchiatura non dovrd essere utilizzata da persone con capacitd fisiche, sensoriali e mentali ridotte o senza
adeguata esperienza o conoscenza, salvo che un responsabile della sicurezza abbia dato loro le istruzioni e abbia
supervisionato il funzionamento dell’ apparecchiatura.

-Si dovra impedire I'accesso dei bambini all'apparecchiatura.

Il fabbricante declina ogni responsabilitd per danni derivati da un uso improprio del prodotto, e non sard
responsabile per danni causati da manutenzione o riparazioni fatte da personale non qualificato o con ricambi
non originali.

-L'uso di ricambi non originali, alterazioni del prodotto o uso inappropriato annullano automaticamente la
garanzia del prodotto.

Durante il funzionamento normale:

-Prima di togliere il coperchio del programmatore per qualche azione di manutenzione, assicurarsi di avere folto
la corrente di refe.

-Non togliere la tensione al programmatore mentre la pompa & in funzione. Questa azione pud provocare danni
irreparabili alla elettronica del programmatore.

-Anche se il motore & fermo (led RUN spento), si deve fogliere la corrente elettrica per qualsiasi azione di
manutenzione.
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pumps

12.2. DATI TECNICI

Valori Nominali:

Tensione di Alimentazione (V) 220-240 V Monof.
Tensione del Motore (V) 220-240 V Monof.
Frequenza di Lavoro (Hz) 50/60 Hz
Corrente massima assorbita (A) 16 A
Grado di Protezione IP 55

12.3. INSTALLAZIONE / MONTAGGIO

Prima di installare la pompa con il programmatore orario, leggere attentamente tutte le parti del presente manuale

e consultare le norme di sicurezza vigenti.

L' installatore autorizzato deve attenersi alle seguenti indicazioni:

-La pompa deve essere installata in ambienti ben ventilati, privo di umidita e protetta dalla pioggia e dai raggi

solari.

-Prima di effettuare il collegamento eletirico, assicurarsi che non vi sia tensione nel cavo di alimentazione

utilizzato per alimentare |'apparecchiatura.

-Occorre dimensionare correttamente il cavo di alimentazione, in funzione della lunghezza e dell assorbimento

dell'apparecchiatura.

12.4, CONNESSIONI ELETTRICHE

Uscita pompa

(220V — 16A mox) \f 2'I:]

0 o

LB L

o}

Alimentazione ' .
(220v — 50/60Hz) Uscita Lud

] |_I»W:O'+"

Uscita Elettrolisi

| Lm—m\_l\

Ingresso esterno
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12.5. DESCRIZIONE COMANDI
Display Principale Led presenza tensione

Swimming Pool Pumj} Controller

Led pompa
POWER

® p_——in marcia

Pulsante

accensione luci Led allarmi

Lights 0110

Pulsante Pulsante Pulsante
di selezione sinistro di selezione centrale di selezione destro

12.6. DISPLAY PRINCIPALE
Ora Attuale Giorno della settimana

\____/

1\6(:(4|7| |m|i

Miajir|c|ila Mie| nfu
Marcia Manuale Accesso al mend

12.7. MODALITA’ DI FUNZIONAMENTO
Il programmatore intelligente della pompa della piscing, elimina la necessita dell'installazione di quadri elettrici per
I'accensione automatica della pompa, dei fari, efc... in installazioni di tipo domestico, inolire incorpora altre funzioni
e protezioni che i qudri eletirici convenzionali non hanno.
Le sue caratteristiche principali sono:
-Assistente di inizio veloce e facile da programmare per la configurazione di base del dispositivo.
-Controllo del tempo di accensione/spegnimento della pompa della piscina, con un massimo di 3 cicli goirnalieri
configurabili con possibilita di scegliere i giorni della settimana in cui & richiesta la filtrazione.
-Controllo temporizzato dell’accensione dei fari della piscina o di altre applicazioni programmabili. Questa
funzione permette anche di configurare i giorni della settimana in cui i fari si accenderanno.
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-Attivazione manuale della pompa della piscina, con arresto temporizzato, per usi specifici.

-Accensione manuale dei fari della piscina, anche con arresto temporizzato, mediante pulsante dedicato.

-Uscita programmabile per I'attivazione dell’elettrolisi.

-Ingresso esterno programmabile per I'attivazione remota della pompa, per esempio da parte di una pompa di
calore,di un sistema domotico, efc..

-Ingresso esterno per |'attivazione della pompa mediante la sonda di temperatura di tipo PT-100 (non inclusa),
che impedird il congelamento dei tubi.

-Protezione amperometrica del motore contro gli assorbimenti eccessivi.

-Protezione della pompa contro la marcia a secco (programmabile).

-Allarme sonoro per indicare le anomalie della pompa.

-Contatore parziale/totale delle ore di funzionamento della pompa.

-Registro dei guasti.

12.8. PRIMA PROGRAMMAZIONE
Al momento dell’accensione il display principale mostrerd i sequenti parametri:

a) LINGUA
I{T{A[LIT|A|N[O[(|I|T]|)
S|ilg
b) DATA (DD/MM/AAAA)
1(8//|0(4]/(2(0({1|6

In|d|e S|i|g

<) ORA (HH:MM)
104|:|2|7
I|n|d|e S|i|g

12.9. MENU DI CONFIGURAZIONE
1 - LINGUA:

Conil pulsume si puo modificare la lingua contenuta nei mend e gli awvisi del programmatore. Con il pulsante
validiamo Ta selezione.

2 - DATA/ORA:

In questo sottomenu si puo modificare sia la data che I'ora attuale, valori molto importanti visto che la programmazio-
ne della filirazione e dell'illuminazione dipendono da queste informazioni.

Il valore da modificare lampeggerd, per rendere intuitiva la sua modifica. Si puo incrementare il valore da modificare
mediante il puIsante.
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Le modifiche non avranno effetto finché sopra il pulsante El si vedrd la scritta OK. Questa sara visibile quando
si programmano i minuti dell’ora corrente. Il timer orario dispone di un orologio interno che, assieme alla batteria
tampone, evita che I'ora e la data impostata non vengano persi nel caso di mancanza di corrente.

AN

3 - FILTRAZIONE

Da questo sottomend si programmano i parametri relativi alle ore di filtrazione della pompa.

Dalla prima videata del sottomend si possono programmare i giorni in cui la filirazione dovra essere attiva. Si pud
scegliere tra una filtrazione da Lunedi a Domenica (tutti i giorni della settimana), da Lunedi a Venerdi, solo Sabato e

Domenica o solo Venerdi e Sabato. Oppure si pud disattivare co mente la filirazione.
Con il pulsante | A\ [modifichiamo la selezione. Con il pulsante confermiamo.
Se scegliamo “FILCTRAZIONE OFF” non continueremo con la configurazione degli altri parametri.

Nel caso selezionassimo un intervallo diverso, si passerd alla selezione dei cicli giornalieri di filirazione. In questa
videata potrmo scegliere da 1 a 3 cidli di filirazione giornalieri, modificabili con il pulsante
Una volta scelto il ciclo di filirazione che vogliamo giornalmente, nella videata successiva sceglieremo I'ora di inizio e
il tempo di filtrazione di ogni ciclo singolarmente, fino a un tempo massimo di 12 ore per ciclo.

4 - ASSORBIMENTO

In questo sottomen & possibile correggere I'assorbimento in ampere.

Con il pulsante aumentare i decimi di ampere del consumo nominale del motore, fino a un 10% al di sopra del
consumo nominale della pompa, al fine di proteggere il motor rico.

Conil puIsunteE’confermiumo la selezione. Con il pulsante usciamo dal sottomend senza modificare il valore.
All'interno di quesfo sottomenu anche noi abbiamo la possibilita di attivare il rilevamento contro il funzionamento a
$ecco.

5 - ILLUMINAZIONE

Questo & il sottomend per la programmazione dell’accensione automatica dei fari in piscing, nel caso sia richiesta
questa prestazione. Di default il programma illuminazione & disattivato, perd si puo attivare in modo molto simile a
come si programmano i cicli del sottomenu “3. FILTRAZIONE".

Nella prima videata, selezioniamo i giorni in cui vogliamo avere una illuminazione automatica della piscina, potendo
liere da Lunedi a Domenica, da Lunedi a Venerdi, Sabato e Domenica e per ultimo Venerdi e Sabato. Con il pulsan-
te odifichiamo la selezione. Con il pulsante ; confermiamo la selezione. Nella videata successiva fisseremo
I'ora dirinizio dell’accensione dei fari e il tempo di accesione richiesto,fino a un massimo di 12 ore.
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Questo & un sottomeny semplicemente informativo, mostra un registro degli ultimi allarmi, nel caso ne esista qualcuno,
di eccessivo assorbimento del motore, di marcia a secco della pompa. Nel caso gli allarmi siano piu di uno, & possibile
farli scorrere con il tasto A )

Le informazioni vengono visualizzate nel formato seguente:

XX-DD/MM/YY-# #

Dove:

XX = tipo di allarme (OL per eccessivo assorbimento, DR per la marcia a secco)
DD/MM/YY = Giorno/mese/anno dell’allarme

## = numero di allarmi nello stesso giorno

7 - MANUTENZIONE

Il programmatore & in grado di dire quando & necessario pulire il prefiltro della pompa oppure il filiro a sabbia.

Gli allarmi, nel caso siano attivi, mostrano semplicemente un messaggio sul display che si potrd resettare.

Gli awvisi possono essere regolati singolarmente, indicando ogni quanti giorni si desidera essere awvisati della pulizia
del cestino o del filtro, a seconda dei casi. Nel caso gli avvisi siano stafi attivati, verrd visualizzato un messaggio sullo
schermo accompagnato da un lampeggio del LED “ALARM”. Questi awvisi sono semplicemente informativi al fine di
aivtare nella manutenzione generale del sistema di filtrazione.

Si trova anche la funzione di “SKIMMING”, disabilitata per default, che permette di selezionare a intervalli di quante
ore la pompa si metterd in funzione alcuni minuti. Quando sono state raggiunte queste ore, il tempo di funzionamento
& di 3 minuti. Trascorso questo tempo, si riconteranno le ore programmate e si metterd di nuovo in funzione la pompa
per altre 3 minuti, e cosi di seguito. Questa funzione & molto utile nelle piscine in cui & frequente che cada della spor-
cizia sulla superficie dell’acqua, come foglie, insetti, ecc...

8 - CONTATORI

Videata a titolo informativo dove si pud vedere un totale di ore di funzionamento parziale (resettabile dall'utente pre-
mendo il tasto IEI ), e anche un contatore orario di funzionamento generale della pompa (non resettabile).
Mediante la pressione del tasto potremo selezionare la visualizzazione parziale o fotale delle ore di funziona-
mento della pompa.

9 - ENTRATA/USCITA

Mediante questo sottomen( si possono attivare (di default sono disattivati), sia l'uscita esterna che I'entrata a relé.
L attivazione/disattivazione avviene mediante la pressione del tasto .

Se I'entrata esterna & abilitata la pompa si metterd in marcia automaticamente se il contatto esterno & chiuso e si fermera
quando il contatto esterno verrd aperto. La attivazione mediante contatto esterno & indipendente dal sottomenu “3.
FILTRAZIONE". La disattivazione del contatto esterno (contatto aperto) terrd conto della programmazione del sotto-
menU “3 FILTRAZIONE" per vedere se la pompa & all'interno di un ciclo programmato.

L'entrata esterna permette anche |'attivazione/disattivazione della pompa mediante una sonda di temperatura PT-100
(opzionale). In questo caso, il sistema decide la marcia e I'arresto della pompa in funzione della temperatura comu-
nicata dalla sonda: da 1 minuto di funzionamento e 59 minuti di marcia a +3C° fino a un massimo di 55 minuti di
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marcia e 5 minuti di arresto nel caso di temperature molto basse (-30C°). Nel caso di temperature cosi basse il tempo
di attivazione e disattivazione della pompa viene calcolato automaticamente.

L'uscita della pompa, se attiva, abiliterd il relé contrassegnato come “clorinatore”. Questo relé chiudera e aprird il
contatto all'awio e all'arresto della pompa. Questo contatio puo essere ufilizzato per gestire una eletirolisi o per
controllare da remoto lo stato della pompa.

AN

10 - VERSIONE DEL SOFTWARE:
Videata informativa dove viene visualizzata la versione del software del programmatore.

11 - IMPOSTAZIONI DI FABBRICA:
L'ultimo sottoment delle impostazioni permette il reset totale della configurazione del programmatore. Con questo
comando si ripristinano le impostazioni di fabbrica e si accede alla procedura di avvio iniziale.
Il reset elimina tutte le variazioni effettuate eccetto lo storico degli allarmi e le ore di funzionamento totali della
pompa.
Awvertenza 1: Il pulsante [-| viene disabilitato se siamo nel men di configurazione.
Avvertenza 2: Se non si fa ulcunu selezione nel menu di configurazione dopo 15 secondi il sistema passa auto-
maticamente alla videata di riposo.
Avvertenza 3: Sia le impostazioni di configurazione sia quelle iniziali vengono memorizzate, percui in caso di
interruzione dell’alimentazione non sara necessario rifare la programmazione.

1/

12.10. GESTIONE DEGLI ALLARMI
Durante il normale funzionamento del programmatore orario possono apparire degli allarmi sul display. Questi
saranno per la maggior parte dei casi di carattere informativo e solo alcuni potranno anche arrestare la pompa.
Ci sono allarmi di tipo luminoso e di tipo acustico. Quelli di tipo luminoso si possono considerare allarmi di
avvertimento, in nessun caso modificheranno il normale funzionamento del programmatore. Questi allarmi sono:
-Allarme per il cestello della pompa intasato
-Allarme per il filtro a sabbia intasato
Questi allarmi si possono resettare manualmente.
Ci sono degli altri tipi di allarme che accompagnano al segnale luminoso un segnale acustico. Il segnale acustico non
sara continuo, ma avrd una cadenza determinata da quanto tempo I'allarme ¢ attivo. Questi allarmi sono:
-Eccesso si assorbimento di corrente del motore
-Marcia a secco (se I'allarme & stato attivato dal ment impostazioni)
Questi 2 allarmi si resettano automaticamente, ma se si verificano spesso possono bloccare la pompa fino a quando il
personale autorizzato non interviene shloccandola con il pulsante @
Gli allarmi vengono memorizzati nello storico e consultabili successivamente.
Si ricorda che solo I'allarme eccesso di assorbimento non puo essere disattivato. Gli altri allarmi sono disattivati di
default e devono essere attivati manualmente per essere operativi.
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12.11. FUNZIONI MANUALI

Il programmatore, olire agli automatismi per |'attivazione della pompa e dei fari della piscina, dispone anche di 2
funzioni manuali che permettono I'avviamento della pompa e I'accensione dei fari.
Per attivare la pompa manualmente, possiamo accedere a un sottoment dalla videata di riposo premendo il pulsante

-|>

In questa videata premendo pi volte il pulsante potremo selezionare il tempo di attivazione manuale della
pompa per 2 minuti, 5 minuti, 30 minuti, 60 minuti, 2 ore, 4 ore, 8 ore oppure spenta. Dovremo solamente selezionare
il tempo desiderato e dopo un secondo la pompa si attiverd. L'arresto della pompa avverrd quando il programmatore
avrd fatto trascorrere tutto il tempo precedentemente programmato.

Avvertenza: Se durante un ciclo manuale si attiva un cidlo programmato in precedenza, o I'entrata esterna abilita
la pompa al funzionamento, il programmatore non arresterd la pompa al termine del ciclo manuale ma soltanto al
termine del ciclo con il tempo programmato piu lungo. Inolire se si & abilitata I'uscita per |'elettrolisi, questa si attivera
anche durante il funzionamento manuale. ‘

Per accendere le luci della piscina manualmente, premere il pulsante specifico .

Come per |'attivazione manuale della pompa, ogni pressione del pulsante permetiera di selezionare un tempo di
accensione dei fari:

In questo caso, i tempi di accensione selezionabili saranno 15 minuti, 30 minuti, 60 minuti, 2 ore, 4 ore, 8 ore oppure
spento . Sard sufficiente selezionare il tempo di accensione desiderato e dopo 1 secondo i fari si accenderanno per il
tempo programmato.

Avvertenza: Se durante il tempo di programmazione manuale inizia un ciclo programmato automaticamente, i fari
si spegneranno quando il cido automatico programmato finird.
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12.12. ELEMENTI OPZIONALI

Gli elementi opzionali per I'installazione del programmatore sono:
-Accessorio per il montaggio a parete
-Sonda di temperatura PT-100

a) ACCESSORIO PER IL MONTAGGIO A PARETE:

Questo accessorio permette il fissaggio del programmatore a una parete nel caso in cui non si voglia lasciarlo
direttamente connesso al motore della pompa.

In questa situazione & molto importante dimensionare correttamente la sezione del cavo di alimentazione tra il
programmatore e la pompa. La tabella seguente indica la sezione del cavo raccomandata in funzione della potenza
del motore e della distanza dal programmatore:

SEZIONE DEL CAVO (mmq)
POTENZA DEL MOTORE 1 15 25
(HP) ’ ’
DISTANZA MAX. TRA MOTORE E PROGRAMMATORE
0,25/0,33 40 130 220
0,5/0,75 25 60 110
111,5 - 30 60
213 - 15 35

b) SONDA DI TEMPERATURA PT-100:

La sonda di temperatura PT-100 serve a rilevare la temperatura in installazioni dove la
temperatura pud andare sotto lo zero. La sonda va posizionata il pid vicino possibile alla
piscina e il piv lontano possibile dal locale fecnico. La sonda ¢ filettata 4 GAS maschio
e possibilmente va installata su raccordi a pressione.

Deve essere connessa alla refe tramite I'ingresso del programmatore contrassegnato
con PT-100. Per attivarla occorre selezionare la voce “INGRESSO ON” dal ment di A
configurazione “9. Entrata-uscita” !

12.13. GARANZIA
La garanzia del programmatore & di 24 mesi a partire dalla data di acquisto. L'utilizzo di ricambi non originali,
alterazioni o uso improprio del programmatore faranno si che la garanzia perda la sua validita.

12.14. SMALTIMENTO E RISPETTO DELL’AMBIENTE
Per smaltire i componenti del programmatore sard necessario attenersi alle norme e alle leggi vigenti del paese in cui
viene utilizzato il prodotto. In qualunque caso ¢ vietato disperdere i componenti nell'ambiente.
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NAVOD K INSTALACI A UDRZBE

(Navod vychazejici ze Spanélské jazykové verze)

1. BEZPECNOSTNi UPOZORNENI TYKAJICi SE OSOB A VECI:

Nasledujici symboly dopInéné slovy ,Nebezpedi” a ,Pozor’ poukazuji na mozna nebezpei vzniklé v pfipadé
nedodrZeni pfislusnych predpisu:
NEBEZPECI zasazeni elektrickym proudem (nerespektovani tohoto upozoméni s sebou nese

riziko Urazu elektrickym proudem)
A NEBEZPECI (nerespektovani tohoto upozoméni s sebou nese riziko Gjmy na zdravi &i skody na
vécech)
E’ POZOR (nerespektovani tohoto upozomnéni s sebou nese riziko poSkozeni Eerpadla nebo
instalace)

2. UPOZORNENI:

Pred provadénim instalace si pozorné proctéte tento navod.

Elektroinstalace jakoz i jednotliva zapojeni musi byt bezpodmineéné provedena kvalifikovanym
odbornikem, ktery spifiuje pozadavky pfedepsané technickymi bezpe&nostnimi normami pro projektovant,
instalaci a Udrzbu technickych zafizeni platnymi v zemi, kde je vyrobek instalovan.

Nedodrzeni bezpe€nostnich piedpisti nejenZe znamena nebezpeci Ujmy na zdravi ¢i poSkozeni zafizeni, ale také

je divodem pro zanik zaruky a veSkerych narokl na zarucni servis.

- Viyrobek neni uren pro pouzivani osobami (véetné déti) s omezenymi fyzickymi, smyslovymi nebo mentalnimi
schopnostmi, ¢i nedostatkem zkuSenosti a znalosti, pokud tyto osoby nejsou pod dohledem a pokud nebyly
pouceny osobou zodpovédnou za jejich bezpecnost.

- Na déti je nutno dohliZet, aby se zajistilo, Ze si nebudou s vyrobkem hrat.

3. POUZITI

Samonasavaci elektricka Cerpadla pro bazény se zabudovanym velkokapacitnim predfiltrem a mimofadné
vysokym filtraénim vykonem. Viko filtru z prihledného polykarbonatu umoziuje jednoduchou kontrolu koSe
predfiltru. Nase Cerpadla jsou vyvinuta pro nepfetrZity provoz a materidly pouzité na jejich vyrobu podiéhaji velmi
pfisnym kontrolam a zkouskam.

Zafizeni bylo konstruovano pro erpani vody bez obsahu vybusnych ¢astic s hustotou 1 000 kg/m® a kinematickou
viskozitou 1 mm?s, a dale neagresivnich chemikalii v kapalném skupenstvi.

Nelze pouzivat k jinym nez shora popsanym ucelim.

4. TECHNICKE UDAJE A OMEZENI PRI POUZITI

Provozni napéti: 1x 230 V 50/60 Hz jednofazové viz vykonovy Stitek
3x 230-400 V 50/60 Hz tifazové
Stupen ochrany motoru: “IP 55"
Trida kryti: Trida F
MAXIMALNI TEPLOTA OKOLI: +40°C
MAXIMALNI TEPLOTA PRECERPAVANE KAPALINY: +40°C
5, PREPRAVA

Chranite pfed zbyteCnymi narazy a udery.
Pfi vyjimani a pfepravé zafizeni je zapotfebi pouzivat naradi k tomu uréené a dale sériové dodavanou paletu (je-li
k dispozici).
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6. SKLADOVAN

V8echna Cerpadla museji byt skladovéna v krytych, suchych prostorach, pokud mozno s konstantni vzdu$nou
vihkosti a bez prachu.

Cerpadla jsou dodavana ve svém piivodnim obalu, ve kterém maji zlistat a7 do okamziku montaze. V opaéném
piipadé dbejte na to, aby saci i vytlatny otvor zlstaly uzavfeny.

7. INSTALACE
Vseobecné

Cerpadlo je tfeba instalovat ve vodorovné poloze, co nejblize k vodni hlading tak, aby byla délka
nasavaciho vedeni co nejkratsi a redukovaly se ztraty tlaku, pficemz dle vyhlasky IEC €. 364 je nutno
dodrzet minimaini vzdalenost od okraje bazénu 2 metry.

Musi byt k dispozici dostate¢ny prostor pro vyjmuti koSe predfiltru za U¢elem EiSténi a jeho opétovné nasazeni.

Cerpadlo musi byt pfipevnéno na pevném a hladkém povrchu. Cerpadlo musi byt fadné pfipevnéno pomoci obou
otvor(i k tomu uréenych, umisténych na podstavé ¢erpadla, a 2 Sroubl ¢i jiného vhodného spojovaciho materialu,
aby se predeslo moZnému hluku a vibracim, které by mohly nepfiznivé ovlivnit provoz Cerpadla.

Pro dosaZeni optimalniho samonasavani by &erpadlo mélo byt instalovano ve vySce maximainé 2 metry nad
hladinou vody.

Cerpadlo je nutné chranit pfed moznym zaplavenim a je tfeba dbat na spravné vétrani a zabranit plisobeni mrazu.
V pfipadé venkovni instalace musi byt Cerpadlo chranéno pfed destém a musi byt pouZzit pfivodni kabel dle normy
EHS typu HO7-RN-F (podle VDE 0250). Cerpadlo byva b&éZné dodavano bez pfivodniho elektrického kabelu. V
takovém pfipadé budou na vystupu z pfipojovaci skiiné motoru ¢erpadla vidét ustfizené zkuSebni vodice. Je nutné
tyto vodice nahradit odpovidajicim elektrickym pfivodem v souladu s platnymi pfedpisy dané zemé.

V pfipadé instalace do buriky z vlaknovych kompozitli zabudované zcela ¢i EasteCné do zemé je nutné zajistit
dostatecné proudéni vzduchu a spravné vétrani, aby maximalini teplota uvnitf nepfekrocila 40 °C.

Montaz potrubi

DoporuCujeme nainstalovat uzaviraci ventily, a to jak na strané sani, tak na strané vytlaku, aby v pfipadé
potfeby bylo mozné erpadlo vymontovat z okruhu bez nutnosti pfedchoziho tplného vypusténi potrubi.

Saci potrubi musi mit minimainé stejny prdmér jako je primér na vstupu do &erpadla, co se tyce vytlaéného
potrubi, je vhodné, aby mélo také stejny prameér, jako je prmér na vytlaku z éerpadla.

Saci potrubi musi byt namontovano s lehkym sklonem smérem k Cerpadlu, ¢imz se zabrani vzniku vzduchové
kapsy. Ridte se niZe uvedenym schématem.
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Je velmi dlezité, aby saci i vytlatné potrubi byla nezavisle podepfena a spravné upevnéna tak, aby ¢erpadio
nemuselo nést jejich vahu a netrpélo vibracemi vznikajicimi pfi proudéni vody v téchto potrubich. Pokud se
pouzije dlouhé vytlacné potrubi, doporuCujeme nainstalovat zpétny ventil, aby se predeslo razu vody pii jejim
zpétném proudéni po zastaveni éerpadla, coz by mohlo zafizeni poskodit.

Je-li potrubni vedeni tvofeno hadicemi, nesmi byt tyto stlacitelné.
Pfi pfipojovani k ¢erpadlu musi byt pouZity naprosto ¢isté pfipojky se zavitem ve vyborném stavu. K utésnéni

je nutné pouzit vyhradné TEFLONOVOU pasku (nikdy nepouzivat lepidla ani podobné produkty) a dotazeni
pfipojek musi byt provadéno pomalu a obzvlast opatmé, aby nedoslo ke strzeni vnitiniho zavitu erpadia.

8. ELEKTRICKE ZAPOJENI
NezZ zahdjite jakoukoli praci na elektrické ¢asti motoru, ujistéte se, Ze byl odpojen pfivod proudu.

Je tfeba, aby systém byl chranén diferencialnim jisticem (Ifn=30 ma) ABY BYLO MOZNO PROVEST
RADNE UZEMNENI, musi byt svorka uzemnéni pfipojena ke Zlutozelenému vodiéi pFivodniho kabelu. Dale je
zapotfebi, aby uzemfovaci vodiC byl del3i neZ fazové vodice a nevypojil se tedy jako prvni v pfipadé vytazeni
drétd pfi namahani tahem.

V8echny naSe jednofazové motory maji tepelnou ochranu, ktera odpoji ¢erpadlo, pokud se teplota motoru zvysi
z diivodu jeho pretiZeni, a znovu sepne, jakmile teplota dosahne normalnich hodnot.

U tfifazovych motor(i musi uZivatel sam zajistit odpovidajici ochranu v souladu s platnymi predpisy. Cerpadlo
musi byt fadné uzemnéno nebo mit pfipojeny ochranny vodic.

Nasledujici schémata je nutno pouZit pfi elektrickém zapojeni ke svorkam Cerpadla. Pouzivani je povoleno,
pouze pokud elektroinstalace ma pozadované bezpecnostni kryti v souladu s bezpe€nostnimi predpisy tykajicimi
se 0sob, platnymi v zemi, kde je vyrobek instalovan.

" ANERENPN
L 230V 400 V
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9. KONTROLY PRED UVEDENiM DO PROVOZU
|I| NIKDY NENECHAVEJTE CERPADLO BEZET NASUCHO.
Zkontrolujte, zda napéti a frekvence v siti odpovidaji udajim uvedenym na vykonovém &titku Gerpadia.

Odsroubujte prahledné viko predfiltru a naplite predfiltr vodou aZ do vy$e saciho otvoru. Poté viko piedfiltru
nasadte zpét a rukama pevné utahnéte.

Zkontrolujte, zda se hfidel ¢erpadla volné otadi.

Zkontrolujte, zda smér otaCeni motoru souhlasi s Udajem uvedenym na vykonovém
$titku (vrtulka ventilatoru se musi pfi pohledu zezadu togit VE SMERU HODINOVYCH
RUCICEK). Jestlize se jedna o tFifazovy motor a zjistime, Ze se to&i opaénym smérem,
je nutno mezi sebou vyménit na jistiCi dva fazové pfivodni vodice.

10. UVEDENIi DO PROVOZU
Otevete vSechny ventily, saci i vytlatné, a spustte ¢erpadlo.

ViyCkejte pfiméfené dlouhou dobu, nez &erpadlo a saci potrubi se naplni. Pokud toto trva pfili§ dlouho,
musime proces plnéni zopakovat.

Jakmile se Cerpadlo fadné naplni a je vidét, Ze téleso predfiltru je naplnéné vodou, zkontrolujeme odbér proudu
motoru a odpovidajicim zplisobem sefidime tepelné relé.

11. UDRZBA, ODPOJENI A RECYKLACE

Nejdulezitéjsi soucasti Udrzby je pfisna kontrola Cistoty koSe pfedfiltru. Tuto kontrolu stavu filtru je nutno
provést po kazdém ukonéeni filtrace a zejména po Cisténi dna bazénu. Postupuijte pfitom nasledovné:

Odpojte Cerpadlo od elektrického napajeni. Zaviete ventily na saci i vytlatné strané Cerpadla. Oteviete viko
predfiltru, vyjméte ko$ a vycCistéte jej. Po vycisténi jej vratte zpét na misto a jesté neZ zavfete viko, zkontrolujte
stav zavitu na tlese derpadia, vika predfiltru a tésnéni. Cisténi provadgjte pouze vodou, v pfipadé potfeby Ize
slabé pomazat trochou neutralni vazeliny.

DemontaZ Cerpadla smi provadét pouze kvalifikovany odbornik, ktery splfiuje pozadavky pfedepsané technickymi
bezpeénostnimi normami platnymi v zemi, kde je vyrobek instalovan.

Tento vyrobek nebo jeho soucasti musi byt zlikvidovan v souladu s pfedpisy na ochranu Zivotniho prostfedi;
vyuZijte sluzeb mistniho, at statniho ¢i soukromého, odbérného mista pro sbhér odpadd.
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Za zadnych okolnosti se do koSe predfiltru ¢erpadla nesméji davat chlorové tablety.

Kli, ktery je soutasti dodavky &erpadia slouzi vyhradné k OTEVREN! vika predfiltru a nesmi se pouZivat na jeho
utahovani.

Je-li nebezpedi zamrznuti, nebo ma-li Cerpadlo zlstat deli dobu mimo provoz, je zapotfebi je vyprazdnit.
Za timto UCelem odstrafite obé& vypoustéci zatky umisténé na spodni strané télesa Cerpadia.

Kromé jiz uvedenych &innosti nevyZaduiji naSe Cerpadla Zadnou dalsi udrzbu, jelikoZ konstrukce a promazani
loZisek svym provedenim odpovidaji celé dobé Zivotnosti.

v s v

MOZNE PORUCHY, JEJICH PRICINY A RESENI

PORUCHY PRICINY RESENI
+ Cerpadlo nebylo napln&no. + Naplrite pfedfiltr vodou.
+ Sacim potrubim je nasavan vzduch. + Zkontrolujte pfipojky a potrubi.

+ Vzduch vnika pfes mechanické tésnéni. | « Vymérte mechanicky uzavér.

. Cerpadlo nederpa * Nespravné zavfené viko predfiltru.

+ PFili$ velka saci vyska. + Zaviete viko spravné.
* Motor se ota¢i opaénym smérem. + Nainstalujte ve vhodné vysi.
* Nespravné napéti. + Zaméite dvé pfivodni faze motoru.

+ Zkontrolujte hodnotu napéti na Stitku.

+ Sacim potrubim je nasavan vzduch. + Zkontrolujte pfipojky a potrubi.

+ P¥ili$ velka saci vyska. + Nainstalujte ve vhodné vysi.

* Motor se otaci opaénym smérem. + Zamérite dvé privodni faze motoru.

* Nespravné napéti. + Zkontrolujte hodnotu napéti na Stitku.

« Cerpadlo ma prili maly pratok |+ Ko$ pfedfiltru je zaneseny necistotou. * Vygistéte ko$ predfiltru.

* Priimér saciho potrubi je mensi nez je |+ PouZijte saci potrubi spravnych
pozadovano. dimenzi.

+ Vytlaéné potrubi je zavfené nebo + Otevfete ventil a zkontrolujte stav
ucpané. piskového filtru.

* Primér saciho potrubi je menSinez je | * PouZijte saci potrubi spravnych

pozadovano. dimenzi.
. Cerpa dlo je hlugné. . Cerpa(jlo nebo potrubi nebylo fadné . Pfekothrqujte upevnéni Cerpadla a”
upevnéno. potrubi tak, aby byla od sebe navzajem
oddélena.
* Motor se otaCi opaénym smérem. + Zamérite dvé pivodni faze motoru.

+ Neni sitové napéti.
+ Sepnul se ochranny jistic.
* Nespravné napéti.

+ Zkontrolujte napéti a pojistky.

+ Zkontrolujte a znovu zapnéte jistic.

+ Zkontrolujte hodnotu napéti na Stitku.
+ Kontaktujte oficiaini technicky servis.

+ Cerpadlo se nerozbéhne.

* Motor se zasekl.
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SWIMMING POOL PUMP CONTROLLER

Swimming Pool Pump Controller

Lights w0

12.1. BEZPECNOSTNI PREDPISY

PFed instalaci a pouzitim vyrobku:

<

-Prectéte si pozorné vSechny ¢asti tohoto manualu

-Instalace a udrzba by mély byt provadény pouze a vyhradné opravnénymi pracovniky,
ktefi budou zodpovidat za elektrické zapojeni v souladu s platnymi bezpecnostnimi
predpisy.

-PFistroj nesmi byt pouzivan osobami se snizenymi fyzickymi, smyslovymi a duSevnimi
schopnostmi nebo bez patfi€nych zkuSenosti €i znalosti vyjma pfipadu, kdy jim osoba
odpovédna za bezpecnost podala instrukce a dohlédla na ovladani pfistroje.

-Je nezbytné zabranit tomu, aby si s pFistrojem hraly déti.

-Vyrobce v Zadném pfipadé neodpovida za $kody zplUsobené nevhodnym uZivanim
vyrobku aniza §kody zplsobené pfi idrzbé nebo opravach provadénych nekvalifikovanymi
pracovniky a/nebo s neoriginalnimi dily.

-Zaruka na vyrobek automaticky zanika v pfipadé pouziti neautorizovanych dila, Upravy
vyrobku nebo nevhodného pouziti.

bé&zném provozu:

-Pfed sejmutim krytu kontroléru pro provedeni jakékoliv €innosti udrzby se ujistéte, ze
napéti bylo odpojeno ze sité.

-Neodpojujte nikdy kontrolér z elektfiny, pokud se motor otaci. Mohlo by to zpusobit
nenapravitelné skody v elektronice kontroléru.

-Prestoze se motor neotaci (led RUN vypnuta), je nezbytné odpojit elektrické napajeni
pfi jakékoliv ¢innosti udrzby.
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12.2. TECHNICKE UDAJE

Jmenovité hodnoty:

Napajeci napéti (V) 220-240 V Jednof.
Napéti motoru (V) 220-240 V Jednof.
Pracovni frekvence (Hz) 50/60 Hz
Maximalni intenzita (A) 16A
Stuperi ochrany IP 55

12.3. INSTALACE / MONTAZ

Pfed nainstalovanim cerpadla s Casovaem si pozorné prectéte vSechny &asti tohoto
manualu a seznamte se s bezpecnostnimi pfedpisy platnymi v kazdé zemi.

Autorizovany montér se musi fidit nize uvedenymi pokyny:

-Instalaci je nutno provést v dobfe ventilovaném a malo vilhkém prostfedi a zarover
mimo pFfimé vystaveni slunci nebo desti.

-Pfed elektrickym napojenim se ujistéte, ze kabel pouzivany pro elektrické napajeni
kontroléru neni pod napétim.

-Je nezbytné spravné zmeérit kabely elektrického napajeni kontroléru podle jmenovité
spotifeby Cerpadla a pozadované délky kabelu.

12.4. ELEKTRICKE ZAPOJENI

Vystup Cerpadla
(220V - 16A maxNjD
PUMP | I“' - :O-'-Q
§a888y
o —
15 B ]
) S el
I Jl—ﬂ“E—

230V Fom m—\ \I
Napajeni

(220V — 50/60Hz) Vyvod na svétla Vystup chloratoru Externi vstup
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Led Power

12.5. FORMAT OBRAZOVKY
Hlavni displej

Swimming Pool Pumj} Controller

Led provozu

Cerpadla
O /

Tlacitko
Svétla
Manualni

Led Chyba

Lights 0110

Tlacitko Tlacitko Tlacitko
vybéru vlevo vybéru uprostred vybéru vpravo

12.6. HLAVNI DISPLEJ
Aktualni ¢as Den v tydnu

\___/

1\6(:(4|7 |s|t

Plrjo|v Mie(nfu
Ruéni provoz PFistup k menu

12.7. PROVOZNI REZIM
Chytry kontrolér ¢erpadla bazénu nevyZaduje instalaci rozvadé&a pro automatické zapnuti

Cerpadla, svétel atd. u zafizeni ur€enych pro domacnosti. Dale disponuje funkcemi a
ochranami, které klasicky rozvadé¢ nema.
Mezi jeho hlavni vlastnosti patfi:
-Rychly a snadno pochopitelny privodce pfi startu pro zakladni konfiguraci zafizeni.
-Casové nastaveni spusténi/vypnuti &erpadla bazénu aZ se 3 nastavitelnymi dennimi
cykly a s moznosti vybéru dnl v tydnu, kdy bude poZadovana filtrace.
-Casové nastaveni spusténi svétel bazénu &i jinych &asové programovatelnych aplikaci.
Tato funkce zarovefi umozfiuje nastavit dny v tydnu, kdy budou svétla zapnuta.
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-Ruéni spusténi Cerpadla bazénu s Casové nastavitelnym zastavenim pro specificka
pouziti.

-Ruéni spusténi svétel bazénu také s asové nastavitelnym zastavenim prostfednictvim
spinace uréeného k tomuto Gcelu.

-Programovatelny vystup pro aktivaci solného chloratoru.

-Programovatelny externi vstup pro dalkové spusténi Cerpadla, napf. z Heateru,
domotického systému atd.

-Externi vstup pro spusténi €erpadla pomoci snimace teploty typu PT-100 (nezahrnuty
v sérii), ktery zabrani zamrznuti potrubi.

-Amperometricka ochrana motoru proti proudové intenzité.

-Ochrana Cerpadla proti praci na suchu (programovatelné).

-Zvukové vystraha pro oznaceni anomalii na Cerpadle.

-Castedné / celkové poditadlo hodin provozu &erpadla

-Evidence zavad

12.8. PRUVODCE PRI STARTU
V okamziku nastartovani bude k dispozici privodce pro rychlé nastaveni s témito oddily:

a) JAZYK _
CIE|S|K|Y| [(|C|S])
Nia|s
b) DATUM (DD/MM/YYYY)
118//(0(4(/|2(0({1|6
Liple|t Nia|s
¢) CAS (HH:MM)
114|:(2(7
Lip|e|t Nfa|s

12.9. KONFIGURACGNI MENU

Vybér potvrdime tlaCitkem .

2 - DATA/ORA:

V této podnabidce Ize ménit aktualni datum a ¢as, coz jsou velmi dulezité hodnoty vzhledem
k tomu, Ze programovani filtrace a osvétleni zavisi na informaci poskytnuté v tomto bodé.
Ménéna hodnota bude blikat, tak aby jeji zména byla intuitivnéjsi. Ménénou hodnotu Ize

navysit pomoci tlagitka .

1-JAZYK: A
Pomoci tlacitka lze ZE;M jazyk, ve kterém se zobrazuji menu a hlaSeni kontroléra.
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Provedené zmény nebudou ucinné, dokud se nad tladitkem El neobjevi text OK. Tento
text se zobrazuje v Upravé minut aktualniho ¢asu.
Casovad& ma uvnitf hodiny, které spolu s dodanou baterii zaruéuiji, Ze nedojde ke ztraté nas-
taveného data a ¢asu v pfipadé vypadku proudu.

3 - FILTRACE

V této podnabidce Ize nastavit parametry a Casy filtrace ¢erpadla.

Na prvni obrazovce s vyb&rem podnabidky Ize nastavit dny, ve kterych si pfejeme, aby byla
filtrace aktivni. Vybrat si Ize mezi filtraci od pondéli do nedéle (kazdy den v tydnu), od pon-
déli do patku, pouze v sobotu a v nedéli nebo pouze v patek a v sobotu. Filtraci Ize rovnéz

uplIné vypnout. El
Pomoci tlagitka zménime vybér. Potvrdime tlacitkem .

Pokud zvolime “FILTRACION OFF”, nebudeme pokracovat s nastavenim zbyvajicich para-
metrd.

V pfipadé vybéru jakéhokoliv dal§iho rozpéti dnu filtrace prejdeme do vybéru dennich cykld
filtrace. Na_této obrazovce si mizeme vybrat od 1 do 3 denni filtracni cykly, které Ize ménit
tlaCitkem A . Po vybéru cykll filtrace, které si pfejeme kazdodenné, vybereme v nasledu-
jicich obrazovkach hodinu zahajeni, jakoz i dobu filtrace kazdého cyklu samostatnég, a to az
do maximalni doby filtrace 12 hodin za cyklus.

4 - INTENZITA PROUDU

V této podnabidce Ize nastavit jmenovitou spotfebu motoru.

Za ucelem ochrany elektrického motoru zvySujte pomoci tla€itka desetinu po desetiné am-
péru jmenovitou spotfebu motoru, az na 10 % nad jmenovitou spotfebu Cerpadla.

Upravu potvrdime tladitkem . Tlacitkem podnabidku opustime beze zmény hodnoty.
V tomto dil¢im také mame moznost povolit detekci proti chodu nasucho.

5 - OSVETLENI

Toto je podnabidka pro upravu automatického zapnuti bazénovych svétel v pfipadé, Ze bude
tato automatizace vyZadovana. Program na osvétleni je standardn& deaktivovan, nicméné
jej lze aktivovat obdobnym zpUsobem, jako se nastavovaly filtracni cykly v podnabidce “3.
FILTRACE”.

Na prvni obrazovce vybereme dny, ve kterych poZadujeme automatické zapnuti osvétleni
bazénu, pficemz si mizeme vybrat asovy Usek od pondéli do nedéle, od pondéli do patku,
sobotu a nedéli a na p nim misté pak patek a sobotu. Pomoci tlaél'tkar{ﬁzménime
vybér. Pomoci tlagitka YESA; potvrdime vybér.

V nasledujicich obrazovkach nastavime ¢as zahajeni aktivace osvétleni, jakoZ i poZzadova-
nou dobu osvétleni, jejiZ maximum &ini 12 hodin.
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6 - HISTORIE

V této podnabidce, ktera je pouze informativni, se zobrazuje zaznam poslednich zo-

brazenych vystrah, pokud néjaké existuji, kvili nadmérné rychlosti motoru nebo kvuli prace

Cerpadla na s. Pokud jich existuje vice nez jedna, mizeme jejich zobrazeni ménit po-
m

moci tlacitka
Znazornéni informace se fidi timto formatem:

XX-DD/MM/YY-# #

Kde:
XX = typ hlaSeni (OL zastavuje na rychlosti, DR zastavuje praci na suchu)
DD/MM/YY = Den/Mésic/Rok hlaseni

## = pocet hlaSeni v tentyz den

7 - UDRZBA

Casovaé je schopen nas upozornit, kdyZ je vhodné vygistit ko$ erpadla nebo kdyZ je vhod-
né vycistit piskovy filtr.

Pokud jsou hlaSeni aktivni, zobrazi se na obrazovce pouze zprava, kterou Ize vyresetovat.
Upozornéni Ize nastavit jednotlivé; mizete urcit, za kolik dni chcete byt vzdy upozornéni na
¢isténi kosiku, popfipadé filtru. Jsou-li aktivni, na obrazovce se jednoduSe objevi hlaseni a
bude blikat Led kontrolka ,ALARM. Tato hlaSeni jsou pouze informativni a pomahaji vam v
celkové udrzbé filtraéniho systému.

Funkce pro sbér negistot z hladiny, ,SKIMMING®, je v ramci tovarniho nastaveni vypnuta.
Umoziuje nastavit, po kolika hodindch se Cerpadlo uvede na par minut do chodu. Po uply-
nuti nastaveného poctu hodin trva tento €asovy usek 3 minuty. Po nich se znovu za¢nou
odpocitavat naprogramované hodiny, po jejich uplynuti se €erpadlo zapne na dalSi 3 minuty
a tak dale. Tato funkce je velmi uzite¢na u bazénu, kde na hladinu vody bézné padaiji necis-
toty jako listy ze strom0(, hmyz atd.

8 - POCITADLA

Informativni displeie, kde se zobrazuje ¢asovac¢ ¢aste¢ného provozu (resetovatelny uzivate-
lem stisknutim ) a také Casovac celkového provozu ¢erpadla (neresetovatelny).
Stisknutim si mizeme vybrat mezi ¢aste€nym nebo celkovym zobrazenim provoznich
hodin Cerpadla.

9 - VSTUP/VYSTUP

Prostfednictvim této podnabidky Ize aktivovat (standardné j eaktivované) externi vstup
i vystup do relé. Aktivace/deaktivace se provadi stisknutim 1@’

Pokud je externi vstup aktivovany, uvede bombu automaticky do provozu v pfipadé, Ze by
byl detektovan aktivni kontakt, a vypne ji, pokud se kontakt deaktivuje. Spusténi aktivnim
kontaktem je nezavislé na programaci oddilu “3. FILTRACE”. Naopak vypnuti deaktivnim
kontaktem zohledni programaci oddilu “3. FILTRACE”, aby se rozhodlo, zda se ¢erpadlo
nachazi ¢i nikoliv v cyklu programované filtrace.

Tento vstup rovnéz umoznuje dalkovou aktivaci/deaktivaci ¢erpadla prostfednictvim sni-
mace teploty typu PT-100. V takovém pfipadé systém rozhoduje podle teploty namérené
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timto snimaCem o Case spusténi a vypnuti ¢erpadla, a to od 1 minuty provozu a 59 minut
zastaveni pfi +3 °C az do 55 minut provozu maximalné po 5 minutach zastaveni za velmi
nizkych teplot (-30°C). V tomto extrémnim rozpéti teplot se doba spusténi a vypnuti vypoci-
tava automaticky.

V pfipadé aktivovani vystupu ¢erpadla bude relé oznacené jako “chlorinator” zapnuto a vyp-
nuto, jakmile se Cerpadlo zapne a vypne. Tento kontakt Ize pouzit pro zprovoznéni solného
chloratoru nebo pro dalkovou kontrolu stavu ¢erpadia.

10 - VERZE SOFTWARU:
Informativni displej, kde se zobrazuje verze softwaru ¢asovace.

11 - TOVARNI NASTAVENI:
Posledni podnabidka nastaveni umoznuje Uplné vyresetovani konfigurace ¢asovace. Po-
lozenim dotazu je uzivateli umoznéno obnovit tovarni nastaveni a spustit privodce pfi startu.
Tovarni reset odstrani veSkera provedena nastaveni kromé historie hlaseni a pocitadlo
celkovych hodin provozu Cerpadla.
Poznamka €. 1: Tlacitko _:(j:_ zUstane deaktivované, pokud se nachazime v konfigu-
racnim menu. ‘
Poznamka ¢. 2: Pokud nebude proveden zadny vybér v konfiguraénim menu, po 15
sekundach dojde k navratu na pohotovostni obrazovku.
Poznamka ¢. 3: Hodnoty upravené jak v priivodci pfi startu, tak i v konfiguraénim menu
jsou ulozeny pro pfipad vypadku proudu, takZe je nezbytna rekonfigurace.

12.10. SPRAVA HLASEN|
Za normalniho provozu ¢asovace mohou byt generovana hlaseni, ktera ve vétsiné pripadu
budou pouze informativni a jenom v nékterych pfipadech mohou zastavit chod ¢erpadia.
Existuji hlaseni svételna a hlaSeni akusticka. Pouze svételna hlaSeni Ize povazovat za
upozornéni, ktera vSak v Zadném pfipadé nepredstavuji provedeni zmény normalniho
provozu kontroléru. Tato hlaSeni mohou byt generovana na zakladé:

-HIaSeni pfes zaneseny ko$ Cerpadla

-Hlaseni pfes zaneseny piskovy filtr
Tato hlaSeni mohou byt resetovana rucné.
Existuji dal$i typy hlaseni, ktera Ize povazovat za alarmy a ktera doprovazi svételné hlaseni
akustickym hlasenim. Akustické hlaSeni nebude nepfetrzité a jeho tempo bude stanoveno v
zavislosti na dobé, po kterou bude dané hlaseni aktivni. Jedna se o tyto alarmy:

-Nadmérna amperometricka spotfeba motoru

-Detekce chodu €erpadla bez vody (pokud se aktivuje z nastaveni)
Tyto 2 alarmy jsou samoresetovatelné, a to az do té miry, Ze kdyz jsou vydavany velmi
¢asto, mohou &erpadlo zcela zablokovat, dokud kvalifikovany pracovnik ru¢né nevyresetuje
danou chybu pomoci tlacitka Izl Hlaseni povazovana za alarmy generuji vstup do historie
hlaseni.
Pro pfipomenuti, pouze alarm ohlasujici nadmérnou amperimetrickou spotfebu motoru je
vzdy aktivni a nelze jej vypnout. Ostatni hlaseni/alarmy jsou deaktivovany standardné a pro
kontrolu budou funkéni pouze prostfednictvim ruéni aktivace.
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12.11. PRUVODCE PRI

Chytry kontrolér dale disponuje programovatelnymi automatickymi systémy pro aktivaci
Cerpadla a svétel bazénu se dvéma ruénimi funkcemi, které umoznuji ruéni nastartovani
Cerpadla, jakoz i ru¢ni zapnuti bazénovych svétel.

Pro ruéni spusténi Cerpadla z pohotovostnl' obrazovky muUzeme prejit do podnabidky
spusténi nacasovaného Gerpadla stisknutim [

CIE|R|P/AD|LIA| |=| |6/0]|s

Z této obrazovky muizeme pro kazdé stisknutilzl vybrat dobu pro ruéni spusténi ¢erpadla
po dobu 2 minut, 5 minut, 30 minut, 60 minut, 2 hodin, 4 hodin, 8 hodina anebo vypnuti.
Pouze musime vybrat pozadovanou ruéni dobu a po péar sekundach se €erpadlo spusti po
stanovenou dobu. K vypnuti erpadla dojde poté, co chytry kontrolér ovéfil, Zze vyprsela
vybrana doba.

Poznamka: Nutno podotknou, Ze pokud bude v pribéhu ruéniho nacasovani Cerpadla
zahdjen filtracni cyklus anebo externi vstup aktivuje Cerpadlo pro jeho provoz, tak se
Cerpadlo po skon&eni vybrané ruéni doby nezastavi, dokud neskon&i naprogramovana
filtrace nebo externi vstup nezastavi chod €erpadla. Zarover je vhodné uvést, Ze pokud byl
aktivovan vystup do chlortoru provozem &erpadla, tak bude tento vystup rovnéz aktivovan
pfi ruénim provozu.

Pro ruéni zapnuti bazénovych svétel je k dispozici zvlastni tlaCitko n

Stejné jako pfi ruénim spusténi Cerpadla nam kazdé stisknuti umoznuje vybrat ur€itou dobu
ruéniho provozu svétel:

V takovém pfipadé Ize vybrat mezi 15 minutami, 30 minami, 60 minutami, 2 hodinami, 4
hodinami, 8 hodinami nebo vypnutim. Pouze se vybere doba ruéniho provozu a po nékolika
sekundach se svétla zapnou po stanovenou dobu ruéniho provozu.

Poznamka: Nutno podotknou, Ze pokud bude v prabé&hu ru¢niho nacasovani svétel
zahajen cyklus osvétleni, tak se €erpadlo po skon&eni vybrané ru¢ni doby nezastavi, dokud
neskonc&i naprogramované automatické osvétleni.
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12.12. DOPLNKOVE PRVKY

Existuji doplfikové prvky pro nainstalovani chytrého kontroléru, napf.:
-Nasténny drzak
-Snimac teploty PT100

a) NASTENNY DRZAK:

Nasténny drzak umoziuje napojeni chytrého kontroléru na sténu u zafizeni, u nichz se
nevyzaduje, aby byl kontrolér napojen pfimo na viko svorek motoru. V takovychto situacich
je dulezité zméfit spravné elektricky kabel pro napojeni ¢erpadla s chytrym kontrolérem. V
tabulce nize se uvadéji doporu¢ované prarezy kabelu v zavislosti na elektrickém vykonu
motoru a vzdalenosti:

Priifez kabelu (mm?)

Vykon motoru 1 15 25
(HP)
Maximalni vzdalenost (v metrech)
0,25/0,33 40 130 220
0,5/0,75 25 60 110
1/1,5 - 30 60
2/3 - 15 35

b) SNIMAC TEPLOTY PT100:
Snimac teploty PT100 je prvek slouzici k detekci teploty vody na zafizenich, u kterych
by mohlo dojit k zamrznuti potrubi. Pro umisténi snimace se
doporucuje, aby byl co nejbliz k bazénu a zaroven co nejdale od
mistnosti s Cerpadly. Snimac¢ teploty ma spoj %" vnéjSiho zavitu,
pfiCemz se doporucuje jeho osazeni na vytlaéné potrubi Cerpadia.
Jeho elektrické zapojeni je zapotfebi provést pfes vstup oznaceny
jako “PT100” na chytrém kontroléru. Pro jeho provoz je nutné zvolit
“VSTUP ON” v menu nastaveni “9. VSTUP/VYSTUP”.

12.13. ZARUKA
Zaruka kontroléru ¢ini 24 mésicl od data zakoupeni. Zaruka na vyrobek se stava neplatnou
v pfipadé pouziti neoriginalnich nahradnich dilG, uprav nebo nevhodného pouziti.

12.14. ZPRACOVANI A LIKVIDACE ODPADU

Pro likvidaci soucasti, z nichz se Casoval sklada, je nezbytné postupovat podle platnych
predpisU a zakonu statu, ve kterém se vyrobek pouziva. V kazdém pripadé se timto zada,
aby znecistujici sou€asti nebyly volné pohozeny do zivotniho prostiedi.
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PYKOBOACTBO MO MOHTAXY, YXOoAY U PEMOHTY
(OpuruHaneHas HCTPYKUMsI BbiNia COCTaBIEHA Ha UCTaHCKOM S13bIKe)
1. IPEQYIPEXAEHUS OB OMACHOCTY [Nl TIOOEA U UMYLLECTBA:

Cneuyrou.me CMMBOIbI B COMPOBOXAEHWUW CIOB «OnacHocTby 1 «BHUMaHWe» npegynpexanarwoT 00
OMNacHOCTU, KOTopas MOXeT BO3HUKHYTb B pe3ynbTate HecobnoaeHus COOTBETCTBYHLMNX yKa3aHI/II7IZ

@ OMACHOCTb - onacHOCTb NOpaXeHWsi 3nekTpuyeckum Tokom (Hecobniopexve
[aHHOTO MPEeAYNPEeXaeHUsT MOXeT MPUBECTU K MOPaKEHWK) 3NEKTPUYECKUM TOKOM).

/_\ OMNACHOCTb (Hecobntogerue aaHHOro NpeaynpexaeHnst MOXeT MPUBECTU K HAHECEHNIO
hu3nYecKoro u MaTepuanbHoro yuiepba).

E’ BHUMAHWME (HecobniofeHre AaHHOro NpeaynpexaeHns MOXeT NPUBECTY K NOBPEXAEHWIO
Hacoca unu yCTaHoBKy).

2. NPEAYINPEXOEHUA:

lMepen HaYanom MOHTaXa BHUMaTeSbHO 03HAKOMbTECH C HACTOSLLMM PyKOBOACTBOM.
OnekTpuyeckass — ycTaHOBKa M ApyrMe  MNOOKMIOYEHUs  JOMKHbl  OCYLLEeCTBNSATLCS
KBanUULMPOBaHHLIM MEPCOHaNoOM 1 OTBeYaTb BCEM TeXHUYeckum TpeboBaHUSM W cneunanbHbIM
npaBunam 0Ge30MacHOCTW MPOEKTUPOBKM, MOHTaXa U TexobCNyXuWBaHUS  TEXHUYECKUX YCTAHOBOK
COrMacHo 3aKOHOLATeNLCTBY CTPaHbl, B KOTOPOI yCTaHaBNMBAETCA U3aenue.
HecobriogeHne npaBun 6e30MacHOCTM MOXeT He TOnbko NoBnevb 3a coboll huanyeckuin u
maTepuanbHbii ylep6, HO Takke aHHyNMpyeT BCe NpaBa Ha rapaHTUIHOE TEXHNYECKOE 0BCnyuBaHMe.

- YCTpOCTBO HEe NpefHasHa4YeHo AN WUCMOMb30BaHUS nvuamu (BkoYas AeTen) ¢ Puanyeckumu,
CEHCOPHBIMA MMM YMCTBEHHBIMU BO3MOXXHOCTSMM, HE WMEOLMM OMbiTa M 3HAHWA, €CAN OHU He
KOHTPOMMPYIOTCS W yKa3aHue nnua, 0TBETCTBEHHOTO 32 1X 6e30MacHOCTb.

- [leTh BoMKHbI 6bITh MO, MPUCMOTPOM 1 OHW HE Urpasu € MPUBOPOM.

3. IPUMEHEHWE WNCI10JIb30BAHUE

OnekTpuyeckue camoBcachiBatoLMe Hacockl Anst 6acCeiHOB CO BCTPOEHHbIM (DUNbTPOM NPeABapUTENHON
OYMCTKM BOMbLUMX PA3MEPOB M BLICOKUMU (HUMbTPYHOLLMMM CBOCTBAMU. DUILTP C NPO3PAYHON KPLILIKOA U3
nonukapboHara, no3gonsiowien HabniofaTb 3a BHYTPEHHEN NONoCTbio KOP3uHbI ubTpa NpeaBapuTenbHON
oumncTkn. Haww Hacochl npeaHasHauyeHbl Ans paboTbl B HEMPEpLIBHOM PeXUMe UM W3rOTOBMEHbl 13
MaTepuasnos, NPOLIEeALLMX CTPOMI KOHTPOMb U XECTKINE UCTbITAHUS.

[laHHoe n3fenve npefHa3HayveHo Ans nepekaynBaqns Bofbl 6€3 B3PbIBOOMACHbIX BELLECTB. Ee MnoTHOCTL
JomkHa coctasnatb 1000 Kr/m3, a KuHemaTnyeckas BA3KOCTb AOMKHA paBHAThCS 1 Mm2/c. C nOMOLLbHO
9TOr0 M3Jenns TakXKe MOXHO NepekaunBaTh XMMUYECKN HearpeCCBHbIE XXUAKOCTU.

OHO He MpeaHa3HayveHo A1g Kakoro-nmbo MHOTrO MPUMEHEHNS.

4. TEXHUHECKUE XAPAKTEPUCTUKN U HOPMbI SKCIINTYATALUNU

Hanpspkenne: 1 x 230 V 50/60 Hz OgHodhasHbIi. CM. TabnnyKy ¢ TEXHNYECKUMK
3x230-400 V 50/60 Hz TpéxdhasHblit.  xapaKTepucTuKamu.

CreneHb 3awuTel apuratens: “IP 55

Knacc nsonsauum: Knacc F

MAKCUMAJIbHAA TEMMNEPATYPA BO3YXA: +40°C

MAKCVMATBHAA TEMMEPATYPA HAKAYMBAEMOW XUOKOCTW:  +40°C

5. TPAHCIIOPTUPOBKA

He nogsepraiite uapenve yaapam.
[ins nogbema 1 TpaHCNoPTUPOBKM HEOOXOANMO UCMONb30BATL NMPEAHA3HAYEHHOe ANs 3TOr0 60pyAOBaHMe
1 NOCTaBNSAEMYIO CTAHAAPTHYIO NaneTy (MpW HaNM4UW TakoBOK).
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6. XPAHEHUE

Bce Hacocbl He06x0auMO XPaHUTb B YACTOM, CYXOM M 3aKPbITOM NOMELLEHMN, NUMEKOLLIEM NO BO3MOXXHOCTHU
NOCTOSAHHYKO BNa>XHOCTb BO3ayXa. Hacocbl nocTaBnstoTcs B OpVIFVIHaﬂbHOﬁ ynakoBke, B KOTOpOﬁ OHU
[OJDKHbI HAaX0AWTbCA A0 MOMEHTa YCTaHOBKMW. B NPOTVBHOM Chny4ae HacoC Heo6Xx0AnMo XpaHuTb C
3aKpbITbIMU OTBEPCTUAMMU BCACLIBAHWA U HArHETAHUSA.

7. MOHTAX
O6wasn uHdhopmaums

CornacHo Hopmatusy |EC N°364, Hacoc ycTaHaBnMBaeTCs Kak MOXHO BnvKe K YpOBHIO BOfbI Ha PaCcCTOSHUM

He MeHee 2 MeTpoB OT kpas bacceiHa. Hacoc yctaHaBnMBaeTCs B rOPU3OHTaNbHOM MOMOKEHNM C LiEMbio
[OCTUXEHUS MIHMMabHOro nNpobera XWAKOCTM Ha BXOAE Y ANd YMEHbLIEHNS BEPOSTHOCTY ocnabnexys Hanopa.
Heobxoaumo obecneunTs cBoBOSHOE MPOCTPaHCTBO, TpebyloLeecs ANs 3BNEYEHNA M3 HAacoca KopauHbl unbTpa
NPeABaAPUTENbHOM 0YMCTKIA C LENbIO €ro MPOMBIBKIA 1 NOCNEAYIOLLEN YCTaHOBKM B UCXOAHOE NOMOXEHME.
HaHoc gomkeH 6biTb yCTaHOBNEH Ha TBEPAYIO W MMaaKylo MOBEPXHOCTb W MPOYHO 3aKPENNEH C MOMOLLbIO 2 BUHTOB
UK APYTUX KPENEXHbIX ANEMEHTOB, UCNOMb3ys CrieLmanbHble 0TBEPCTUS, PACTIONOKEHHbIE B OCHOBAHUM Hacoca. 310
MOMOXeET 136exaTb BO3MOXHBIX LLYMOB 1 BUOPALWiA, KOTOPbIE MOTYT OTPULIATENBHO CKa3aTbCst Ha paboTe Hacoca.

C Lerblo ONTMMANLHOTO aBTOMATUYECKOrO 3arofHEHUs Hacoca, ero HeobXo[uMo YCTaHaBMMBaTh Ha BHICOTE HE
Bonee 2 METPOB HaA ypOBHEM BOABI.

Heobxomumo n3beratb BOIMOXHOTO MOTPYXEHUS Hacoca B BOZy 1 0becneynTb WUcTpaBHyk BeHTUNSLMI0 Be3 pucka
3aMep3aHus Bodbl. B cnyyae ycTaHoBKM Hacoca Mo oTKpbITHIM HeBoM HeobxoauMo obecneunTh 3aluTy Hacoca Ot
AOKAS W OCYLLECTBUTb 3MEKTPUYECKYHO NPOBOAKY B COOTBETCTBUM ¢ HOpMaTBoM CEl Tuna HO7-RN-F (cornacHo VDE
0250). O6bI4HO Hacoc nocTaBnsieTcs 6e3 Kabens anekTponuTanmus. B aTom cnyyae Ha Bbixoae
COELMHUTENbHOW KOPOOKK ABUraTens HaXOAATCS 0TPE3aHHbIE UCTbITaTeNbHble kabenn. HeobxoAnmo
3aMEeHUTb 3TN kabenu Ha Kabenb 3NeKTPONUTAHS, 0TBEYAIOLLMIA TPEOOBAHNAM AENCTBYHOLLErO
3aKOHOAATENbCTBA B COOTBETCTBYHOLLEN CTpaHe.

B cryyae yCTaHOBKM HAacoca B 3aKPbITOM MOMELIEHNM, NOMHOCTbIO WM YACTMYHO PACTIONOXEHHOM MOf 3eMMéH,
HeobXopuMo 0BecreunTb MOCTyMIeHMe JOCTATOYHOTO MOTOKA BO3AyXa AN BEHTUNALMM, MPUYEM MakcuMarbHast
Temnepatypa BHyTPU NOMELLEHNs He fOMKHa npeBbiwaTh 40°C.

MonTax Tpy6

PeKOMeHAyeTCH YCTaHOBWUTb OTCEYHbIE KnanaHbl KaK Ha BCACblBaloLLEM, TaK U Ha HanopHOM OTBEPCTUK, YTO
[acT BO3MOXHOCTb M3BIIEKaTb HACOC M3 YCTAHOBKU 0e3 HeoBXOAMMOCTY CrvBa BOALI 13 BCEW CUCTEMBI.

ﬂwameTp BCacblBaroLLen pr6bl He [OMKEH NpeBblllaTh AnameTpa BXOLHOrO 0TBEPCTMA Hacoca. ,[lwameTp HaI'IOpHOI7I
pr6bl 10 BO3MOXHOCTI AOITKEH ObiTb PpaBeH AnameTpy BbIXOAHOr0 0TBEPCTUA Hacoca.

BcacbiBatolLasi Tpyba fomkHa BbiTb YCTaHOBNEHa Noa HEBOMbLUMM YIMOM K HACOCY, YTO NPeSoTBpaTUT 06pasoBaHme
BO3ZYLUHbIX My3bIpeil BHYTPY arperata. Heobxoaumo cnefoBaTh ykasaHUsM HUKENPUBEAEHHON MHCTPYKLMK.
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Kak BcacbiBaloLLyto, Tak 11 HanopHyto Tpy6y HeoGX0ANUMO TILATENbHO 3aKPENUTb Ha OTAEMbHbIX Onopax
BO M30exaHWe BO3AENCTBMS HArpy3ok WM BMGPaLWA, MPOU3BOAMMBIX MPOXOAOM BOASHOTO NOTOKA
yepes TpyObl. B criyyae ycTaHOBKM HamopHOW TpyObl GOMbLIOA [NIMHBI PEKOMEHAYETCs YCTaHOBUTb
3anopHblil KnanaH, KOTOpbIA CHU3UT PUCK MMAPABIINYECKOrO YAapa, Bbi3BaHHOrO 06paTHLIM TOKOM BOAI
B pe3yrnbTaTe OCTAHOBKY Hacoca.

B cnyyae wucnonb3oBaHus mOkux TpyO Heobxogumo crneauTb 3a TeMm, 4TOObl OHM He 6binn
CXMUMatoLLerocst Tuna.

Mpu nogcoeanHeHnn TpyG K Hacocy HeoBXoaMMO UCTONb30BaTb TOMBKO abCOMIOTHO YMCTbIE (IUTUHIV C
pe3b0oil B MpearnbHOM COCTOSHUM, a Takke 0GecneunTb repMEeTUYHOCTb C MOMOLLbI TedIIOHOBOM
NeHTbI (He 1CMoNb30BaTh KMeil U aHanorMyHble NpoayKTbl). 3aTArvBaTh UTUHIA HY)XHO NOCTENEHHO, C
0c060i1 OCTOPOXKHOCTbIO, YTOBbI He COpBaTh BHYTPEHHIOI Pe3bby Ha kopryce Hacoca.

8. ANIEKTPUYECKOE COEAMHEHNE

Mepen Havanom mobbix onepauyii Mo TexobCnyxMBaHMIO B ANEKTPUYECKOI YacTh AsuraTens,
HeobxoauMo Y6eanTLCS B TOM, YTO HACOC OTKITIOYEH OT 3IIEKTPUYECKOTO MUTaHMS.
3alwmra cuCTEMbl [OMMKHA OCYLIECTBAATLCA C  MOMOLUbI  AuddepeHLnanbHoro  BhiknoyaTens
(Ifm=30ma). HEOBXOANMO OBECMEYUTL MPABUIIbHOE 3A3EMJIEHWE U3JEJINA. B 4actHocTy,
333eMNIAIOLLYI0 KNeMMy HEoOXOAMMO COEAMHUTL C XKEMTbIM/3eneHbIM NPOBOAHMKOM Kabena nutaHus.
Kpome Toro, npoBOAHMK 3a3eMmeHns JOMKeH BbiTb ANMHHEE hasHbiX MPOBOAHUKOB, Y4TOOLI OH MEpBbIM HE
OTCOEAMHUIICS B CIy4ae HAaTSHXKEHMS.

Bce Haww ppurateny sBRsKOTCS ofHOasHbIMM W 0BnafalT TEPMUYECKOi 3alWTOi, KoTopast
OTKMKYaeT ABUraTeNb Mpy NOBLILLEHUM BHYTPEHHEN TeMnepaTypsl B pesynbTate Neperpysku W cHoBa
BKITIOY@ET ero Nocne Toro, kak Temnepatypa CHU3UTCS [0 HOPMasbHbIX 3HAYEHMIA.

Ons  TpexdasHblx [BuUraTeneit 3akasuMk [OMKEH MpesycMOTPeTb — afekBaTHble  3allUTHble
npuUcnocoBneHns CornacHo LeiCTBYOWMM HOpMaTUBaM.

Heo6xoa1Mo coeanHNTL HAacoC € KOpMyCcOM UK 3a3eMNISHOLLMM MPOBOLAOM.

[insi noacoeamHeHs SMEKTPUYECKUX NPOBOLOB K 3aXMMaM Hacoca HeobXomuMMO PYKOBOLCTBOBATLCS
creayoLWmMN cxemamu:

Mcnonb30BaHne 13penus paspeLLeHo TOMbKO B TOM Cyyae, eCNu anekTpuueckas ycTaHoBKa OCHaLLeHa
NpefoXpaHNTENbHbIMA 3NIEMEHTaMM, OTBEYAIOLMMM HOPMaM TEXHUKM 6e30MacHOCTH, AECTBYIOWMM B
CTpaHe yCTaHOBKM U3Lenvs.
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9. MPOBEPKY MEPEL] BBOAOM B AENCTBUE
m HE [IONYCKATb PABOTbI HACOCA BE3 BOJIbl.

MpoBepuTb, YTOBLI HANpsXEHWe W 4YacToTa B 3MEKTPUYECKOW CeTU COBMajanu C ykasaHHbIMW Ha Tabnuuke ¢
TEXHUYECKAMM NapameTpamu.

OTBUHTUTL MPO3PaYHYI0 KPbILKY (UIbTPa NPeaBAPUTENbBHONA OUUCTKM M HANOMHATL (OUNLTP NpeaBapUTENbHON
O4MCTKM BOZOW [0 TeX Mop, Moka YpoBEHb BOAbI HE [OCTUTHET BCACHLIBAKLLETO OTBEPCTUS. YCTAHOBUTDL KPbILLKY
(unbTpa NpeaBapuTEnbHOI OYACTKM B WUCXOQHOE NOMOXEHWE W, HE 3aBUHUMBAs €€, YBeauTbCs B TOM, 4YTO OHa
XOPOLLO 3akperneHa.

YBeanThCA B TOM, 4TO 0Ch HAcoca CBOBOAHO BpalliaeTes.

Y6euTbca B TOM, YTO HanpaBneHue BpaLleHUs ABUraTens CoBNaaaeT C YkasaHHbIM Ha Tabnuuke C TEXHWYECKUMM
napameTpamu (BEHTUNSTOP JOMKEH BPALLAThCA MO YaCoBOW CTPENKe, €CM CMOTPETb CO CTOPOHbI 3afiHEN YacTu
furatens). Ecnu Hacoc sBnfeTcs TpéxdasHbIM 1 HanpaBneHie BPaLLeHust He COBNaZaeT ¢ ykasaHHbIM, He0BX0AUMO
WHBEPTUPOBATb [1BE (ha3bl SMIEKTPUYECKOTO NUTAHIS 3aLUWTHOI NaHemM.

10. BBO/ B IEACTBUE

OTKpbITb BCACLIBAOLLIAI ¥ HANOPHII KNanaHbl 1 N0AaTb HanpsikeHue Ha Hacoc.

MosoxpaTh HEKOTOPOE BPEMS, MOKa He OCYLLECTBHUTCS aBTOMaTUYeCKas 3anvBKa HACOCa U BeackiBatolueit Tpybbl. B
CMy4ae, Cn 3TOT NPOLIECC 3ATSHETCS HAfoNTo, HeOBXOMMO NOBTOPHUTH MPOLIEZYPY ABTOMATUHECKO/ 3aMMBKY.

Mocne yCrewwHoro 3aBepLUEHNs MPOLECCA aBTOMATUYECKON 3aMVBKY HACOCA U HAMONHEHWS KOpyca (UNbTPa NpeaBapUTENbHON
OYNCTKY, TIPOBEPHT 3MIEKTPUYECKOE NOTPEBNEHUe ABUTaTENs 1 COOTBETCTBEHHO OTPEryNMPOBATb TEPMUECKOE PETTe.

11. TEXOGC/TYXUBAHUE U PEMOHT, JEMOHTAX U YTUJIN3ALNA

Camolt BaXHOW onepavmeit no TexobCMyxuBaHMIO HACoCa ABNAETCS TLUATENbHasA NPOBEpKa M NPOMbIBKA

KOpauHbl (hunbTpa NpeaBapUTENbHON OYMCTKU.  [lpoBepka COCTOSHUS (hUnbTpa [OMKHA OCYLUECTBSTLCS
nocne Kaxmon cunbTpaumu u, B OCODEHHOCTW, mocne MpUMEHEHWs CPencTBa ANMs WucTkM fgHa. [ns atoro
HeobXxo/MMo OCYLLECTBUTL CREAYIoLME OnepaLyi:

OTCOEAMHNTL HACOC OT UCTOYHMKA 3MEKTPUYECKOrO NUTaHs. 3aKpbITb 3aNOPHbIE KnanaHbl Ha BXOAHOM 11 BLIXORHOM
oTBepCTUAX Hacoca. OTKPbITb KPbILLKy (hunbTpa NpesBapuTenbHON O4UCTKM, U3BNEYb KOP3MHY 1 OCYLLECTBUTL €&
MPOMBbIBKY. T1OCTaBUTL OUMILEHHYIO KOP3UHY B UCXOAHOE MOMOXEHWE 1 nepefd eé 3aKkpbiTMeM MPOBEpUTb COCTOSHME
pe3bObl Ha Kopmyce Hacoca, KpblLuke (unbTpa NpesBapuTenbHON O4UCTKM U Ha TePMETUYECKOM COBAMHEHUN. 3aTem
TWATeNbHO MPOMbITb MX MPOTOYHOA BOAOA, @ B Clyyae HeobXoAuMOocT cMasaTb HEDOMbLUMM KOMMYECTBOM
He#iTpansHoOro BasenuHa

Hacoc gomxeH OEMOHTNPOBATLCA UCKNTOUYNTENBHO KBaJ'IMCbMLlI/lpOBaHHbIM nepcoHanom, 0TeevaroLwumM
TEXHUYECKNM TpeﬁOBaHMﬂM, npenyCMOTPEHHbIM HOPMaMU TEXHWUKK 6e30nacHoCTH, ﬂeﬁCTByK)LLlVIMVI B
CTpaHe yCTaHOBKW u3fenus.

[laHHoe U3fienve 1 ero KOMMOHEHTbI HEOBXOAMMO YTUNM3MPOBATL C Y4ETOM COOTBETCTBYHLLMX NpaBui Mo
3aluTe OKpyXatoLel cpeds!. 3nenve, noanexallee yTunmaaumm, HEO6X0AUMO CAaBaTh B MECTHbIE
rOCY/1apCTBEHHbIE UM YACTHbIE MyHKThI C60pa OTXO/OB.
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Hu B koem cryyae He KnacTb B KOP3UHY (hUNbTpa NpeaBapuTEeNbHOIM OYNCTKM TabneTkI Xmopa.

Kntou, Bxoaswmin B KOMMNEeKT Hacoca cepwu, npeaHasHayeH ans OTKPBITUA kpbiwkn  dunbTpa

npefBapUTENbHON OYUCTKI, @ HE M5 3aKpbITUs €é.

B cryyasix BO3MOXHOTO 3amMep3aHns Bofbl B GacceitHe Ui ANUTENbHOTO NPOCTOs Hacoca HeoBXoamMo
cnuTb Bogy M3 arperata. C 3TOW UMbl HEOBXOAMMO BbIHYTb [BE MPOOKM CrMBa, HaxofswMecs B
HIKHEI! YacTy Kopnyca Hacoca.

[ToMUMO  BhbILLENEPEYUCTIEHHBIX OMepaLuii no TeXO6CJ'Iy)KVIBaHVIIO, Hallk HacoCbl He Tpe6yr0T HUKaKoro
OONONHUTENbHONO yXoAa, NOCKOJbKY OHK CHabXeHbl NOXM3HEHHOW CMa3Kol 1 He HyXAawTca B I'IOBTOpHOl71

KaJ'IM6POBKe NOALIMNHWKOB.

BO3MOXHbIE HEMNOJNIAOKW, X NPUYUHbI N YCTPAHEHUE

HEMOJNAOKA

Hacoc He 3anonHsietcs Bogoit

NMPUYUHDbI

1acoc He Bbin 3an0nHeH BOZOM.

{epes BcacbiBatowyto Tpyby mocTynaer BO3AYX.
lexaHmyeckuit 3aTBOp NPONYCKaeT BO3AYX.

(pbiluka dwnbTpa NpeABapHTENLHOM OYUCTK NNOXO
JaKkpbiTa,

3cachIBalolLee 0TBEPCTHE PACTIONOXEHO CULIKOM BICOKO.
AHBEPTHPOBAHO HanpaBNeHie BPaLLEHNS ABUTaTens.
{anpsixenve He anexBaTHo.

YCTPAHEHUE

HanonHuTb Bosoit hunbTP NpeABapUTENLHOM OYUCTKM.
TpoBepWTb COBAMHEHMA U TPYGbl.

}amMeHuTb MexaHu4eckuii 3aTBop.

1NOTHO 3aKPbITb KPbILKY.

/CTaHOBMTb €ro Ha AONKHOM YPOBHe.

WBepTupoBath 2 thasbl ABUraTENs.

TpoBepuTb HaNPsXeHUe Ha TaBnudKe ¢ TeXHUYECKUMM
1apaMeTpamu.

CnaGiblit Hanop Bofbl B Hacoce.

Yepes BeachiBaolLee OTBEPCTHE NOCTYNAET BO3AYX.
3cacblBatoLLee OTBEPCTUE PACTIONOXEHO CTIMIIKOM BbICOKO,
AHBEPTUPOBaHO HANPaBNEHMe BpaLLIEHHA ABUTaTeNs,
1anpsixerve He anexBaTHo.

(opauHa (hunbTpa NpeaBapUTENLHO 0YUCTKY 3aCOpeHa.
Iuamerp BeacbiBatowyeit TPyl MeHbLue Tpebyemoro.
1anopHoe 0TBEPCTYE 3aKPLITO MK 3aCOPEHO.

TpoBepuTb COBAMHEHIA U TpyObl.

{CTaHOBHTb €ro Ha fJOMKHOM YpOBHE,

AHBepTUPOBaTH 2 a3kl ABHraTens.

TpoBepWTL HanpsiKeHHe Ha TabnKKe C TEXHUYECKAMM
1apameTpami.

4UCTHTL KOP3UHY (hUNLTPa NPEABAPUTENBHOI OYHCTKM.
{CTaHOBMT TPYGY HYXHOrO AMaveTpa.

TKPBIT KNlanaH ¥ NPoBEPHTL COCTOSHHE NECOYHOTo
punbrpa,

Pa6ora Hacoca CONpOBOXAETCA LIyMOM.

Inamerp BcacbiBatowyedt TPYGbI MeHbLue TpeByemoro.
{acoc unv TpyBbl NNOXO 3aKpenneHs.
AHBEPTUPOBAHO HanpaBNeHme BPaLIeHUA ABMraTens.

{CTaHOBHTb BCACIBAIOLLYH prGy HYXHOr0 Auamerpa.

TpoBepuTb, 4ToBbI Kpennexme Hacoca U Tpy6 Gbinu
)a3feNbHbIM.
AHBepTUpOBaTH 2 ha3bl ABHraTens.

Hacoc He pa6oraet.

STIMLIKOM HI3KOE HanpsKeHue.

Tepmudeckoe pene Heucnpasxo.
{anpsixenve He cooTBercTByeT TpeGyemomy.
Iguratenb 3aBnokupoBaHx.

TpoBepHTL HaNpsXeHKe 1 PEROXPAHKTENH,
TpoBEpHUTH U 3aHOBO YCTAHOBMTb TEPMUYECKOE pene.
TpoBepuTb HanpsKeHHe Ha TaBNMYKe C TEXHUYECKAMM
1apamerpami.

J6patuteck B OcimyuansHblii CepaucHblit LiexTp.
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SWIMMING POOL PUMP CONTROLLER

Swimming Pool Pump Controller

12.1. CTAHOAPTbI GE3OINACHOCTU

Mepen MoHTaXoM u akcnnyaTaumen n3genua Heo6xoaMMo:

Bo

-BHumartenbHo npountaTh BCe pa3genbl HAaCTOSILLEro pykoBoACTBa

-MOHTaXOM U TexHu4Yeckum obCMyXMBaHMEM AOIKHbI 3aHMMATbCS WCKIYUTENbHO
UMelolWme Ha I3TO paspelleHne CrneuuanucTbl, OTBETCTBEHHble 3a BbINOMHEHWE
9MEKTPUYECKUX MOAKIIOYEHUI COrnacHo AeNCTBYIOWMUM CTaHaapTaM.

-N3penve He [OMKHO SKCNNyaTMpOBaTbCA NUMLAMW C OrPaHUYeHHbIMU PU3NYECKNMM,
CEHCOPHbIMM M YMCTBEHHBIMW CNOCOBHOCTAMMU, a Takke He 06nagatoLmMmMm Heo6xo4NMbIM
ONbITOM WMAM 3HaHUSMW, 3@ WUCKIIOYEHWEM Tex Cry4yaeB, Korga OTBETCTBEHHOE
3a 6e3onacHOCTb NWUO MPOBENO C HUMW AOSMKHBIN MHCTPYKTaX W HabniogaeT 3a
aKcnnyaTauven obopyaoBaHus.

-lleTam 3anpelaeTcs urpatb ¢ obopyaoBaHEM.

-N3roToBuTeEnb HE NpMHMMaeT Ha cebsi HUKaKoM OTBETCTBEHHOCTY 3a yLUep6, BOHUKLLINN
Nno MpUYMHE WCMONb3OBaHUA W3AENUs He MO HasHayeHuioo, a Tawkke 3a ylwepb B
pesynbTate TEXHUYECKOro OOCNYXUBaHWS WU PEMOHTHbIX PaboT, BbIMONTHEHHbIX
HekBanMMUUMPOBAHHBLIMK cneumManucTamm u(unn) ¢ MOMOLLBI HEOPUrMHaNbHbIX
3anacHblx 4YacTen.

-Acnonb3oBaHne HeaBTOPW30BAHHBLIX 3anacHbIX YacTel, WU3MEHEHUs WU3[enus Wunu
NPUMEHEHNe €ero He MO Ha3Ha4YeHUo aBTOMAaTUYECKW aHHYNMPYIOT rapaHTUIo Ha
nsgenwve.

BpeMsi 00bIYHOW 3KCMnyaTaumMm Heobxoaumo:

- Mepen CHATMEM KpLIWKX KOHTpOMfepa Ans npoBedeHusi noboi onepauun
TEXHUYECKOro 06CnyXnBaHMsa He06X0AMMO OTKITIOUNUTL HaMNpPsXKEHNe NUTaHUS.

- Hukorga He oOTKMYaTb KOHTPOMMEep 9MeKkTpUMYeckn BO BpeMs BpalleHus
anektpogBuratensi. Takoe [OeNCTBME MOXET Bbi3BaTb HE MOAMeXalue pemMOoHTy
NOBPEXAEHNS SMNEKTPOHHOW YacTu KOHTposepa.

- Ecnu anektpogsuratens He Bpauwlaetcs (cBetognog RUN - PABOTA He ropur),
OTKIMIOYUTL SMEKTPONUTaHne Ans npoBeAeHus nobo onepaunm TeXo0CcnyXmBaHus.
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12.2. TEXHUYECKWE NAHHBIE

HomuHanbHble 3HaYeHus:

Hanpsixerue nutaHus (B) 220-240 B ogHochasH.
Hanpsixerue anektpoasuratens (B) 220-240 B opHodhasH.
Paboyas yactora (L) 50/60 'y
MakcumanbHas cuna Toka (A) 16 A

CreneHb 3aluTbl IP 55

12.3. YCTAHOBKA / MOHTAX

Mepen ycTaHOBKOW HAacoca C 4aCoBbIM KOHTPONEPOM HE0O6X0AUMO BHUMATENBHO NPOYECTb

BCE pasgernbl HacTOsILLEero PyKOBOACTBA M O3HAKOMUTBHCA C AEWCTBYHOLLUMMK B CTpaHe

cTaHgaptamu 6e3onacHoCTuU.

ABTOPU30BaHHbIV MOHTXXHUK AOMMKEH NPUHMMAaTb BO BHYMaHUe crieytLumne CoobpaxKeHust:
-ObopynoBaHve crnefgyeT yCTaHaBNMBaTb B XOPOLIO BEHTUMMPYEMbIX MeCTax C
HeBGOMbLION BNAXHOCTLIO M Mogarnblue OT NPSAMOro BO3AENCTBUS COMHEYHbIX NyYen n
noxas.

-Mepen BLINONMHEHWEM 3MEKTPUYECKUX COEAUHEHUN Heobxoaumo ybeauTbcs B
OTCYTCTBUM MNOJAYM HanpskeHus Ha kabenb, MCMONb3yembld A1 3NEKTPUYECKOro
NUTaHUSA KOHTpoOnnepa.

-Heobxogmmo npaBunbHO BbIGMpaTb Kabenb 3NEKTPONUTaHUSA KOHTpormnepa B

3aBMCUMOCTM OT HOMUHarnbHOro notTpebneHns Hacoca n Tpebyemon AnnHbl kKabens.
12.4. ELEKTRICKE ZAPOJENI

Bbixoa Hacoca
(220B - 16Ama|«:.)\[ zl:]
ﬂ o ¥
= -
PUMP | I“' - +O
f28880
o —
£ e
e ol
LINE
230V Exturnad Funy
L :
o o e
~INE"
| 230V Foma mm\ \
MNutaxne
(220 B — 50/60 L) Bbixog ocselleHus Bbixog xnopuHatopa  BHewHuin Bxo4
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maBHbI gucnnen CseToauopn nuTaHus

12.5. ®OPMAT ONCITJIEA

Swimming Pool Pumj} Controller

CeeTtoavopn
paboTbl Hacoca

CeeTtoauon
oTkasa

KHonka
py4HOro \
BKMIOYEHNSI

ocBeLleHns

Lights On/Off

JleBas kHoMka LleHTpanbHasi kKHoOMka [MpaBas kHomnka
nepeknYeHnst nepekntoYeHns nepeknyeHnst

12.6. [NIABHbIWA AUCIINIEN

TekyLiee Bpems [eHb Hepenu

\___/

1(6|:|4|7| |a|p

Pja(B|o Mie|h[KO
PyuyHas pabota HocTtyn K MeH0

12.7. PEXXUM PABOTbI
JNornyeckuii KoHTponnep Hacoca Ans 6acceviHa ycTpaHseT Heo6XOAMMOCTb YCTaHOBKU B
AOMALLHNX YCINOBUSIX 3MEKTPUYECKMX LUMTOB ANA aBTOMaTUYECKOro BKIIOYEHMS Hacoca,
CBETUIIBHMKOB OCBELLeHUss WM T.N., a Takke cHabXeH ApyrMMy yHKLMOHANbHbIMU
BO3MOXHOCTAMW W YCTPOWCTBaMM 3aLUMTbl, KOTOPbIX OObIYHBIA 3MEKTPUYECKMI LuKad
NpoOCTO He UMeer.
Ero ocHOBHblE XxapaKTepuCTUku:
-MacTtep ObICcTporo 3amycka C OYeHb MOHSTHbIM WHTepdericom ans 6a3oBon
KOHdMrypauum obopyaoBaHus.
-YnpaeneHne BpeMeHEeM BKMIOYEHUS W BLIKMIOYEHWS Hacoca pAnsa 6accenHa,
nossornsiowee 3agasatb 3 KOHMUrypupyembix AHEBHbIX pabouux uukna, a Takke
BblOMpaTb AHW Hedenu, B KOTOpble HEO6XOAMMO NPOBOAWTE (hunbTpaLmnio BOAbI.
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-Mporpammupyemoe ynpaBreHue BpeMEHEM BKIOYEHWUsSI NaMn OCBelLeHnst baccenHa
W OpYrMx nNpuUroXeHun. 3Ta QyHKUMOHanNbHas BO3MOXHOCTb MO3BOMSET Takke
KOHbUrypmpoBaTtb AHW Hedenu, B koTopble GyaeT BKMoYaTbCs OCBELLEHUE.

-Py4Hoe BkntodeHne Hacoca 6acceliHa ¢ 3anporpaMMUpoOBaHHLEIM BPEMEHEM OCTAHOBKM
ONsi TOYHoM paboThl.

-Py4yHoe BkntoueHve namn ocselleHns HacceriHa ¢ 3anporpaMMUpPOBaHHbIM BpEMEHEM
BbIKIMIOYEHMS C MOMOLLbIO CnieunanbHON OTAENbHOW KHOMKK.

-Mporpammupyembliii BeIxog ANs BKIOYEHNUS XIopruHaTopa.

-BHewHuii nporpamMmmupyembiini BXOL, AMCTaAHLMOHHOIO BKIFOYEHUS Hacoca, Hanpumep,
Yepes HarpeBaTernb UMM CUCTEMY 3MEKTPOHHOIO YNpaBneHns ZOMOM W T.1..

-BHewHUn Bxop AnNs BKMAYEHWs Hacoca C MOMOLLbI TemnepaTypHOro gatyuka
Tvna PT-100 (He Bxogsiwero B KOMMMEKT), KOTOPbIN NpeaoTBpaliaeT 3amep3aHue
Tpy6onpoBoaoB.

-TokoBas 3aluMTa dNeKkTpoaBuraTens OT NpPeBbILLEHNS CUMbl TOKa.

-3awmTta ot paboTbl HAacoca BCyxyto (Nporpammupyemast).

-3BykoBasi curHanmaaums aHomanuin B pabote Hacoca.

-CyeTumk yacoB paboTbl Hacoca (oTaenbHoro ceaHca/obuen HapaboTkm)

-PeecTtp HencnpasHocTen

PYCCKUH

12.8. MACTEP 3AI1YCKA
KoHTpornnep B MOMEHT 3anycka 3afencTByeT macTepa 3arycka co crefylolwmmmn Kagpamu:

a) A3bIK plylc[c[k[n]n (IRIu])

b) BATA (DD/MM/YYYY)

c) BPEMS (HH:MM)

H|A|3|AO C|\nE|A

12.9. MEHIO KOH®UIYPALINU
1 - A3bIK:

C nomolLubio KHOI'IKM- MOXHO MEHSITb S13blK MEHIO 1 COOBLLIEHUIA KOHTpOepa. KHonKaE,
NoATBEpPXAAET BbIGOP.

2 - OATA/BPEMSA:

B 9TOM CyBMEHI0 MOXHO U3MEHSITb (hbakTUYECKME ATy U BpeMsi YCTPOWUCTBA, O4YeHb BaXKHbIE
napamMeTpbl, NOCKOMbKY NPOrpamMmmupoBaHue UNETpaLnM U OCBELLEHUS] 3aBUCAT OT 3TUX
[aHHbIX.

BenununHa, koTopas NoanexuT U3MeHeHuo, MUraeT, 4Tobbl caenaTh NpoLEeCce ee U3MEHEHNS
6onee MHTYUTUBHLIM. VI3aMeHeHne napameTpa Npou3BOAUTCS C MOMOLLbIO KHOMKM rﬂﬁﬂ
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CpoenaHHble U3MeHeHWs He GyayT 3a4elCTBOBaHbI [0 TEX MNop, Noka Hag KHOMKOW IEI He
nosiButcs Hagnuce OK. 3Ta Haanvch BbIBOAUTCS Ha AWUCTIEN B NpoLiecce peaakTMpoBaHus
3HaYEHMSI MUHYT (DaKTUYECKOTO BPEMEHM.

YacoBolt KoHTponnep o6opyaoBaH BHYTPEHHUMM YacaMu, KOTopble BMECTe C npunaraemoi
GaTapelikoil rapaHTUPYHT, YTO 3addMKCMPOBaHHbIE AaTa U Bpemsi He GyayT noTepsiHbl B
crnyyae obpbiBa 3NEKTPONUTaHUS.

3 - OUNbTPALUA:

B aToM cybMeHIo HacTpavBatloTCcsi napamMeTpbl U pacnucaHne dunsTpaummn Hacoca.

Ha nepBom akpaHe BbIGpaHHOTo CyGMEHI0 MOXXHO HacTpamBaTh AHU, B KOTOPble HEOBX0AUMO
BKItoYaTh punbTpaumo. BoamoxkeH BbIbop punbsTpaumm: ¢ noHeaernbHUKa No BOCKPECEHbE
(BCe AHW Henenu), ¢ NoHeAerbHUKa MO NSATHULY, TONbKO B Cy66OTY M BOCKpECEHbE, MUnn
TOMbKO B NSATHUUY M cy660Ty. MOXHO Takke NOMHOCTLIO BBIKMKYUTL DUbTpaLmio.

C nNoMoLLbIo KHOMKK - OCYLLECTBRSAETCS BbIGOP. KHOHKOVIIE’I‘I[)OVBBO}JMTCH
noaTBepXXaeHue.

Ecnun 6ynet Bbi6paHa onuus “FILTRACION OFF” (®unbTpaums BbikMnoveHa), AanbHenwas
KOHUrypaums napameTpoB ByaeT npekpalleHa.

B cnyyae BbiGopa ntoboro Apyroro BapuaHTta unsTpaumm, NpousonaeT nepexos k HacTporike
pabounx UMKNoB punsTpaumm B BeibpaHHble AHW. Ha 3ToM akpaHe MOXHO BbiGK
3 AHEBHbIX LIMKNOB UNLTPaLUn, U3MEHEHNE KOTOPbIX MPOU3BOANTCS KHOMKOWA
TOro Kak 6yayT BbIGpaHb! kenaemble AHEBHbIE LMKITbl (pUnbTpaLmm, Ha CneayroLInX aKpaHax
Mo OTAEeNnbHOCTU BbiGUpakoTCs BpeMsi Havarna v BpeMsi NpoAoiKUTENbHOCTU KaXkaoro UmMkna;
MakcvMMarnbHoe Bpemsi unbTpaumum B O4HOM LMKIe cocTaBnseT 12 yacos.

4 - CUNA TOKA:
B atom cy6meH|o MO>XHO HacTpanBaTb HOMUHalbHYKO CUITy TOKa SneKkTpoaBuratena.

C nomoLLbto KHOMKM MOXHO C Luarom B OQHY OecATyro amMmnepa yBenm4inBatb HOMUHANIbHOE
I'IOTpeGJ'IeHVIe aneKkTpoasurartensa Ao BO3MOXHOIo npesbllLeHnA HOMWHalbHOro
Heprono neHns Hacoca Ha 10% ¢ uenbio 3auThl SJ'IeKTDOD,BMI'

KHonkon noaTBEPXKAATCA cAenaHHble n3ameHeHns. KHonkon ocyliecTBndeTca
BbIX04 N3 CyOMEHI0 06e3 nsmeHeHust napamMeTtpa.

B aToM nogMeHIo Takke Mbl UMEEM BO3MOXHOCTb BKIHOYUTb 06Hapy>KeHV|e OT CyXoro xoaa.

5 - OCBELLEHME:

OT0 cybmMeHo npegHa3Ha4YeHo Anst UsMeHeHNst aBTOMaTUYECKOro BKITHOYEHMWS CBETUITBHUKOB
bacceriHa B TOM cryyae, ecnv Takas aBToMaTM3auusi OKaxeTcsa Heobxogumon. [lo
YMOIYaHWI0 NporpamMma OCBELLEHMS BLIKITHOYEHA, HO MOXET BKITHOYaTbCSl TAKUM XXe 00pa3som,
Kak 1 LuKnbl ounstpauum na cybmenio «3. PUTTBTPALINA».

Ha nepBom askpaHe npoun3BoauTcst BbIOOp OHEN, B KOTOpble HEOOXOAMMO aBTOMAaTUYECKM
BKMOYaTb OcCBelleHMe OacceliHa M3 BapuaHTOB: C MOHeAeNbHMKa MO BOCKpPECeHbe, C
noHefensHUKa No NATHULY, B cyb60b0Ty M BOCKpeceHbe, B N uy n cy66oty. C nomoLbo
KHOMKM ocyulecTensieTcs Boioop. C NOMOLLbIO KHOMKK BbIOOp noaTBepXaaeTcs.
Ha cnegymowmx 3KkpaHax @UKCUpPYETCA Bpems BKIIOYEHUS OCBELLUEHUA U €ero
NPOOOIMKUTENBHOCTL;, MakcumarnbHasi MPOAOCIHKUTENbHOCTL FOPEHUS]  CBETWUSIbHUKOB
cocTaBnseT 12 yacos.
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6 - XKYPHAR:

B atom cy6meHro, KOTOpOE SBASIETCA YMCTO WHOPMATUBHbLIM, MOKAa3blBAETCS peecTp
nocneaHmx coobLeHnii o c6osx, ecrnv TakoBble MMELoTCs, Mo npuynHe npeBbllLeHnA CUIbl
TOKa anekrtpoasuratena nnu pa6OTbI Hacoca BGyxy}o. Ecnv coolLieHnii HeCKOMbKO, MOXHO
MEHATb UX BnU3yanmsaumto ¢ NOMOLLbH KHOMKN

MHdopmaums npeactasneHa B cnegyowem cbopmaTe

XX-DD/MM/YY-# #

lne:

XX = T1n coobueHusi (OL — npeBbilieHne cunbl Toka, DR — paboTa Bcyxyto)
DD/MM/YY = geHb/mMecsau/ron coobLleHns

## = yncno coobLLeHWI B 0AWH 1 TOT e AeHb

7 - TEXHWYECKOE OBCNY)XXUBAHME:

YacoBow koHTpomnnep crnocobeH coobuiatb, KOrga peKoOMEeHAYeTCsl BbINOMHATb YMCTKY
KOP3MHbl HAcoCa, a TaKkkKe YNCTKY nec4aHoro unesrpa.

Coo0LeHns, ecnn OHU aKTUBHbI, NMPOCTO BbIBOAAT Ha 3KpaH TEKCT, KOTOPbIA MOXHO
cbpackiBaTb.

CoobLLeHMs MOryT HacTpavBaTbCa MHAUBMAYarbHO, YTOObl MO HEOBXOAMMOCTU Kaxable
HECKOMbKO AHEN NoKa3blBaTb YNCTOTY KOP3UHbI UK (PUNLTPa, B 3aBUCUMOCTU OT KOHKPETHOTO
cnyyas. Ecnu oHn akTnBMpOBaHbI, TO Ha 3KpaH MPOCTO BbIBOAMTCHA COO6LLEHNE, KOTOpoe
conpoBoxaaeTcsi MuraHuem cseTogmoga «ALARM». 3TM cooOLEHUst UCKIIOUYUTENBHO
WHCOPMATMBHbIE, MX LEMNb: MOMOYb HaM BbINOMHATL obLiee TexobcnyXvMBaHNE CUCTEMBI
uneTpaummn.

Nmeetca Takke yHkumsa «SKIMMING», oTknioyeHHasi Mo yMonyaHuio, KoTopasi A4aet Ham
BO3MOXHOCTb BbIOUPaTh PEXUM BKITHOYEHNSI HACOCA HA HECKOIBbKO MUHYT KaXKable HECKOSBbKO
YyacoB. Kak Tonbko HacTynaeT HasHa4eHHoe Bpems, Hacoc paboTaeT B Te4eHne 3-X MUHYT.
Mo npolwecTBMM 3TOrO BPeEMeEHM NpubBOp CHOBA OTCUMTLIBAET 3anporpaMMmpoBaHHOE
KONMMYEeCTBO 4acoB, MOCMe Yero HacoC ONATb BKIHOYAETCS Ha TPU MUHYThI B paboTy, U Tak
pa3 3a pa3oM. OTa yHKUMA 04eHb MonesHa Ans 6accerHoB, rae Ha MNOBEPXHOCTb BOAbI
NMOCTOSIHHO NOMafaeT rPsi3b: INCTbS AEPEBLEB, HACEKOMbIE U T.M.

8 - CYHETYUKMU:

OKpaHbl ¢ MHOPMALMOHHBbIMK co0bLLeHMAMN 06 obliem KonmyecTBe npopaboTaHHbIX

4YacoB 3a OAHO MMM HECKOMbKO BKIOYEHWUI (cOpackiBaeMoe Npu HaxaTuu onepaTopoMm
Kn

) M obLLEM CYMMapHOM KonnyecTee NpopaboTaHHbIX HACOCOM YacoB (HecOpacbkiBaeMoe).

TMOMOLLIbIO HaXKkaTUsi KHOMKK MOXHO BbIBOAMTb Ha OWUCMNen nepeBoe unu BTOpoe

KONMM4YecTBO paboymx 4acoB HACO

9 - BXOA/BbIXOA:
C nomoLpbto 3T0ro CY6M9H}O MOXHO BKIHOYaTb (I'IO YMON4YaHUO OHN ,D,e3aKTVIBVIpOBaHbI), KakK
BHELLHWI BXOA, TaK U BbIXO4 AN pene. BkntoueHne/BbIKNIOYEHNE BbINOMHAETCS C MOMOLLbIO
HaXXaTua KHOMKU
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Ecnn BHewWwHWi Bxop BKIOYEH, 3TO aBTOMaTW4ecku 3anyckaeT B paboTy Hacoc npu
06Hapy>XeHWUN aKTUBHOTO KOHTaKTa, U OTKIOYAET ero, Koraa KOHTaKT HeakTuBeH. BkrtoueHune
Mo aKTMBHOMY KOHTaKTy MPOWCXOOUT HE3aBWCMMO OT 3anporpaMMMpOBaHbIX NapameTpoB
¢ akpaHa «3. GUJTIbTPALNA». BbiknioyeHre no HeakTUBHOMY KOHTAKTY MPOUCXOOUT Yxe
C y4eTOM 3anporpaMMMpoBaHbIX napameTpoB € akpaHa «3. PUIIbTPAUNA», npu atom
onpegensieTcsi, HAaXoAMTCH NN HAcOC B 3anporpaMMyMpoBaHHOM paboyem Limkne punsrpaumu.
OTOT BXOA Takke NO3BONSAET AUCTAHLUMOHHO BKIOYaTh M BbIKMOYATb HACOC C MOMOLLLIO
TemnepaTtypHoro patuuka PT-100. B atom cnyyae cuctema npuUHUMaET pelleHue B
3aBMCUMOCTM OT 3HAYEHUsI TEMMNepaTypbl, NONY4YEHHOTO OT AaTYuKa, B OTHOLLEHUM BPEMEHHU
BKITFOYEHUS 1 BBIKITIOYEHNSI HAcoca B MHTepBare oT 1 MUHyTbl paboTbl U 59 MUHYT OCTaHOBKM
npu +3°C go makcumym 55 MUHYT paboTbl M 5 MUHYT OCTAHOBKM MPU OYEHb HU3KMX
Temnepatypax (-30°C). B aTom vHTepBane temnepaTtyp BpeEMS BKMHOYEHUS U BbIKITHOYEHS
paccyYnTbLIBAETCS aBTOMAaTUYECKU.

Bbixon Hacoca B crnyvae ero akTMBaLuu 3acTaBnsaer pere, OTMapKUpoBaHHOE CrIO0BOM
«XJIOPUHATOP» BKIOYATHCS U BbIKMOYATLCA OQHOBPEMEHHO C BKITIOYEHWEM U BbIKITIOYEHNEM
Hacoca. OTOT KOHTaKT MOXET MCNOMb30BaTbCA AN BKIOYEHNUSI B paboTy xnopuHaTopa unm
ONst AUCTaHUMOHHOIO MOHUTOPUHIa COCTOSIHUSI Hacoca.

10 - BEPCUA MPOrPAMMHOIO OBECNEYEHUA:
3KpaH C MHGOPMaLMOHHBLIM coobuleHneM, Ha KOTOPOM MNOKa3aHa BepcuAa nporpamMmmHoOro
obecneyeHns 4acoBoro KOHTpoOnnepa.

11 - 3ABO[ICKUE HACTPOWKMU:
MocnenHee cyOMmeHO HaCTPOEK MO3BOMSET MOMHOCTLIO COPOCUTHL BCH KOHMpUrypauuio
KOHTponnepa. BbiBogsi Ha Aucnnewn Bonpoc, cructema no3BonsieT onepaTopy BOCCTAHOBUTL
3aBOJCKME HACTPOWMKN YCTPOWCTBA M 3anyCTUTb MacTepa 3arnycka.
BosBpart k 3aBoACKMM HacTporkam copacbiBaeT BCe caenaHHbIE HACTPOMKM KPOME XypHana
coo0LeHMI 1 obLuero cyeTymka YacoB paboTbl Hacoca.
MpumeyvaHue 1: KHonka "|HeaKTUBHa, eCnun Mbl HAXOAMMCS B MEHIO KOHbUrypauuu.
MpumeyaHue 2: Ecnu B MERR KOHUrypauum He ByayT BeiGpaHbl HUKaKne onuum, 4yepes
15 cekyHA npon3onaeT BO3BpaT K aKpaHy OXUOaHUS.
Mpumeyanue 3: [laHHble, M3MEHEHHbIE, KaKk B MacTepe 3anycka, Tak U B MEHI0
KOHpurypauum, ByayT cOXpaHeHbl B NMaMATV YCTPOWCTBA NPU OTKIMHOYEHUWN MUTaHUS,
NoaToMy HeobxoaAMMOCTb B MOBTOPHOW KOHdUIypaLmm oTnagaer.

10. PAGOTA C COOBLEHUAMU

Bo Bpemsi HOpManbHON paboTbl YacoBOro KOHTPOMNepa MOryT NOSIBNSTLCS COOOLLEHMS,
KOTOpble Mo GOonblUen YacTu ABNSATCA YUCTO MHGOPMATMBHBIMU, U TONBKO HEKOTOpbIe U3
HMX MOFYT Takxe oCTaHaBnMBaTb HAcoC.
CyLecTBYIOT COODLLEHUSI CBETOBOWM CUrHanmMsauMm u akyctuyeckue curHanbl. CBeToBble
COOGLLEHMST MOFYT CUMTaTbCA WMHPOPMATMBHLIMW, OHU HU B KOEN Mepe He W3MEHSIOT
paboTbl KOHTpoMNepa. AT COOBLLEHUSI MOTYT NOSIBATLCS MO NMPUYUNHE:

-CoobuieHmne o rpsisHol KopauHe Hacoca

-CoobuieHune o rpsisHoM nec4yaHoM dunbTpe
9T coobLyeHnsa MOXHO cbpacbhiBaTb BPY4HYIO.
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CyliecTtByeT Apyron Bug coobLLEeHWI, KOTopble MOFYT CYMTaTbCA CUrHamamu Tpesoru, u
KOTOpble MOMUMO BM3yasibHOro COOBLLEeHUSI AOMNOMHSATCSA 3BYKOBLIM CUrHanoM. 3ByKOBOWA
CUrHan He sIBNSIETCS MOCTOSIHHBIM, U UMEET NPOAOIIKMNTENBHOCTD, 3aBUCSILLYI0 OT BPEMEHU
aKTMBHOCTM coobLueHus. K aTM coobLUueHusiIM OTHOCATCS:

-MpeBbllLeHME CUIlbl TOKa 3nekTpoaBuUratens

-O6HapyxeHue paboTbl Hacoca 6e3 Boabl (ecnu 3Ta PYHKLUS aKTMBHA B HACTPOMKax)
OTn OBa curHana cbpachkiBaloTCs aBTOMaTUYECKUM OO TOrO MOMEHTA, MOKa OHU HE HayHyT
NMPOUCXOAUTb CRAULIKOM 4acTo, MOCNe Yero Hacoc MOSIHOCTbI BrokupyeTtcs, U 3Ty
6II0KMPOBKY MOXeE Tb TOSNbKO MMEIOLLMIA OCTAaTOYHbIE MOTHOMOYMS ONepaTop PyYHbIM
HaXkaTMeM KHOMKM . CoobLueHus1, cunTaoLmecs TPEBOXHBIMU CUrHaNamu, reHepupyoT
3anvcy B XXypHarne COOBLLEHUIA.
HeobxoanMo NOMHWTE O TOM, YTO TOMbKO COOOLUEHWE O MpEBbILEHWU CUIbl TOKa
3MEeKTPoABUraTens Bcerga akTyBHO U He MOXET BbiTb copolueHo. OcTanbHble coobLleHus/
cUrHanbl TPeBOr OEe3aKTUBMPYIOTCS MO YMOMYaHMIO U TOMbKO PYYHbIM BKIIHOYEHWEM OHU
MOTyT ObITb NMPOCMOTPEHbI.

11. PYYHbIE ®YHKLIUN

JNlormyecknii KOHTpoONnep Kpome MporpamMMupyemMblX (YHKUMIA BKIOYEHWSI Hacoca U
ocBelleHns 6GacceiiHa o6GopynoBaH [ABYMSI (DYHKUMSIMWU PYYHOTO  yrnpaBrieHus,
NO3BOSAILLMMMW BPYYHYIO BbINOMHATE 3aMycK Hacoca W BKIloYaTh ocBelleHne bacceiiHa.
Ona pyyHOro BKMIOYEHUSI Hacoca MOXHO C 3KpaHa naysbl nonacTb B CyOMeH
3anporpamMMMpoOBaHHOrO MO BPEMEHW BKIIOYEHUS HACOCa, HaXKMMasi KHOMKY :

H|A[C|O|C| |=| (6|0|M{U|H

->

Ha 3aToM 3KpaHe kaxpoe HaxaTue Ha KHOMKY IE' nossonseT BbibpaTb BpeMs py4HOro
BKIIIOYEHUS Hacoca B paboTy M3 crnefyroLlimMx BapuaHToB: 2 MUHYTbl, 5 MUHYT, 30 MUHYT,
60 mMuHyT, 2 4aca, 4 vaca, 8 uacos, BbIkNoYeHue. [Ons aToro HeobxoouMO TOMbKO
BbIOpaTh Xenaemylo NpOAOIIKUTENBHOCTb, U Yepe3 HECKONbKO CEKyH[ HacoC BKIOYMTCH
n npopaboTaeT BblIbpaHHOe BpeMsi. BbiknoyeHMe Hacoca Mpou3orgeT nocrie Toro, Kak
FIOrMYECKUIn KOHTPOINEpP ONpeaennuT, YTo Ha3Ha4YeHHOe BpeMsi NMPOLUSIO.

MpumeyaHue: HeobGXoaMMO OTMETWUTb, YTO €CNM BO BPEMS PYYHOro 3aJaHus BpeMeHU
paboTbl Hacoca HayHeTCsl UMKN UnbTpaummn, UMK Xe BHELHWA BXOA 3anyCTUT Hacoc B
paboTy, Hacoc He OCTaHOBWUTCS MO UCTEYEHUW BbIOPAHHOrO BPY4YHYH BpeMeHu, a byaet
paboTtaTb OO TeX Mop, Noka He 3aKOHYUTCS pUnbTpaums, UM, COOTBETCTBEHHO, BHELLUHWNA
BXO[, Ha ocTaHoBUT paboTy Hacoca. CnegyeT Takke OTMETUTb, YTO B Criydae BKIHOYEHUS
BbIXOJa Ha XJIOpuHaToOp BMecCTe ¢ paboTol Hacoca, 3TOT BbIXo Takke 3aJencTByeTCs npu
paboTe ¢ pyYHbIM ynpaBneHneMm.

Ons py4Horo BkroveHus namn B 6accenHe nMeeTcs oTAenbHasi KHomMka |
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PaBHO Kak M npy py4yHOM BKITIOYEHWM HAcoCa, KaXkAoe HaaTue KHOMKM Mo3BonsaeT
BblbMpaTb Bpems paboTbl NaMn B pyYHOM pexume:

NAMNObY [=| (1({5M|UH

To ecTb, MOXHO BbIOpaTbh Bpemsi ux paboTbl M3 cnegylowmx BapuaHTtoB: 15 mMuHyT, 30
MUHYT, 60 MUHYT, 2 Yaca, 4 4Yaca, 8 4YacoB UM Xe BbIKMYNTL UX BooOLe. [JoCTaTOYHO
nvwb BbiIbpaTh BpemsA paboTbl 1 MO MPOLIECTBUM HECKONBbKUX CEKyHA Namnbl BKM4YaTCH
Ha BbIOpaHHOE BPYYHYIO BpeEMS.

MpumeyaHue: HeobGxooMMO OTMETWUTb, YTO €CMM BO BPEMSA PYYHOrO 3afdaHus BPEMEHU
rOpPeHUs namn HayHeTCH UMK OCBELLEHWs,, HAcoC He OCTaHOBUTCA MO WCTEeYEeHUU
BbIOpaAHHOIrO BpY4YHYyK BpemeHu, a bygetr pabotaTb OO0 Tex Mnop, Moka He wucTteyet
3anporpaMmmMmnpoBaHHOE aBTOMaTUYECKOe OCBELLEHUE.

12.12. JOINOJIHUTEJIbHBIE SJIEMEHTbI

[ns MOHTaxa NOrM4eckoro KOHTponnepa uMeeTcd psg AOMNONHUTENbHBIX 3IEMEHTOB,
cpeam KoTopbIX:

-HacTteHHas onopa

-Oatuuk Temnepatypsl PT100

a) HACTEHHAA OMNOPA:

HacTeHHas onopa Mo3BonsieT ycTaHaBfMBaTb IOMMYECKUA KOHTPOMMEp Ha CTEeHY B Tex
cnyyasix, Kkorga He TpebyeTcs KpenuTb KOHTPONep HanpsMyr Ha KPbILWKYy KIeMMHON
KopoOku anekTpoasuratens. B aTnx crnyyasx o4eHb BaXKHO MpaBuIibHO BbiIGMpaTb pasmep
ANEKTPUYECKOro Kaberns, COeaUHSIHOLLErO HAacOC M NOTMYECKUIA KOHTpornnep. B cneaytouen
Tabnuvue ykasaHbl peKOMeHAOBaHHbIE CeyeHus kabens, nogobpaHHble B 3aBUCMMOCTU OT
SJ'IeKTpVI“IeCKOVI MOLLHOCTU aneKkTpoasuratensd n pacCtoaHuA.

CeyeHue kabens (mm?)

MowHocTb 1 15 25
aneKkTpoaBuratTens
MakcumanbHoe paccTosiHue (MeTp)
0,25/0,33 40 130 220
0,5/0,75 25 60 110
1/1,5 - 30 60
2/3 - 15 35
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b) AATYMK TEMMEPATYPbI PT100:

HOatumk TemnepaTypbl PT100 — 37O anemeHT AnA onpeaeneHus
TemnepaTtypbl BOAbI, HEOOXOANMBIN ANS TeX CriydaeB NpUMEHEHWs,
B KOTOPbIX CyLlEeCTByeT BO3MOXHOCTb 3amep3aHus BoAbl B
TpybonpoBogax. [ns pasmelleHns p[gatyuka pekomeHayeTcs
BblIbMpaTb MeCTO, KOTOpOoe Haxogwmnocb Obl kak MOXHO Grnvke K
DacceliHy u, B CBOK o4vepefdb, kak MOXHO Aarblue OT OTceka C
Hacocamu. [laTunk TemnepaTypbl MMeeT NOAKIMOYEHNE C HAPYXXHOW
pe3bboii V4", ero pekoMeHayeTca yCTaHaBNMBaTh Ha HarHeTaTensHoM  #

Tpy6onpoBoge Hacoca. ‘

OnekTpuyeckoe MOAKMIOYEeHNe AaTuka [AOMMKHO BbIMOMHATLCA K BXOAY IOrMYecKoro
KOHTponnepa, oTMapkMpoBaHHoro Hagnuceto “PT100”. [ina BkntoyeHnsa gatyvka B paboTty
Heobxognmo BbibpaTe “ENTRADA ON” (BXO[ BKIT) B meHo Hactpoek “9. ENTRADA/
SALIDA” (9.BXO[/BbIXOA).

12.13. TAPAHTUA
Ha koHTponnep pencteByeT 24-mecsiyHas rapaHTusi, HauMHass C MOMEHTa MOKYMKM.
Mcnonb3oBaHue opurMHanbHbIX 3anacHbIX YacTew, BHECEHWE U3MEHEHMIN B KOHCTPYKLMIO
YCTPOWCTBA UNn NCMOMNb30BaHNE YCTPOMNCTBA HE NO Ha3Ha4YeHMIo MPUBOAAT K NPeKpaLLeHnto
OeNCTBMA rapaHTum.

12.14. YTUIIN3ALINS U 3ALLINTA OKPYXKAIOLLIEW CPE/IbI

Mpu yTunusauum ysnoB M [fgeTanein, BXOASWMX B COCTaB 4acoBOro KOHTpornepa
Heobxoammo cobnogaTtb AeNCTBYOLWME NpaBuiia 1 3aKkOHOAATENbCTBO CTPaHbl, B KOTOPOM
OH ucronb3yeTcs. B ntobom crnyyae 3anpellaetcsi BbiGpackiBaTb 3arpa3HeHHble AeTanu B
OoKpYXatLLyo cpeay

99

PYCCKUH






- saci

MANUAL DE INSTALACAO E MANUTENCAO
(Instrucées baseadas no idioma espanhol)
1. ADVERTENCIA PARA A SEGURANCA DE PESSOAS E COISAS

Esta simbologia junto das palavras “Perigo” e “Atengdo”, indicam a possiblidade de perigo em consequéncia do
desrespeito pelas prescrigoes correspondentes:

A PERIGO de electrocussdo (A inadverténcia desta prescricao comporta perigo de electrocussdo)
A PERIGO (A inadverténcia desta prescricao comporta riscos humanos e materiais)

|I| ATENCAO (A inadverténcia desta prescrigao comporta o perigo de danos & bomba ou na instalagio)
2. AVISOS:

Antes de Jevar a efeito a instalagdo, ler com atengdo este manual de instrugges.
E imprescindivel que tanto a instalagdo eléctrica como as ligagdes sejom realizadas por pessoal qualificado,
que possua os requisitos técnicos exigidos nas normas de seguranca espeificas do projecto, instalagdo e
manutengdo das instalagdes técnicas do pais onde se instala o produto.

0 incumprimento das normas de seguranga, para além de constituir um perigo para as pessoas e provocar avarias nos
aparelhos, anulard qualquer direito a intervengdes cobertas pela garantia.

- 0 aparelho ndo foi projetado para uso por pessoas (incluindo criangas) com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais, ou a falta de experiéncia e conhecimento, a menos que sejam supervisionados e orientados por uma pessoa
responsdvel pela sua seguranga.

- As criangas devem ser vigiadas para garantir que ndo brinquem com o aparelho.

3. APLICACOES UTILIZACAO

Electrobomba auto-aspirante para piscinas, com pré-filiro incorporado de grande capacidade ou elevadissimo poder
de filiragem. Tampa filiro em policarbonato transparente que permite observar facilmente o interior do cesto pré-
filtro.

As nossas bombas foram desenvolvidas para um trabalho continuo e os materiais ufilizados para o seu fabrico foram
submetidos a estritos controlos e verificados com exiremo rigor.

A mdquina foi concebida para bombear dgua sem substdncias explosivas, com uma densidade equivalente a
1000 kg/m*, uma viscosidade cinemdtica de 1 mm?/s e liquidos quimicamente ndo agressivos.

A mdquina s6 pode ser utilizada para os fins descritos anteriormente.

4. DADOS TECNICOS E LIMITACOES DE UTILIZACAO

Tensdo de alimentago: 1x230 V 50/60 HZ Monofdsica. ~ Ver placa dados
3x230-400 V 50/60 HZ Trifdsica.

Proteccdo do Mofor: “IP 55"

Clgsse de Isolamento: Classe F

MAXIMA TEMP. AMBIENTE: +40°C

MAXIMA TEMP. LIQUIDO BOMBEADO:  +40°C
5. TRANSPORTE

Néo submeter os produtos a embates desnecessdrios e choques.

Ao levantar e transportar o conjunto, é necessdrio utilizar mdquinas ferramentas especificas para esse fim, utilizando
(estando presente) a palete fornecida de série.
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6. ARMAZENAMENTO

Todas as bombas devem ser armazenadas num espago coberto, seco, com a humidade do ar a um nivel constante, se
possivel, e livre de poeiras. As bombas séio fornecidas na sua embalagem original, onde devem permanecer até d fase
de montagem. Caso contrdrio, deve manter fechada a abertura de aspiraggio e descarga.

7. INSTALACAO

Generalidades

A bomba deve ser instalada o perto cerca possivel do nivel de dgua, mas deixando um minimo de 2 mis até ao
bordo da piscina segundo a publicagdio IEC N°. 364, na posigio horizontal, a fim de obter o minimo percurso
na aspiracdo e a redugdo das perdas de carga.

Deve existir o espago suficiente para poder extrair o cesto pré-filtro para a sua limpeza e posterior colocaggio.

A fixagdo da bomba deverd ser efectuada sobre uma superficie sélida e bem lisa; é necessdrio fixar perfeitamente a
bomba através dos dois orificios dispostos para isso na base de apoio, por intermédio de 2 parafusos ou similar, para
evitar possiveis barulhos e vibragges que cheguem a afectar o funcionamento da bomba.

Deve-se procurar ndo instalar a bomba a mais de 3,5 mts de altura geométrica por cima do nivel de dgua.

Para obter um 6ptimo auto-escorvamento da bomba, esta deve ser instalada a um mdximo de 2,5 mis por cima do
nivel de dgua.

Deve-se procurar preservar a bomba de possiveis inundagdes e assegurar uma correcta ventilagio sem risco de
geladas. Em caso de instalagdo no exterior, procurar proteger a homba da chuva e instalar um cabo de alimentagdo
segundo a norma CEE do tipo HO7-RN-F (segundo VDE 0250). E normal que a bomba seja fornecida sem cabo de
alimentagdo eléctrica. Neste caso, hd que ter em conta os cabos de teste da bomba, cortados d saida da caixa de
distribuicto de cabos do motor. E imprescindivel substituir estes cabos por um cabo de alimentacio adequado a
legislagio em vigor em cada pais.

Em caso da instalagdo num barracdo de fibra, quer seja enterrado ou semi-enterrado, deve-se procurar um fluxo de ar
suficiente para gerar uma correcta ventilagdo, evitando que a temperatura maxima no interior exceda dos 40°C.

Montagem das Tubagens

|I| E recomenddvel a instalagiio de vdlvulas de corte, tanto na aspiragio da bomba como na impulsdo, para
poder extrair a bomba da instalago, caso seja requerido, sem necessidade de esvaziar todo o circuito.

A tubagem de aspiragdo deve ser, no minimo, do mesmo didmetro que a de entrada da bomba; quanto d tubagem
de impulsdo, é recomenddvel que seja também igual d da impulsdo da bomba.

A tubagem de aspiragdo deve ser estruturada com uma leve inclinagdo para a bomba, evitando desta maneira a
formagdo de bolsas de ar no seu inferior.
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E muito importante que as tubagens de aspiragio e impulsdo possuam suportes independentes e que fiquem bem
fixas, para que, desta maneira, a bomba ndo suporte o seu peso nem as vibragdes produzidas pela passagem
do caudal de dgua através das mesmas. No caso de instalar uma tubagem de impulsdo de grande comprimento,
aconselhamos a instalago de uma vdlvula de refengdio para evitar que o golpe de ariete produzido pelo retorno da
dgua ao parar a bomba provoque algum estrago.

No caso de utilizar tubagem do tipo flexivel, procurar que seja do tipo ndo comprimivel.

No momento de fazer as ligagdes d bomba, devem-se usar sempre racores perfeitamente limpos, com a rosca em
perfeito estado e assegurando a vedagio s6 com fita de TEFLON (ndo usar colas ou produtos similares); o aperto
destes racores deve ser realizado lentamente e com um cuidado especial para ndo ultrapassar a rosca interna do
corpo de bomba.

8. LIGACAO ELECTRICA

Antes de efectuar qualquer manutenio sobre a parte elédrica do motor, certificar-se de que o fornecimento
elécirico foi desligado.

A protecgiio do sistema deve-se basear num interruptor diferencial (Ifn-30ma). E NECESSARIO QUE HAJA UMA BOA
LIGACAO A TERRA; em especial, o borne de terra deve ser ligado ao condutor amarelo/verde do cabo de alimentagdo.
Além disso, é necessdrio utilizar um condutor de terra mais comprido do que os condutores de fase, para impedir que
0 mesmo seja o primeiro a desligar-se, em caso de tracgdo.

Todos os nossos motores Monofdsicos levam integrada uma protecdo térmica, que age desligando a bomba em caso
de aumento de temperatura do motor por sobrecarga e ligando-a de novo uma vez que a temperatura desceu para
niveis normais.

Para as versdes Trifdsicas, o utilizador deve prever uma protecgdo adequada de acordo com a normativa vigente.
E imprescindivel ligar a bomba & tomada de massa ou ferra.
Para efectuar a ligagdo elédirica nos bornes da bomba deve-se respeitar o seguinte esquema.

A utilizagio so é permitida se a instalagio eléctrica tiver protecgdes de seguranga em conformidade com os
regulamentos de seguranca relativos a pessoas, em vigor no pais onde o produto ¢ instalado.
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9. CONTROLOS PREVIOS A COLOCACAO EM FUNCIONAMENTO.
m NUNCA FACA FUNCIONAR A BOMBA EM SECO.

Verifique se a tensdo e frequéncia da rede correspondem ds indicadas na placa de caracteristicas da bomba.

Desenrosque a tampa transparente do pré-filtro e encha de dgua o pré-filtro até o nivel de dgua chegar ao orificio de
aspirao; volte a colocar a tampa pré-filtro e feche-a s6 com as méos, procurando que fique bem apertada.

Verifique se o sentido de rotagio do motor coincide com o indicado na placa de
caracteristicas (a ventoinha deve rodar, olhando pela parte traseira do motor, no
SENTIDO DIRECTO). Se a bomba for frifdsica e observarmos que o sentido de rotagfio é
incorrecto, devem-se inverter duas fases de alimentagio do quadro de protecgdo.

10. COLOCACAO EM FUNCIONAMENTO

Abrir todas as vdlvulas, tanto de aspiragio como de impulsdo, e dar tensdo d bomba.

‘II Espere um tempo razodvel para que a bomba e a tubagem de aspiragio cheguem a auto-escorvar-se. No caso
de este procedimento se prolongar demasiado, deve repetir o processo de escorvamento.

Uma vez que a bomba estd auto-escorvada correctamente e observamos que o corpo pré-filiro estd cheio de dgua,
verificamos a corrente absorvida do motor e afinamos adequadamente o relé térmico.

11. MANUTENCAO, DESINSTALACAO E RECICLAGEM

A operagiio de manutenio primordial que deve ser escrupulosamente controlada é a limpeza do cesto pré-
filtro; esta verificactio do estado do filtro deveria ser feita depois de cada operagdo de filtragem, e sobretudo
depois da limpeza através do limpa-fundos. Os passos a dar séo os seguintes:

Desligar o fornecimento elécirico da bomba. Fechar as vdlvulas de fecho da aspiragiio e a impulsio da bomba. Abrir
a tampa pré-filiro, extrair o cesto e proceder d sua limpeza. Uma vez limpo, voltar a colocd-lo e, antes de fechar,
verificar o estado da rosca do corpo bomba, tampa pré-filiro e junta de vedag@o. Limpd-los perfeitamente s6 com dgua
e, se necessdrio, lubrificd-los de maneira muito suave com um pouco de vaselina neutra.

A bomba deve ser desmontada exclusivamente por pessoal qualificado que tenha os requisitos técnicos exigidos pelas
normas de técnicas de seguranga do pais onde o produto é utilizado.

A eliminagdo deste produto ou dos seus componentes tem de respeitar as normas relativas a protecgdo do meio

ambiente. Utilize os sistemas locais, pablicos ou privados, de recolha de residuos.
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Sob nenhum pretexto se deve colocar as pastilhas de cloro no cesto pré-filiro da bomba.

A chave que fornecemos de origem para ABRIR a tampa pré-filtro niio deve ser usada para fechar a mesma.

No caso de existir risco de geladas, ou quando a bomba tenha de permanecer inactiva durante um longo
periodo de tempo, deve-se proceder ao esvaziamento da bomba; para isso, extrai-se os dois tampdes de
esvaziamento que esto na parte inferior do corpo bomba.

A parte de tudo o anteriormente mencionado, as nossas bombas ndo requerem nenhuma outra operagdo de
manutengdo, jd que os rolamentos estdo dimensionados e lubrificados para duragdo perpétua.

POSSIVEIS AVARIAS, CAUSAS E SOLUCOES

AVARIAS

* A bomba ndo se escorva

CAUSAS

* A bomba ndo foi escorvada.

* Entrada de ar pela tubagem de
aspiragdo.

* Entrada de ar pelo selo mecdnico.

* Tampa pré-filtro mal fechada.

* Altura de aspiragéo excessiva.

* Rotagdo do motor invertida.

* Tensdo erronea.

SOLUGOES

* Encher o pré-filtro de dgua.
* Repassar as ligagges e tubos.

* Substituir o selo mecnico.

* Fechar correctamente.

* Instald-la ao nivel adequado.
* Inverter 2 fases do motor.

* Verificar a fensdo na placa.

* A bomba dd pouco caudal

* Entrada de Ar pela Aspiragdo.

* Altura de aspiragéo excessiva.

* Rotagiio do motor invertida.

* Tensdo erronea.

* Cesto Pré-filtro Obturado.

* Tubagem de Asp de * inferior ao
requerido.

* Impulséo fechada ou obturada.

* Repassar as ligagdes e tubos.

e Instald-la ao nivel adequado.

* Inverter 2 fases do motor.

* Verificar a tensdo na placa.

* Limpar o cesto pré-filtro.

* Dimensionar Tubo Asp requerido.

e Abrir a vélvula e controlar o estado do
filtro de areia.

* A bomba faz barulho

* Tubagem de Asp de * inferior ao
requerido.

* A bomba ou as tubagens ndo foram
fixas correctamente.

* Rotagdo do motor invertida.

* Dimensionar Tubo Asp requerido.

* Repassar a fixagio de bomba e
tubagens para que sejam por
separado.

* Inverter 2 fases do motor.

e A bomba néo arranca.

* Falta de Tensdo

e Térmico interrompido.
* Voltagem erronea.

* Motor blogueado

« Verificar Tensdo e fusiveis

* Verificar e rearmar Térmico.

* Verificar a tensdo na placa.

* Consulte o Servigo Téenico Oficial.
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SWIMMING POOL PUMP CONTROLLER

AN

Swimming Pool Pump Controller

12.1. NORMAS DE SEGURANCA
Antes de instalar e utilizar o produto:
-Leia atentamente todas as partes do presente manual.

-A instalagdo e manutencio devem ser feitas Unica e exclusivamente por pessoal autorizado, responsdvel por
efetuar as ligages elétricas segundo as normas de seguranga vigentes.

-0 aparelho ndo deverd ser utilizado por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais e mentais reduzidas, ou
sem a devida experiéncia ou conhecimentos, salvo se um responsavel pela sua seguranca Ihes tenha explicado as
instrugdes e supervisionado o manuseamento do aparelho.

-Deve-se evitar que as criangas brinquem com o aparelho.

-0 fabricante declina qualquer responsabilidade por danos derivados de um uso inapropriado do produto e néo
se responsabilizard pelos danos provocados por operagdes de manutenggo ou reparacio realizadas por pessoal
ndo qualificado e/ou com pegas sobresselentes ndo originais.

-0 uso de pegas sobresselentes ndo autorizadas, alteragdes ao produto ou uso inapropriado anulardo
automaticamente a garantia do produto.

Durante o seu funcionamento habitual:

-Antes de tirar a tampa do controlador para qualquer agdo de manutengdo, assegure-se de desligar a tensdo
de rede.

-Nunca desligar eletricamente o controlador enquanto o motor estiver a rodar. Esta agiio pode provocar danos
irrepardveis na eletrénica do controlador.

-Embora o motor ndo esteja a rodar (LED RUN apagado), deve-se cortar o abastecimento elétrico para qualquer
agtio de manutencgo.
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12.2. DADOS TECNICOS
Valores Nominais:
Tens&o de Alimentagéo (V) 220-240 V Monof.
Tenséo do Motor (V) 220-240 V Monof.
Frequéncia de Trabalho (Hz) 50/60 Hz
Intensidade Maxima (A) 16A
Grau de Protecéo IP 55

12.3. INSTALACAO / MONTAGEM

Antes de instalar a bomba com controlador hordrio, leia atentamente todas as partes deste manual e consulte as
normas de seguranca vigentes de cada pais.

0 instalador autorizado deve considerar as seguintes indicagges:

-Deve-se instalar em ambientes bem ventilados, poucos himidos e também longe da exposicio direta ao sol e
a chuva.

-Antes de efetuar as ligages elétricas, assegure-se de que o cabo utilizado para alimentar eletricamente o
controlador ndo recebe tensdo.

-Deve dimensionar corretamente os cabos de alimentagdo elétrica do controlador, em fungdo do consumo nominal
da bomba e do comprimento do cabo necessdrio.

12.4. LIGACOES ELETRICAS

Saida Bomba
(220V — 16A méix) \fjl:]
PUMP | I“' - :O-‘-
§2888y
o —
s T b
J S el
~'TNE

I il Wcm\ \l
Alimentagdo

(220V — 50/60Hz) Saida Luzes Saida Clorador Entrada Externa
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Display Principal LED Power

12.5. FORMATO DE ECRA

Swimming Pool Pum|} Controller LED
Funcionamento

® p_—— Bomba

Botdo o
Luzes Manual ALARM LED Falha

Lights On/Of

Botdo Botdo Botdo
Selegdo Esquerda Selegio Central Selegdio Direita

12.6. DISPLAY PRINCIPAL
Hora Atual Dia da semana

\___/

1|6(:|4|7| |5|a

Fluln|c Mie|n|u
Funcionamento Manual Acesso ao menu

12.7. MODO DE FUNCIONAMENTO
0 controlador inteligente de bomba de piscina elimina as necessidades de instalagdo de quadros elétricos para a
ligagtio automdtica da bomba, dos focos, etc... em instalagdes de mbito doméstico, além de incorporar outras fungges
e protegdes que um quadro elétrico convencional ndo tem.
As suas caracteristicas principais sdo:
-Assistente de inicio rdpido de compreensiio muito fdcil para a configuragiio bdsica do equipamento.
-Controlo hordrio de ativaciio/desativagio da bomba de piscina, com até 3 ciclos didrios configurdveis e com
possibilidade de escolher os dias da semana em que seja necessdria filtrago.
-Controlo hordrio de ativagdo dos focos de piscina, ou outras aplicagdes temporizadas, programdvel. Esta fungéio
também permite configurar os dias da semana em que os focos serdo ativados.
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-Ativagio manual da bomba de piscina, com paragem temporizada, para usos pontuais.

-Ativagio manual dos focos da piscina, também com paragem temporizada, mediante botdo especifico para isso.
-Saida programdvel para ativagio de clorador salino.

-Entrada externa programdvel de ativagio remota da bomba, por exemplo, desde um Heater, um sistema
domético, etc..

-Entrada externa de afivagfio da bomba mediante sonda de temperatura de fipo PT-100 (ndo incluida de série),
que impedird a congelagio das tubagens.

-Protegfio amperimérica do motor contra sobre-amperagem.

-Protegfio da bomba contra o frabalho a seco (programdvel).

-Alarme sonoro para indicagdo de anomalias na bomba.

-Totalizador parcial/total das horas de funcionamento da bomba.

-Registo de falhas.

12.8. ASSISTENTE DE INiCIO
Aquando do arranque, existird um assistente de definicio rdpida, com as seguintes secgdes:

a) IDIOMA
PO[R[T|U|G|U[E[S| |(|P|T])
Slelg
b) DATA (DD/MM/AAAA)
1(8//(014|/|2|0(1|6
Aln|t Slelg
<) HORA (HH:MM)
1\4(:(2(7
Aln|t Slelg

12.9. MENU DE CONFIGURACAO

1-IDIOMA

Por meio do botdo , pode-se modificar o idioma em que aparecem os menus e os avisos do controlador. Com o
botéio IE', validamos a selego.

2 - FECHA / HORA

Neste submenu, pode-se modificar tanto a data como a hora atuais, valores muito importantes pois a programagéio da
filtragdo e da iluminagiio dependem da informacdo facultada neste ponto.

0 valor a modificar piscard, para fornar a sua modificaciio mais intuitiva. Pode-se aumentar o valor a modificar por
meio do botdo ‘
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As alteragges realizadas ndo serdo eficazes até aparecer o texto “OK” por cima do botdio IE' Este texto aparece na
edictio dos minutos da hora atual.

0 controlador hordrio tem um reldgio interno que, juntamente com a bateria fornecida, garantem que a data e hora
fixadas nio se percam em caso de corte do abastecimento elétrico.

AN

3 - FILTRACAO

A partir deste submenu, ajustam-se os pardmetros e hordrios referentes ds horas de filtragio da bomba.

No primeiro ecrd de seleciio do submenu, pode-se ajustar os dias em que queremos que a filtragio esteja ativa. Po-
de-se escolher entre uma filtrag@io de segunda-feira a domingo (todos os dias da semana), de segunda a sexta-feira,
50 sbado e domingo ou s6 sexta-feira e sibado. Também se pode desativar a filiragio por completo.

Com o botiio , modificamos a seleciio. Com o botdo .2 confirmamos.

Se escolhermos "FILTRACAO OFF”, ndo continuaremos com a configuragdo do resto dos pardmetros.

Em caso de selegio de qualquer um dos outros infervalos de dias de filtragéio, passaremos a selegtio dos ciclos didrios
de filtragio. Neste ecrd, poderemos escolher desde 1 até 3 ciclos de filtragdio didrios, modificdveis com o botiio
Depois de escolher os ciclos de filtragdo que queremos diariamente, nos sucessivos ecrds, escolheremos a hora de inicio,
assim como o tempo de filtragdo de cada ciclo individualmente, até um tempo mdximo de filtragdo de 12 horas por ciclo.

4 - AMPERAGEM:

Neste submenu, pode-se ajustar o consumo nominal do motor.

Premindo o boiﬁo! aumentamos décimo a décimo de amperes o consumo nominal do motor, até 10% acima do
consumo nominal da bomba, para proteger o motor elétrico.

Com o botiio @, validamos a edigdo. Com o botdo saimos do submenu sem modificar o valor.

Dentro deste submenu também temos a opgfio para permifir a detecgio contra o funcionamento a seco.

5 - ILUMINACAO

Este é o submenu para a edigdio da ativagiio automdtica dos focos da piscina, caso seja necessdria essa automatizagdo.
Por defeito, o programa de iluminagdo estd desativado, mas pode-se ativar de maneira muito semelhante a definigio
dos ciclos de filtrago do submenu “3. FILTRACAQ".

Num primeiro ecrd, selecionamos os dias em que precisamos de uma ativagio automdtica da iluminagdo da piscina,
podendo escolher entre de segunda-feira a domingo, de segunda-feira a sexta-feira, sdhado e domingo e, em Gltimo
lugar, sexta-feira e sabado. Com o botdo w modificamos a seleciio. Com o botdo ﬁ, validamos a selegio.
Nos ecrdis posteriores, fixaremos a hora de inicio da ativagiio da iluminagdo, assim como o tempo de iluminagdo reque-
rido, até um mdximo de 12 horas.
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6 - HISTORICO

Neste submenu, meramente informativo, aparece um registo dos Gltimos alarmes mostrados, caso exista algum, por
excesso de intensidade do motor, ou por detegtio de trabalho a seco da bomba. Caso exista mais do que um, poderemos
modificar a sua visualizagdo por meio do botdo .

A representagdo da informagdo rege-se pelo seguinfe formato:

AN

XX-DD/MM/AA-# #

Onde:

XX = tipo de aviso (OL para sobre-intensidade, DR para trabalho a seco)
DD/MM/YY = Dia/Més/Ano do aviso

## = ndmero de avisos no préprio dia

7 - MANUTENGAO:

0 controlador hordrio é capaz de nos avisar quando é recomenddvel a limpeza do cesto da bomba, assim como quando
é recomenddvel a limpeza do filiro de areia.

Os avisos, caso estejam ativos, s6 mostrardo uma mensagem no ecrd, que se poderd repor.

Os avisos podem-se ajustar individualmente, indicando a cada quantos dias queremos que nos avise da limpeza do
cesto ou do filtro, conforme for o caso. Caso estejam ativos, mostrardo uma mensagem no ecri acompanhados de um
LED “ALARM" a piscar. Estes avisos sdo unicamente informativos, com a finalidade de ajudar nas tarefas de manu-
tengdo geral do sistema de filtragem.

Encontramos também a fungdo “SKIMMING”, desativada por defeito, que nos permite selecionar a cada quantas horas
a bomba funcionard durante alguns minutos. O tempo de funcionamento quando se alcancaram essas horas é de 3
minutos. Passado esse tempo, volta-se a contar as horas programadas e voltar-se-d a pér a bomba a funcionar durante
outros 3 minutos, e assim sucessivamente. Esta fundo é muito Gtil em piscinas onde é comum cair sujidade na super-
ficie da dgua, como folhas de drvores, insetos, etc. ..

8 - CONTADORES:

Ecrdis a fitulo informativo, onde se pode observar um totalizador de horas de funcionamento parcial (que o utilizador
pode repor premindo ), @ também um totalizador de horas de funcionamento geral da bomba (que néo se pode
repor).

Premindo , poderemos selecionar a visualizagiio parcial ou total das horas de funcionamento da bomba.

9 - ENTRADA/SAIDA
Através deste submenu, pode-se ativar (por defeito, estdo d_"udus), tanto a entrada externa como a saida para o
relé. A ativagdio/desativagdio é feita mediante a pressdo de | F5 |.
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Se a entrada externa estd ativada, esta pord aufomaticamente em funcionamento a bomba caso se detete o contacto
ativo, e desativd-la-d quando este contacto se desativar. A ativagdo por contacto ativo & independente da programagdo
da secgiio “3. FILTRACAQ”. A desativagdio por contacto desativado ferd em conta a programaio da secgio “3. FIL-
TRACAO" para decidir se a bomba estd ou no dentro de um ciclo de filtragéio programado.
Esta entrada também permite a ativagdo/desativagdo remota da bomba mediante uma sonda de femperatura de
tipo PT-100. Neste caso, o sistema decide em fungio da temperatura facilitada pelo sensor, o tempo de ativagdo e
desativagio da bomba, desde 1 minuto de funcionamento e 59 minutos de paragem a +3°C até um mdximo de 55
minutos de funcionamento por 5 minutos de paragem em temperaturas muito baixas (-30°C). Neste infervalo extremo
de temperaturas, o fempo de ativagdo e desativagdo é calculado automaticamente.
A saida da bomba, caso seja desativada, fard com que o relé marcado como “chlorinator” se ative e desative quando
a bomba se ativar e desativar. Este contacto pode-se usar para a ativagdo de funcionamento de um clorador salino ou
para controlar remotamente o estado da bomba.

10 - VERSAO DE SOFTWARE
cri a fitulo informativo onde se reflete a versdo do software do controlador hordrio.

11 - DEFINIGAO DE FABRICA:
0 dltimo submenu das definigges permite a reposicio fotal da configuragio do controlador. Através de uma pergunta,
permite ao utilizador recuperar a configuragdo de fdbrica e iniciar o assistente de inicio.
A reposigdo de fdbrica elimina todas as definigdes realizadas exceto o histdrico de avisos e o contador de horas totais
de funcionamento da bombg.
Nota 1: 0 botdo fica desativado se estivermos dentro do menu de configuragdo.
Nota 2: Se ndo se realizar nenhuma selego dentro do menu de configuragéio, passados 15 segundos, voltard ao
ecrd de repouso.
Nota 3: Os valores modificados tanto no assistente de inicio como no menu de configuragio ficam armazenados
em caso de corte do abastecimento elétrico, pelo que nio & necessdria a reconfiguragdo.

10. GESTAO DE AVISOS
Durante o normal funcionamento do controlador hordrio, podem surgir avisos que, na maioria dos casos, serdo
meramente informativos, e s6 em alguns casos, poderdo inclusive parar a bomba.
Existem avisos de fipo luminoso e de tipo acistico. Os de tipo unicamente luminoso podem ser considerados aviso,
mas em nenhum caso implicardo uma modificagio do normal funcionamento do controlador. Estes avisos podem
surgir por:

-Aviso por cesto da bomba sujo.

-Aviso por filiro de areia sujo.
Existem outro tipo de avisos que podem ser considerados alarmes e que acompanhardo o aviso luminoso com um
aviso acustico. O aviso aclstico nio serd continuo e terd uma cadéncia determinada em fungéio do tempo que esse
aviso estiver ativo. Estes alarmes sdo:

-Excesso de consumo amperimétrico do motor

-Detegdo de trabalho sem dgua da bomba (se for ativada nas definigges)
Estes 2 alarmes séio repostos automaticamente, até um ponto em que, se ocorrerem muito frequenfemente, podem
bloquear totalmente a bomba, até que um operdrio autorizado, e por intervengio manual, reponha a falha pelo
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botiio . Os avisos considerados alarmes geram uma entrada no histérico de avisos.

De recordar que s6 o alarme por consumo amperimérico excessivo do motor estd sempre ativo e ndo pode ser
desativado. O resto dos avisos/alarmes estd desativado por defeito e s6 estardo operativos para supervisio por meio
da ativagiio manual explicita.

11. FUNCOES MANUAIS

0 controlador inteligente tem, além dos automatismos programdveis para ativagdo da bomba e dos focos de piscina,
de duas fungdes manuais que permitem o arranque manual da bomba, assim como a ativagio manual dos focos de
piscina.

Para a ativagio manual da bomba, no ecrd de repouso, podemos aceder a um submenu de ativagio da bomba
temporizada, premindo :

Neste ecrd, para cada vez que premimoslzl, poderemos selecionar o tempo de ativagio manual da bomba durante
2 minutos, 5 minutos, 30 minutos, 60 minutos, 2 horas, 4 horas, 8 horas ou desativagio. S6 devemos selecionar o
tempo manual desejado e, depois de alguns segundos, a bomba ativar-se-d durante o tempo fixado. A desativagio da
bomba ocorre depois de o controlador inteligente ter comprovado que passou o tempo selecionado.

Nota: E de destacar que, se durante a temporizagio manual da bomba, ocorrer um inicio de cido de filtrago, ou
a entrada externa afivar a bomba para o seu funcionamento, a bomba ndo parard ao finalizar o tempo manual
selecionado, enquanto ndo finalizar a filtragio programada, ou a entrada externa desativar o funcionamento
da bomba, respetivamente. Também destacamos que, caso se tenha desativado a saida para o clorador com o
funcionamento da bomba, esta saida também serd ativada durante o funcionamento manual.

Para a ativagio manual dos focos de piscina, existe um botdo especifico
Tal como na ativagio manual da bomba, cada pressdo permite-nos seleclonur um tempo de funcionamento manual
das luzes:

Neste caso, os tempos seleciondveis serdo 15 minutos, 30 minutos, 60 minutos, 2 horas, 4 horas, 8 horas ou
desativagdo. So se deve selecionar o tempo de funcionamento manual e, passados alguns segundos, os focos serdo
ativados durante o tempo manual fixado.

Nota: E de destacar que, se durante a femporizagio manual dos focos, ocorrer um inicio de ciclo de iluminaggo,
a bomba ndo parard ao finalizar o tempo manual selecionado, enquanto néo finalizar a iluminagio automdtica
programada.
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12.12. ELEMENTOS ADICIONAIS

Existem elementos adicionais para a instalagdo do controlador inteligente, como por exemplo:
-Suporte de parede
-Sonda de temperatura PT100

a) SUPORTE DE PAREDE:

0 suporte de parede permite a ligago do controlador inteligente na parede, para as instalagdes onde ndo for
necessdrio o confrolador estar ligado diretamente sobre a tampa de bornes do motor. Nestas situagdes, é muito
importante dimensionar corretamente o cabo elétrico de ligagdo bomba-controlador inteligente. No quadro seguinte,
indica-se as secgdes de cabo recomendadas em fungiio da poténcia elétrica do motor e da distdncia:

Secgéo de cabo (mm?)

Poténcia Motor 1 15 25
(HP)
Distancia Maxima (metros)
0,25/0,33 40 130 220
0,5/0,75 25 60 110
1/1,5 - 30 60
2/3 . 15 35

b) SONDA DE TEMPERATURA PT100:

A sonda de temperatura PT100 é um elemento para detetar a temperatura da dgua, nas
instalagdes onde existir possibilidade de congelagdo de tubagens. Para situar a sonda,
recomenda-se que esteja o mais perto possivel da piscina e, ao mesmo tempo, o mais
longe possivel da sala das bombas. A sonda de temperatura fem uma ligago de V4"
rosca macho, e recomenda-se a sua instalagdo sobre a tubagem de impulsdo da bomba.
A sua ligagdo elétrica deve ser feita através da entrada marcada como “PT100" no
controlador inteligente. Para o seu funcionamento, deve-se selecionar “ENTRADA ON" _#
no menu de definicges “9. ENTRADA/SAIDA”.

12.13. GARANTIA
A garantia do controlador é de 24 meses a partir da data de compra. A utilizacio de pegas sobresselentes nio
originais, alteragdes ou usos inapropriados, fardo com que a garantia do produto perca a validade.

12.14. ELIMINACAO E TRATAMENTO AMBIENTAL

Para realizar a eliminagdo das pecas que compdem o controlador hordrio, serd necessdrio seguir as normas e
leis vigentes proprias do pais onde se estiver a utilizar o produto. Em qualquer caso, por favor, ndo deitar pegas
contaminantes para o meio ambiente.
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MONTAJ VE BAKIM TALIMAT EL KiTABI

(Ispanyolca’ya 6zgii talimatlar)
1. GUVENLIK ONLEMLERI

Asagidaki semboller kelime “Tehlike, birlikte” ve “Uyan” icin gereksinimleri saygi degil bir sonucu olarak tehlike
olasiligr gosterir:

A TEHLIKE Elektrik carpmasi riski) (Ortaya gkmasi muhtemel elektrik carpmasi riskini uyarir.)

A TEHLIKE (insanlara veya diger ekipmanlara zarar verme uyarisi)

E’ UYAR (Bu isaret pompanin kendisine veya montaja zarar verebileceginin riskini uyarir.)
2. UYARILAR

Montajdan dnce, liitfen bu kitapggi dikkatlice okuyunuz. Elekirik baglanhlarinin ve pompa montajinin
kalifiye kisilerce yapiimasi dnemlidir, ayrica gerekiyorsa montaji yapilan yerel giivenlik yonetmeliklerinde
belirlenen teknik yeterlilik belgesi gereklidir.

Givenlik yonetmeliklerinde belirlenen sartlara uyulmamasi neticesinde olugan ekipman ve kisisel zararlar garanti
kapsami diginda kalacaktir.

- Onlar denetimli siirece ve bir kiginin kendi givenliklerinden sorumlu bir talimat cihaz, fiziksel, duyusal ya da zihinsel
becerileri, ya da deneyim ve bilgi eksikligi olan kisiler (cocuklar dahil) tarafindan kullanim igin tasarlanmamighr.
- Kiigiik cocuklarin cihazla oynamalarimi saglamak igin denetlenmelidir.

3. ACIKLAMALAR KULLANIM

Yizme havuzlari igin kendinden emigli elekirikli sirkilasyon pompasi. Yiiksek filireleme kapasitesine sahip genis
hacimli n filtreli. Seffof, polikarbonat &n filtre sepet kapagi sepeti gorebilme imkani saglar. Pompalar, sirekli
calisabilecekleri sekilde geligtirilmis ve wrefiminde kullanilan parcalar siirekli kontrol ve aynintili incelemelere tabi
tutulur.

Makine, patlayio madde igermeyen ve 1000 Kg/m3'e esit yogunluga ve 1 mm2/s kinematik viskoziteye sahip suyu ve
kimyasal olarak agindiric olmayan sivilar pompalamak dzere tasarlanmigtir.

Yukanda agklananin diginda higbir kullanim sekli 6nggrilmemigtir.
4. TEKNIK BilGI VE KULLANIM LIMITLERi

Giig baglanh voltaji Tek-Faz, 230V, 50/60Hz. Bknz. Elektrik kutu etiketi
Ug-Faz, 230-400V, 50/60Hz
Motor Koruma: “IP 55"
Yalitim sinifi: Class F
Maksimum Cevresel Sicakhigi +40°C
Maksimum Sirkiilasyon Sivi Sicakhgr ~ +40°C
5. NAKLIYE

YiiUriinleri gereksiz darbelere ve carpmalara karsi koruyunuz.

Grubu kaldirirken ve tagirken bu amag icin tasarlanmig makine parcalan ile birlikte (varsa) standart olarak verilen
paletin kullamlmasi gerekmektedir.
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6. DEPOLAMA

Biitiin pompalar, kapali, kuru ve nemli havada, miimkiinse sabit ve tozlu olmayan bir yerde saklanmalidir. Pompalar,
montaj asamasina kadar gkanlmamalari gereken orijinal ambalajlan igerisinde verilmektedir. Aksi takdirde, emme
ve tahliye agzimi kapali tutunuz.

7. MONTAJ
Genel

Pompa su seviyesine miimkiin oldugunca yakin monte edilmelidir, [EC yayin No.364’e gdre en diisiik emis
mesafesi ve kayiplarini azaltmak icin yatay pozisyonda havuz kiipegtesinden en az 2 metre birakilmalidir.

On-filtre sepetini pompa kapagini agarak gkarmak, temizlemek ve tekrar yerlestirmek icin gerekli alan montaj
sahasinda birakilmahidir.

Pompa sert ve diiz bir zemine monte edilmelidir. Pompanin aligmasini engelleyecek titremeler ve normalden fazla
gkabilecek sesleri 6nlemek igin pompa tabanindaki montaj igin iretilen delikler kullanilarak zemine sabitlenmelidir.

Pompa dikey pozisyonda su seviyesinin 3,5 metre iizerine monte edilmemelidir.
Pompa, uygun kendinden emis icin su seviyesinden en fazla 2,5 metre tzerinde baglanabilir.
Pompa su baskinlarina kargi korunacak sekilde ve havalandirmali bir ortamda caliginlmalidir. Havalandirmanin

donma riskine kargi Gnlemi alinmig olmalidir. Makine dairesi digi montajlarda pompa yagmurdan korunakli olmali
ve EEC standartlarinda belirtilen HO7 tip F gii kablosu kullamiimalidir. Normal sartlarda makine, elektrik kablosu
olmadan teslim edilmektedir. Bu durumda, motor baglanti kutusu gkisinda kesilmis pompa test kablolari goriinebilir.
Bu kablolarin, her bir ilkede yiriirlikie olan mevzuata uygun yalitimh elekirik kablolariyla degigtirilmesi
gerekmektedir.

Cam elyaf hazir makine dairesi montajlarinda, tam gémiili veya yan gomili, havalandirma kabin icerisindeki
sicakhigin en fazla 40 C olacak sekilde saglanmalidir.

Boru baglantisi

Pompanin emis ve basma hatlarina vana takilmasi, pompayr daha sonra sistemden devredeki tiim suyu bosaltmadan
alabilmek igin, dnerilir.

Izl Pompa emig baglanti borusunun giris baglanti capi ile en azindan ayni olmalidir ve basma hattinin en az
ayni basma capt ile ayni olmasi dnerilir.

Emig hath pompanin hava yapmasini 6nlemek icin pompaya dogru hafif bir egim ile baglanmalidir.
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Emis ve basma hatlarinin pompa baglantisinin diginda desteklenmesi cok onemlidir. Tesisatin su akigindan
kaynaklanan titresimlerin pompa baglantisi ile desteklenmesi miimkiin degildir. Uzun mesafeli basma hatlarinda
pompanin ani durdurulmasindan kaynaklanan su ¢ekicini Gnlemek icin basma hattina ¢ekvalf baglanmasi Gnerilir.

Esnek hortum uygulanacak ise, sikishrilamayan tip olmasi gerekir.

Pompa baglantisinin yapighiria veya benzeri kimyasal ¢oziciler kullanmadan digli rakor baglantisi ile gerekiyorsa
teflon bant yardimiyla dikkatlice ve yavagca sikilarak yapilmasi énerilir.

8. ELEKTRIK BAGLANTISI

Motorun elekirik baglantilari ile ilgili bakim yapmadan 6nce, mutlaka elekirik baglantisinin kesilmesi
gerekir.

Tm tek fazh pompalar motor sicakhginin agin yiklenme sonucu artmasinda kendini durduran termal koruyucuya
sahiptir ve sicaklik diigtiigis zaman tekrar caligmasini saglar. MUMKUNSE 1Y] BIR TOPRAKLAMA YAPILMALI, 6zellikle,
toprak terminali, besleme kablosunun san/yesil kablosuna baglanmalidir. Ayrica, ¢ekme durumunda ilk olarak
toprak baglantisinin kesilmemesi igin faz kablolarindan daha uzun bir toprak kablo kullamilmalidir.

Ug fazl pompalar icin kullania motor korumasini yerel yonetmeliklere gére pano igerisine monte etmelidir.
Pompaya uygun bir toprak baglantisi yapmak zorunludur.

Pompa izerindeki klemenslere elekirik baglantisi asagidaki sekillerde belirtildigi gibi baglanir.

Elektrik tesisati, iriniin kurulumu yapilan ilkede yiirirlikte olan kisi givenligi ile ilgili mevzuata uygun emniyet
korumalarina sahip degilse iriiniin kullamlmasi yasakir.
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9. CALISMADAN ONCE KONTROL EDILECEKLER
|I| POMPA ASLA SUSUZ CALISTIRILMAMALIDIR.

Pompa elekirik motorunun iizerindeki degerler ile baglanan elektrigin voltaj ve frekanslarinin ayni oldugunu kontrol
ediniz.

ilk alishrmada onfiltre kapagimi agarak emis girisine kadar su doldurunuz ve el yardimiyla kapagi tekrar sikic
kapatiniz.

Motor arka kapagini agarak pompa saftinin serbestg
dondiiginden emin olunuz.

Motor saftinin (arkadan bakilarak) pompa iizerinde belirtilen yonde (SAAT YONUNDE)
déndigiinden emin olunuz. Eger ii¢ fazh motorlarda saftin ters yonde déndigi tespit
edilirse, gii¢ saglayan iki faz kontrol panosundan ters degistirilmelidir.

10. POMPA CALISTIRMA
‘II Tesisatin emis ve basma hatlarindaki tim vanalar agin ve pompayr calishirin.

Kisa bir sire icin pompanin kendinden emis yapmasi icin bekleyiniz. Eger beklenenden uzun siire emis yapamaz ise,
6n sepete su doldurma iglemini tekrarlayiniz.

Pompa emisini tamamladiktan sonra énfilirenin tam dolu oldugu seviyede ve kesintisiz caismada akim élgilerek,
termal koruma rélesinden ayar yapilmahidir.

11. BAKIM, DEMONTAJI VE GERI DONUSUMU

En dnemli bakim pompanin nfiltre icerisindeki sepeti sirekli temiz tutmak ve zellikle havuz dip temizligi
yapildiktan sonra sepeti kontrol etmekir.

Bu islem igin dnce pompa elekirik baglantisini kapatin, emig ve basma hatlarindan vanalar kapatin ve kutudan gkan
plastik anahtar yardimiyla dnfiltre kapagini agarak sepeti yalnizca basingli su ile temizleyiniz.

Pompanin demontaji yalnizea, iriiniin bulundugu ilkedeki teknik emniyet stadartlarmin gerekfirdigi teknik
niteliklere sahip, kalifiye personel tarafindan gerceklegtirilmelidir.

Bu iiriin veya irin parcalan cevre ile ilgili hikkiimlere uygun sekilde atlmalidir. Genel veya Gzel nitelikteki atiklarin
toplanmast ile ilgili yerel sistemleri kullaniniz.




- saci

pumps

Sepeti yerine takhktan sonra pompa govdesindeki disleri ve su sizdirmazhgini saglayan contayr kontrol ediniz, ve
gerekiyorsa bu aksamlarida temizledikten sonra ince bir tabaka vaselin ile kapag tekrar kapatiniz.

On filtre sepetine asla klor veya herhangibir dezenfektan tableti konulmamalidir.

Izl Pompa ile beraber gelen ozel anahtar yalmzca kapagi ACMAK igin kullanilir, asla kapamak igin

kullaniimamalidir.

Yukandaki bakimin diginda pompa aksami uzun siireli calisabilecekleri sekilde tasarlanmig ve wrefilmigtir.

MUHTEMEL SORUNLAR, SEBEPLERI VE COZUMLERI

SORUNLAR

* Pompa emig yapmiyor

SEBEPLER

* Su doldurma iglemi yapiimamig

* Mekanik salmastraya hava giriyor

* On-filtre kapagi dogru kapatilmamig
* Emig yiiksekligi simrin diginda

* Motor ters doniyor

* Baglanan voltaj dogru degil

COZUMLER

* On-filteyi su ile doldurunuz

* Baglantilari ve emis fesisatini kontrol
ediniz.

* Mekanik salmastray: degigtiriniz.

* Kapagi dogru kapatiniz.

* Uygun bir yiikseklige monte ediniz.

* Motor fazlarini degigtiriniz

* Voltajlari kontrol ediniz.

* Pompa beklenenden daha az su
basiyor

* Emig hattinda hava meveut

* Emig yisksekligi simrin diginda

* Motor ters doniyor

* Baglanan voltaj dogru degil

* Bloke olmug

* Emig boru baglantisi capi kiigik

* Basma hatt kapal veya bloke olmug

* Baglantilari ve emis tesisatint kontrol
ediniz.

* Uygun bir yiikseklije monte ediniz.

* Motoro fazlarini degigtiriniz.

* Voltajlart kontrol ediniz.

« Qnfiltre sepefini temizleyiniz.

* Emis capini pompa girig capi ile ayni
yapiniz.

* Basma vanalarini ve filtreyi kontrol ediniz.

* Pompa giriltiili ¢aligtyor

* Emig boru baglantisi capi kiigik

* Pompa veya tesisat diizgiin bigimde
sabitlenmemis

* Motor ters dondyor

* Emig capini pompa giris capi ile ayni
yapiniz.

* Pompa tabaninin ve giris gikis
borulaninin sabitlendiginden emin
olunuz.

* Motor fazlarini degistiriniz

* Pompa calismiyor

* Ana gii¢ mevcut degil

* Koruyucu devrede

* Baglanan voltaj dogru degil
* Motor arizal

e Elektrigin meveut oldugunu ve
sigortalart kontrol ediniz.

* Roleyi resetleyin

* Voltajlart kontrol ediniz.

* Teknik servis ile temasa geginiz.
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SWIMMING POOL PUMP CONTROLLER

Swimming Pool Pump Controller

12.1. GUVENLIK KURALLARI
Uriinii kurmadan ve kullanmadan 6nce:
-Bu kilavuzun tiim kisimlarimi dikkatlice okuyun.

-Kurulum ve bakim islemleri sadece, gegerli givenlik kurallarina gore elektrik baglantilarini yapmadan sorumly
olan yetkili personel tarafindan gerceklegtirilmelidir.

-Cihaz, givenliginden sorumly bir kiginin cihazin kullamimasi konusunda talimat ve denetim sagladigi
durumlar harig, fiziksel, duyusal ve zihinsel engeli olan veya deneyim veya bilgisi olmayan kisiler tarafindan
kullanilmamalidir.

-Cocuklarin cihazla oynamasi engellenmelidir.

-Uretici riniin uygunsuz kullamimindan étiiri ortaya gkabilecek tim hasarlari reddeder ve kalifiye olmayan bir
personel tarafindan gerceklegtirilen bakim veya onarim iglemlerinden ve/veya orijinal olmayan yedek parcalarin
kullammindan dolay1 meydana gelen hasarlardan sorumlu olmayacakhr.

-Izin verilmeyen yedek paralann kullammi, iiriinde yapilan degisiklikler veya uygunsuz kullanim iiriiniin
garantisini ofomatik olarak iptal eder.

Siradan igleyisi sirasinda:

-Her tiirli bakim iglemi icin kontrolor kapagini gkarmadan 6nce cihazin elekirik baglanhisindan kesildiginden
emin olun.

-Motor donerken hichir zaman kontrolorii elekirik baglantisindan kesmeyin. Bu islem kontroldriin elektronik
yapisinda onarilamaz hasarlara neden olabilir.

-Motor dénmiiyor olsa (RUN led 1511 kapali oldugunda) dahi, her tiirlii bakim iglemi icin elekirik baglantisi
kesilmelidir.
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12.2. TEKNIK BILGILER
Nominal Degerler:
Elektrik Gerilimi (V) 220-240 V Tek fazli
Motor Gerilimi (V) 220-240 V Tek fazli
Calisma Frekansi (Hz) 50/60 Hz
Maksimum Yogunluk (A) 16 A
Koruma Derecesi IP 55

12.3. KURULUM / MONTAJ
Saat kontroldrii ile pompanin kurulumunu yapmadan dnce bu kilavuzun tim kisimlarini dikkatlice okuyun ve her
ilkedeki gegerli giivenlik kurallarina bakin.

Yetkili kurulum personeli asagidaki talimatlan goz oniine almahdir:
-Havalandirmasi iyi olan, az nemli ve ayni zamanda dogrudan giines ve yagmura maruz kalan yerlerden uzak
bir yere kurulumu yapmalidir.
-Elektrik baglantlarnini boglamadan dnce, kontrolore elektrik vermek igin kullamlan kabloda gerilim
olmadigindan emin olun.
-Pompanin nominal tiketimi ve istenilen kablonun uzunluguna gére kontroloriin elektrik kablolarini dogru
sekilde olilmelidir.

12.4. ELEKTRIK BAGLANTILARI

Pompa Cikig:
(220V - 16A muks)\ 2'I:]

] |_l»,,:©'+"
OO o
Elektrik giici L= ;—m\_,\

(220V — 50/60Hz) Isik Cikiglari Klor Cikigi Harici Girig

L\ —M#
R
2m
i
’ i =
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Ana Ekran Led Power

12.5. EKRAN FORMATI

Swimming Pool Pumjj Controller Pompay!

POWER Calighrma

o Led Igigi

Manuel

Isik Butonlan Hata Led

Isign

Lights OnD

Sol Segim Merkez Segim Sag Segim
Butonu Butonu Butonu

12.6. ANA EKRAN
Mevcut Saat Haftanin giini

\___/

1(6/:(4|7| |¢|a

Cla|l]i Mie(n|u
Manuel Calighrma Meniye Erisim

12.7. ISLEYIS SEKLI

Havuz pompasinin akilli kontrolorii, domestik kurulumlarda pompa, odak isiklari, vs. gibi unsurlanin otomatik
olarak ¢alismasi igin elekirik dolabi kurma ihtiyacini ortadan kaldinir ve ayni zamanda geleneksel elektrik dolabinda
bulunmayan diger islevler ve koruma unsurlarina sahiptir.
Baglica dzellikleri sunlardir:
-Cihazin temel konfigirasyonu icin kolay anlagilir hizh baglatma yardim.
-Konfigiire edilebilir 3 dongiiye kadar ve filtreleme islemenin yapilacagi haftanin giinlerinin belirlenme imkani
ile havuz pompasinin devreye sokulmasi/devreden gkanlmasinin saat kontroli.
-Havuz odak igiklarinin devreye sokulma veya programlanabilir diger zaman ayarli uygulamalarinin saat
kontroli. Bu iglev aym zamanda odak i1giklarinin devreye girecegi haftanin giinlerini ayarlama imkani da verir.
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-Zaman ayarli durdurma ile anlik kullamimlar icin havuz pompasinin manuel sekilde devreye sokulmasi.

-Bir digme aracigiyla zaman ayarh durdurma ile havuz odak isiklarinin manuel sekilde devreye sokulmasi.
-Tuzlu klorlama unsurunun devreye sokulmasi igin programlanabilir gkig.

-Bir 1sihai, ev sistemi, vs. gibi bir chazdan pompanin uzaktan kumanda ile devreye sokulmasi igin
programlanabilir harici bir giris.

-Borularin donmasini énleyen (seriye dahil olmayan) PT-100 tipi bir sicaklik sondasi ile pompanin devreye
sokulmasi igin harici bir giri.

-Yiksek amperaja kargi motorun amperimetrik korumasi.

-Kuru halde calismaya kargi (programlanabilir) pompa korumasi.

-Pompadaki sira digt durumlan belirtmek iin sesli alarm.

-Pompanin ¢alisma saatlerini kismen/tamamen belirten gdsterge.

-Hata kayd.

12.8. BASLATMA YARDIMI
Calighrma sirasinda asagidaki cihazlarla birlikte bir hizlh ayar yardimi bulunacaktir:

a) DIL
TIUR[K[C|E| [(|T|R|)
Sin|r
b) TARIH (DD/MM/AAAA)
1(8//|0(4|/(2|0|1|6
Gler]|i Sin|r
<) SAAT (HH:MM)
1(4]:2|7
Gle|r|i Sinlr

12.9. KONFIGURASYON MENUSU
1-DIL

diigmesi aracligiyla menii ve kontrolor uyarilarinin gésterildigi dil de§i§tirilebi|ir.E’dﬁgmesi ile secimi
onayliyoruz.

2 - TARIH/SAAT
Bu alt meniide tarih ve mevcut saat degerleri degistirilebilir; bu noktada verilen bilgilere bagh filirelemenin ve
istklandirmanin programlanmast adina bu degerler cok Gnemlidir.

Degistirilecek deger, degistirilmesini kolaylagshrmak adina yanip séner. dﬁﬁmesine basarak bu deger artirabilir.
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Izl digmesinde OK yazisi goriilene kadar yapilan degisiklikler gegerli olmaz. Bu yazi mevcut saatin dakikalarinin
degistirilmesinde gdsterilir.

Saat kontroldri tedarik edilen bir pille birlikte bir dahili saate sahiptir ve elektrik kesintisi halinde sabitlenen tarih ve
saatin kaybolmamasini garanti eder.

3 - FILTRELEME

Bu alt meniiden pompanin filtreleme saatleri ile ilgili parametreler ve zaman ¢izelgesi ayarlanir.

Bu alt meniinin baglangig ekranindan filtrelemenin aktif olmasini istedigimiz giinler ayarlanabilir. Pazartesi'den Pa-
zar'a (haftanin tiim giinleri), Pazartesi'den Cuma'ya, sadece Cumartesi ve Pazar veya Cuma ve Cumartesi olmak iizere
filtreleme ginleri segilebilir. Ay zamanda filtreleme tamamen devre digi da birakilabilir.

digmesi araahigiyla secimi degigtirebiliriz. diigmesiyle onaylariz.

Eger “FILTRELEME OFF" secenegini secersek diger parametrelerin ayarini yapmayiz.

Filtreleme icjn_diger bagka giin araligi secilmesi halinde filirelemenin giinlik dongilerini segme segenegine gegeriz.
Bu ekranda dii(;mesi ile degistirilebilen 1'den 3'e kadar ginlik filtreleme dngiisi seqebiliriz. Gunlik sekilde
istedigimiz filtreleme dénglerini segtikien sonra, diger ekranlardan dangii bagina en fazla 12 saatlik bir filireleme
siiresine kadar baslangig saatini ve her bir donginiin filireleme siiresini segebiliriz.

4 - AMPERAJ
Bu alt meniide baslangig yardiminda girdigimiz motorun nominal.
Bu tug arachigyla, elektrikli motoru korumak amaciyla pompanin nominal tisketiminin %10 fazlasina kadar motorun
nominal tisketiminin amper gicini onluk sekilde artirabiliriz.
diigmesi ile bu diizenlemeyi onaylariz. digmesi ile degeri degistirmeden alt meniiden gkanz.
u alt ayrica kuru cahismaya kargi algilamayr efkinlegtirmek icin seeneginiz vardir.

5 - ISIKLANDIRMA

Isiklandirmanin otomatik olarak ayarlanmast istenirse, bu alt menii havuzun odak igiklarinin otomatik olarak devreye
girmesini diizenlemek icindir. Fabrika ayan olarak istklandirma programi devre digidir, fakat 3. FILTRELEME” filtre-
leme dongiileri alt meniisinde ayarlandigi gibi ok kolay bir sekilde devreye. sokulabilir.

ilk ekrandan havuzun odak 1giklarinin devreye girmesini istedigimiz giinleri seceriz ve Pazartesi'den Pazar’a, Pazar-
tesi'den Cuma'ya, Cumartesi ve Pazar ve son olarak da Cuma’dan Cumartesi‘ye olmak iizere seim yapariz. diig“]-
mesi araalhigiyla segimi degigtirebiliriz. digmesiyle secimi onaylariz.

Daha sonraki ekranlardan igiklandirmanin devreye girecedi saati ve en fazla 12 saate kadar 1giklandirma siiresini
seceriz.
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6 - GECMIS

Sadece bilgilendirme amagli olan bu alt mend, agir motor yogunlugu veya pompanin kuru halde ¢alismasi ile olusan
ariza sonucu meydana gelen bir alarm varsa, gésterilen son alarmlarinin kaydini gésterir. Birden fazla alarmin olmasi
halinde, bunun gérintilenmesini

digmesi araahigiyla degistirebiliriz.

Bilgiler su sekilde gasterilir:

XX-DD/MM/YY-# #

Aghm:

XX = uyari tiiri (agin yogunluk icin OL, kuru halde ¢alisma icin DR)
DD/MM/YY = Uyarinin Giinii/Ayi/Yih

## = o giinde alinan uyari sayisi

7 - BAKIM:

Saat kontrolérii pompa haznesinin ve kum filtresinin ne zaman temizlenmesinin onerildigini konusunda bizi uyarrr.
Uyarilarin devrede olmasi halinde, sadece ekranda bir mesaj gosterilir ve bu mesaj sifirlanabilir.

Uyarilar, duruma gére kag giinde bir hazne veya filire temizligi yapilacag ile ilgili bizi uyarmasini istedigimizi belir-
terek ayn sekilde ayarlanabilir. Aktif olmasi halinde, sadece “ALARM" i1g1 yanip sonerek ekranda bir mesaj belirir.
Bu uyanilar, filireleme sisteminin genel bakim iglemleri konusunda yardima olmak amaayla sadece bilgilendirici ni-
teliktedir.

Ayni zamanda fabrika ayan olarak segili olan, kag saatte bir pompanin birkag dakika ¢alisacagini segmemize imkan
veren “SKIMMING" islevini de bulabiliriz. Bu saatlere ulaghginda isleyis siresi 3 dakikadir. Bu siire sona erdikten
sonra, programlanan saatlerin sayilmasina baslanir ve pompa tekrar 3 dakika calisir ve dongii bu sekilde devam eder.
Bu iglev, su yiizeyine agac yapraklan, bacekler, vs. gibi kirlilik yapacak seylerin siklikla distiigii havuzlar igin oldukea
kullamighdir.

8 - SAYACLAR: <

Kismi calisma saatlerinin toplaminin ( tusuna basarak kullaniar tarafindan sifirlanabilir) ve ayni zamanda
pompanin genel calisma saatlerinin (sifirlanamaz) gorintilenebilecegi bilgilendirici bir ekrandir.

digmesine basarak pompanin ¢alisma saatlerinin bir kismi veya tamamini gériintilemeyi segebiliriz.

9 - GIRIS/CIKIS

Bu alt menii araaligiyla (fu ayari olarak devre digi olan) harici girig ve role gkisi devreye sokulabilir. Devreye
sokma/devre digi birakma | g2 | digmesi aracaligiyla yapilir.

Eger harici girig devrede ise, bu girig aktif bir baglanti tespit ettiginde otomatik olarak pompayi aligtirir ve bu baglanti
kesildiginde pompay: devre digi birakir. Aktif baglanti ile devreye sokma iglemi 3. bolimde bahsedilen programla-
madan bagimsizdir. sokulabilir. Baglantinin kesilmesi ile devre digt birakma, pompanin programlanan filtreleme don-
giisiiniin icerisinde yer alip almayacagina karar vermek igin 3. FILTRELEME" béliimde bahsedilen programlamanin
icerisinde yer alir.
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Bu giris ayni zamanda pompanin, PT-100 tipi bir sicaklik sondasi ile uzaktan devreye sokulmasi/devre digi birakil-
masina olanak saglar. Bu durumda, sistem soz konusu sensérden gelen sicaklija gore pompanin devreye sokulmasi ve
devre digi birakilmasi siresine karar verir, bu degerler +3°Cde 1 dakikalik cahsma ve 59 dakikalik durma ve oldukca
disiik sicakliklarda (-30°C) en fazla 55 dakika ¢alisma ve 5 dakika durma seklindedir. Bu agin sicakliklar araligs,
calisma ve durma siiresi ofomatik olarak hesaplanr.
Pompa gkisi devre digi birakildiginda, “klor ayarlayia” olarak isaretlenen réleyi tefikler ve pompa devrede veya
devre digi oldugunda bu r6leyi devreye sokar veya devreden gkarir. Bu baglant tuzlu klor ayarlayiayr calishrmak veya
pompanin durumunu uzaktan kontrol etmek igin kullanilir.

10 - YAZILIM VERSIYONU
Saat kontrolériiniin yazilim versiyonunu gosteren bilgilendirici ekran.

11 - FABRIKA AYARI:
Kontroldriin tiim konfigiirasyonunu sifirlamaya yarayan ayarlarin son alt mendsi. Bir soru araahigiyla kullanicanin
fabrika ayarlarina dénmesine ve baglangig yardimini yeniden baglatma imkani verir.
Fabrika ayarlarina dénmek igin Reset tusu uyarilar gegmisi ve pompanin toplam igleyis saati kontroldrii harig tiim
ayarlari siler. ‘
Not 1: Eger konfigiirasyon meniisi icerisindeysek diigmesi devre digt kalir.
Not 2: Eger konfigiirasyon meniisi icerisinde herhangi bir secim yapmazsaniz, 15 saniye sonra standy by ekrani
geri doner.
Not 3: Baslangi¢ yardiminda ve konfigiirasyon meniisiinde degistirilen degerler elekirik baglantisinin kesilmesi
durumuna kargt saklanir, bu nedenle tekrar ayarlanmalar gerekmez.

12.10. UYARILARIN ELE ALINMASI
Saat kontroldriniin normal isleyisi sirasinda ¢ogu durumda sadece bilgilendirici olan bazi uyarila ortaya gkabilir ve
sadece bazi durumlarda pompa durdurulur.
Isikli ve sesli uyanilar bulunmaktadir. Sadece 1sikli olanlar bir uyari olarak kabul edilebilir, ancak highir durumda
kontroldriin normal igleyisinde bir degisim oldugunu belirtmez. Bu uyarilar su nedenlerden dolay: ortaya gikabilir:
-Kirli pompa haznesi nedeniyle uyan
-Kirli kum filtresi nedeniyle uyan
Bu uyanilar manuel sekilde sifirlanabilir.
Alarm olarak kabul edilen ve istkli uyarinin yaninda ses de gkaran diger uyar tiirleri de bulunur. Sesli uyari devamh
degildir ve bu uyari akfif oldugu siireye gdre belirlenmis bir aralikla 6ter. Bu alarmlar sunlardir:
-Motorun agin amperaj tiketimi
-Pompada su olmadan calighigin tespit edilmesi (eder ayarlardan aktive edilmigse)
Bu 2 alarm kendiliginden sifirlanabilir, eger sik bir sekilde ortaya gkiyorlarsa yetkili bir operatér tarafindan I?[Z,_I
digmesi araahigiyla hata manuel sekilde sifirlanana kadar pompayi tamamen bloke edebilirler. Alarm olarak kabul
edilen uyanlar uyan gegmisinde bir giris verisi olugturur.
Sadece motorun agiri amperimetrik tiketim alarminin her zaman aktif oldugunu ve bunun devre digi birakilamayacagini
unutmayin. Geri kalan uyanlar/alarmlar fabrika ayan olarak devre digidir ve sadece manuel sekilde aktive
edildiklerinde denetim yapmak zere ¢aligirlar.

126



- saci

12.11. MANUEL iSLEVLER

Akilli kontroldr, pompa ve havuzun odak isiklarinin devreye sokulmasi icin otomatik sekilde programlanabilir
unsurlar icermenin yaninda, pompanin manuel sekilde calighrimasi ve havuzun odak igiklarinin manuel sekilde
aglmasi igin iki manuel islev de icerir. ‘

Pompanin manuel sekilde devreye sokulmasi icin stand by ekranindan diigmesine basarak zaman ayarli
pompanin devreye sokulmasina yonelik olan alt meniiye erisebiliriz:

PO|M|P|E| [=| |6(0] |¢|a|n

=->

Bu ekranda IE' tusuna her bashgimizda pompanin manuel sekilde devreye girme siiresini 2 dakika, 5 dakika,
30 dakika, 60 dakika, 2 saat, 4 saat, 8 saat olarak veya devre disi birakma secenegini secebiliriz. Sadece istedigimiz
manuel siireyi se¢meliyiz ve bundan birkag saniye sonra pompa sabitlenen sirede devreye girecektir. Pompanin devre
digt birakilmasi, akilli kontrolériin segilen sirenin gegtigini dogrulamasi iizerine gerceklegir.

Not: Pompanin manuel sekilde zaman ayarlamasinin yapilmasi sirasinda bir filtreleme dongiisiniin bagladigini veya
filtreleme sona ermeden veya harici giris pompanin ileyisini durdurmadan durmaz. Ayrica, klorlayiinin gikigi
pompanin ¢alismasi ile devreye giriyorsa, bu gkisin da manuel isleyis sirasinda devreye girecegini belirtmek gerekir.
Havuzun odak igtklarinin manuel sekilde aglmasi igin 6zel bir digmesi bulunmaktadir.

Pompanin manuel sekilde devreye sokulmasinda oldugu gibi, bu digmeye her basildiginda 1giklarin aglma siresi

manuel sekilde segilir :

Burada segilebilen siireler 15 dakika, 30 dakika, 60 dakika, 2 saat, 4 saat, 8 saat veya devre digi birakma seenegidir.
Sadece manuel isleyis siresi secilmelidir ve bundan birkag saniye sonra odak isiklan sabitlenen manuel sirede aglir.
Not: Odak igiklarinin manuel sekilde zaman ayarinin yapilmasi sirasinda bir igtklandirma dongisiiniin baglatildigini
belirtmek gerekir ve pompa manuel sekilde segilen siire sona erse dahi programlanan otomatik 1siklandirma siresi
bitmeden durmaz.
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12.12. EK UNSURLAR

Akillr kontroldrii kurmak igin bazi ek unsurlar bulunmaktadir:
-Duvar destegi
-PT100 sicaklik sondast

a) DUVAR DESTEG:

Duvar destegi, kontroldriin dogrudan motor terminallerinin kapagina baglanmasinin gerektigi kurulumlar icin akill
kontrolriin duvara baglanmasina imkan verir. Bu gibi durumlarda pompa-akilli kontrolor baglantisi icin elektrik
kablosunun dogru boyutta olmasi ok Gnemlidir. Asagidaki tabloda motorun elekirik giicii ve mesafeye gére tavsiye
edilen kablo secenekleri belirtilmektedir:

Kablo se¢enegi (mm?)

Motor Giicii 1 15 25

(HP)

Maksimum Mesafe (metre)
0,25/0,33 40 130 220
0,5/0,75 25 60 110
1/1,5 - 30 60
2/3 . 15 35
b) PT100 SICAKLIK SONDASI:

PT100 sicaklik sondasi, borularin donma ihtimalinin bulundugu kurulumlarda su
sicakhgini tespit etmeye yarayan bir unsurdur. Sondayr yerlegtirirken, havuza mimkin
oldugunca yakin ve pompa dolabindan da miimkiin oldugunca uzak olmasi tavsiye
edilir. Sicaklik sondasinda V4" eril kuplaji bulunur ve pompanin tahrik borusu izerine
kurulmasi tavsiye edilir.

Elektrik baglantisi akilli kontrolordeki “PT100” de oldugu gibi isaretlenen giris .
araaligiyla yopilmalidir. Calistirmak icin “9. GIRIS/CIKIS” ayarlar bolimindeki “GIRIS 4
ON" secenedi secilmelidir. ¢

12.13. GARANTI
Kontroloriin garanti siresi satin alindigi tarihten itibaren 24 aydir. Orijinal yedek parcalarn kullamimamasi,
degisiklikler yapma veya uygunsuz kullanim garantinin gegerliligini kaybetmesine neden olur.

12.14. ATMA VE ATIK UYGULAMASI
Saat kontroldriinin parcalarinin ahilmast iglemi icin, driiniin kullamldigr ilkedeki gecerli kanun ve kurallan dikkate
almak gerekir. Her durumda kirlilige neden olabilecek parcalarin dogaya atilmamasi rica olunur.
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13. INFORMACION TECNICA
TECHNICAL INFORMATION
INFORMATION TECHNIQUE
TECHNISCHE INFORMATIONEN
INFORMAZIONI TECNICHE
TECHNICKE INFORMACE
TEXHUYECKASA NH®OPMALINA
INFORMACAO TECNICA

TEKNIK BiL GILER
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CARACTERISTICAS / CHARACTERISTICS / CARACTERISTIQUES / FEATURES
CARATTERISTICHE / VLASTNOSTI / OCOBEHHOCTH / CARACTERISTICAS / OZELLIKLERI

18

H
m.c.a. 16
14 \\\
12 _5\ \
10 \
8 \
6 N
“ \ %«\ % "b\ ’k %
N N
N N N N N
2
(o] 2 4 6 8 10 12 14 16 18 Q
ms/h
DIMENSIONES / DIMENSIONS / DIMENSIONS / ABMESSUNGEN
DIMENSIONI / ROZMERY / PASMEPbI / DIMENSOES / BOYUTLAR
470 230
205
‘5&‘5}%#“‘7 I :’/‘_\ !
N [—— B : 4:
o — fop
|| T 9
- & ! 5> |N
2 TN - -
I Ig !
L | . g;i >
. 140 |
285 T 180
Tipo/Type | “Kg” Fl?t\ilrfg
25 11,6 | @50
33 11,6 | @50
50 11,6 | @50
75 12,6 | @50

12,6

@50
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CARACTERISTICAS / CHARACTERISTICS / CARACTERISTIQUES / FEATURES
CARATTERISTICHE / VLASTNOSTI / OCOBEHHOCTH / CARACTERISTICAS / OZELLIKLERI

H
m.c.a. 24
Py
20 \\
18 —
16 —
14— - ™~
I~~~
12
10 ™~ N
8 \ ™
6 \ X \\ \ \
4 \\ . N - -
B > % % % %
2 K | €
| 1]

T T T T T T
(o] 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 Q
me/h

DIMENSIONES / DIMENSIONS / DIMENSIONS / ABMESSUNGEN
DIMENSIONI / ROZMERY / PA3MEPbI / DIMENSOES / BOYUTLAR

47265*7

T 1 o ~

TlpolType “Lr quu

50 M 550 | 10,9

50T 550 | 10,9

75M 550 | 114

75T 550 | 10,9

100 M 550 | 124

100 T 550 | 124

150 M 580 | 154

150 T 580 | 139

200 M 650 | 16,9

200T 575 | 154

300 M 650 | 204

300T 650 | 174
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VALORES NOMINALES / RATINGS / EVALUATION / BEWERTUNGEN
RATING / HODNOCENI / PEATUHIU / CLASSIFICAGOES / RATINGS

POTENCIA/POWER Q H H max H min
0.25 HP 05 10 12 4 125 3
0.33 HP 2 12 12 4 13 3
0.5 HP 5 14 12 4 145 3
0.75 HP 42 16 14 4 145 3
1HP 76 18 14 4 155 3
POTENCIA/POWER Q H H max H min
- - 0.5 HP 84 175 12 4 149 3
0.75 HP 79 19,5 14 4 16,1 3
1HP 8,7 23,2 16 4 16,3 3
1.5HP 10 27,7 18 4 20 3
2HP 12 29 18 6 20 5
3HP 12 33 21 6 24 5

PROTECCION EN AMPERIOS / AMP PROTECTION / AMP PROTECTION / VERSTARKERSCHUTZSCHALTUNG
AMP PROTEZIONE / AMP OCHRANA / AMP 3ALL/TbI / AMP PROTEGAO / AMP KORUMA

POTENCIA/POWER | 11230 V 50/60 Hz 111230 V 50/60 Hz 111 400 V 50/60 Hz
0.25 HP 4 - -
0.33 HP 4 - -
05HP 4 - -
0.75 HP 6 4 2
1HP 6 4 4
POTENCIA/POWER | 11230V 50/60 Hz 111230 V 50/60 Hz 111400 V 50/60 Hz
= - 05HP 4 4 2
0.75 HP 6 4 2
1HP 6 4 4
15HP 8 6 4
2HP 10 8 4
3HP 16 10 6
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14 — CERTIFICATO

Tutte le nostre pompe passare un rigido controllo di qualitd, in modo da garantire prestazioni ottimali ed elevata
affidabilita.

Assolutamente tutte le pompe sono testati nelle nostre linee di assemblaggio, con acqua in condizioni normali di
lavoro e testati con i piu moderni sistemi di misura. La prova di questo, dare a questo manuale insieme ad un “test
Cerificado” sticker, dove vi mostriamo i dati pi rilevanti del test.

Per tutti questi motivi, se si potesse osservare qualsiasi difetfo o guasto, @ molto importante che noi comunicare il fipo
di carenza di dati, modello e numero di serie al fine di trovare la fonte del problema, e garantendo in tal modo &
possibile continuare la massima qualita.

14 - TEST CERTIFIKAT

Vechny nade cerpadla projit prisnou kontrolou kvality, a tak muZeme zajistit optimalni vykon a vysokou
spolehlivost.

Absolutne vSechna cerpadla jsou testovany v naSich montaznich linek, s vodou za normalnich
pracovnich podminek a testovany s nejmodernejSimi mericich systému. Dukazem toho, aby tento
navod spolu se Stitkem “testu Cerificado”, kde vam ukaZzeme nejduleZitejSi Udaje o zkouSce.

Ze v3ech techto duvodu, pokud byste mohli jakoukoli zavadu nebo selhani, to je velmi dulezité,
abychom sdelit typ datového deficitu cerpadla modelu a sériové cislo s cilem najit pricinu problému a
a zajistit tak muzete pokracovat v nejvyssi kvalite.

14 — Cepmudbukam ucnbimaHul

Bce Halum Hacocbl NPOXOAST CTPOruiA KOHTPOIb Ka4ecTBa, NOSTOMY Mbl MOXEM
0becneynTb ONTUMasbHYI0 MPOU3BOAUTENBHOCTL U BBICOKYH HaAeXHOCTb. ABCOMIOTHO
BCE HACOChl NPOXOASAT B HALUMX NPOM3BOACTBEHHBIX JIMHUAX C BOLOW B HOPManbHbIX
pabounx ycrnoBmsx U NPOTECTUPOBAHBI C COBPEMEHHBIMU N3MEPUTENBHBIMU CUCTEMAMM.
MoaTBepkaeHWem 3Toro, Mbl MOCTABISIEM BMECTE C KIEWNKOW STUKETKU pPyYHO “TecT
ceptudukar’, rae Mol ykasoiBaeM Hambonee BaxHble TECTOBbIE AaHHbIE. 10 BCEM 3TuM
MpUYMHaM, ecn Bbl MOIM Habntogatb Nobon 4edeKT UK Heyaady, 3TO 04EHb BaxXHO,
YT0Obl Mbl CBA3bIBANIMChL TUM AaHHbIX AeduLnTa, MOZENN HACOCa U CEPUNHBIA HOMEpP ANS
TOrO, YTOObI BbIICHATL UCTOYHMK NPOBREMbI U, TakumM 06pa3oM BNacTu No-npexHemy
obecneynBas camoe BbICOKOE Ka4YeCTBO.

14 — TEST BELGESI

Tim pompalar siki bir kalite kontrol gegmek, bu nedenle optimum performans ve yisksek givenilirlik saglayabilirsiniz.

Kesinlikle tim pompalar normal calisma kosullarinda su ile, bizim montaj hatlarinda test edilmis ve en modern dlgim sistemleri ile
test edilir. Size testin en alakali verileri gdsterin Bunun kaniti, bir etiket “Cerificado testi” ile birlikte bu el vermek.

Herhangi bir kusur ya da hata gozlemlemek olursa, tim bu nedenlerden dolayi, biz sorunun kaynagini bulmak igin veri eksikligi,
pompa modeli ve seri numarasi tir iletisim ¢ok Gnemlidir ve béylece en yiiksek kalitede devam edebilirsiniz saglamak.

14 — CERTIFICADO DE ENSAIO

Todas as nossas bombas passam por um rigoroso controlo de qualidade, pelo qual podemos garantir um 6ptimo funcionamento
e uma grande fiabilidade.

Absolutamente TODAS as bombas séio festadas nas nossas linhas de montagem com dgua em condigdes de trabalho normal e
ensaiadas com os mais modernos sistemas de medigdo. Como prova disso, enfregamos com o presente manual uma etiqueta
autocolante “Certificado de ensaio”.

No caso de observar alguma anomalia ou deficiéncia, por favor comunique-nos os dados relativos ao Tipo de deficiéncia, Modelo
da bomba e N° de série, a fim de que possamos averiguar a origem do problema e desta forma poder confinuar a garantir o
mdxima qualidade.
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14 - CERTIFICADO DE PRUEBAS:

Todas nuestras bombas pasan un estricto control de calidad, por lo cual podemos garantizar un dptimo funcionamiento y una gran
fiabilidad. Absolutamente TODAS los bombas son probadas en nuestras lineas de montaje con agua en condiciones de trabajo
normal y ensayadas con los mds modernos sistemas de medicion. Muestra de ello, entregamos junto con el presente manual una
etiqueta adhesiva “Cerificado de pruebas”, donde le indicamos los datos mds relevantes de la prueva.

Por todo lo cwal, en caso de que Uds. pudieran observar alguna anomalid o deficiencia es muy importante nos comuniquen los
datos de Tipo de deficiencia, Modelo bomba y N° de serie a fin de averiguar el origen del problema y de esta forma poder seguir
asegurandoles la méxima calidad.

14 - TEST CERTIFICATE

All of our pumps pass strict quality control, so we are able to
guarantee their optimal operation and reliability.

Absolutely ALL of the pumps are fested on out assembly
lines with water under normal working conditions and with
the most modern measurement systems. As a sign of this,
along with the present manual, we attach o “Test cerfificate”
adhesive label.

If you should note any fault or shorfcoming, you must report
the details of the type of fault, the pump model and the serial
no. so that we can check the cause of the problem and thus be
able to continue offering you the best quality.

14 - CERTIFICAT D’ESSAIS

Toutes nos pompes passent un strict controle de qualité qui
nous permettent de garantir un fonctionnement optimal et
une grande fiabilité. Absolument TOUTES nos pompes sont
testées sur nos lignes de montage avec de I'eau dans des
conditions de fonctionnement normal de travail et testées
avec les systémes de mesurage les plus modernes. Preuve
en est |'éttiquette adhésive “Certificat d'essais” que nous
remettons avec le présent manuel.

C'est pourquoi, dans le cas ol vous observeriez une
quelconque anomalie ou un défaut, il est trés important
que vous nous communiquiez les informations concernant
le Type de défaut, le Modéle de pompe et le N° de série afin
de vérifier 'origine du probléme et pouvoir ainsi continuer a
vous assurer lo qualité maximale.

14 - PRUFURKUNDE

Alle unsere Pumpen werden einer sirengen Qualititskontrolle, so konnen wir eine optimale Leistung und hohe Zuverldssigkeit zu
gewdhrleisten. Absolut alle Pumpen in unserer Montagelinien getestet, mit Wasser unter normalen Betriebshedingungen getestet
und mit den modernsten Mess-Systeme. Ein Beweis dafiir, geben Sie dieses Handbuch zusammen mit einem Aufkleber “Cerificado
Test”, wo wir Ihnen die wichtigsten Daten des Tests zeigen.

Aus all diesen Griinden, wenn Sie irgendeinen Defekt oder Ausfall beobachten konnte, ist es sehr wichtig, dass wir die Art der
Daten-Mangel, Pumpe Modell-und Seriennummer zu kommunizieren, um die Quelle des Problems zu finden, und damit die
Gewdhrleistung konnen Sie die hochste Qualitit fortzusetzen.
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